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Acquisitions du Musee dart et d'histoire en 1987

ARCHEOLOGIE

IllMlUlfc»

Prehistoire

Epingle (fig l)
Bronze
Forme tete cylindnque a bourrelets
Bronze moyen, l4e/13e siecle av J -C
Lieu de decouverte Chens-sur-Leman (Haute Savoie)

Long 20 cm
Acquisition
Inv 27271

Grece

Pyxide avec couvercle (fig 2)

Terre cuite peinte
Attique, 850/840 av J -C

Haut totale 24,7, diam 21 cm
Ancienne collection Annoni, Florence
Acquisition
Inv 26105

Tete (fig 3)

Heros barbu, Iphitos?

Marbre
Ier siecle ap J -C

Haut 31 cm
Acquisition
Inv 26110

Comparaison replique romaine de Calamis, bronze, 5e siecle av J C

2

3

201



Grande Grece Rome

Relief (fig 4)

Tete de femme

Terre cuite moulee, beige fonce
4e siecle av J C

Haut 12,7, larg 25,5, prof 5 cm
Acquisition
Inv 2Ö106

Patelle (fig 5)

Verre millefion
Ier siecle av J C /Ier siecle ap J -C

Haut 4, diam 9,8 cm
Ancienne collection Enrico Caruso
Acquisition
Inv 26104

Statuette
Exposition

Venus (fig 6)
Art antique Collections privees de Suisse romande, Geneve, Musee Rath et
Fondation Bodmer, 10 10 7 12 1975, n° 259 repr, catalogue par Jose Dong Terre cuite
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Marque d'atelier au dos ate
Asie Mineure, 100/150 ap J C

Haut 42 5 cm
Acquisition
Inv 29000

Mosaique polychrome (fragment) (fig 7)

Thesee

Pierre (tesselles)
250/350 ap J C

Provenance Syne

Long 89 larg 89 cm
Don de Me Jean Paul Croisier Cologny
Inv 28000
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Mosai'que polychrome (fragment) (fig. 8)

Scene de chasse
Pierre (tesselles)
400/425 ap. J.-C.
Provenance: Syrie

Long. 215, larg. 151 cm
Don anonyme
Inv. 26107

Mosai'que polychrome (fragment)

Portrait de Solon (640-558 av. J.-C.)

Pierre (tesselles)
Vers 400 ap. J.-C.
Provenance: Antioche, Maison des Astres

Long. 62, larg. 62 cm
Ancienne collection Khoury, Beyrouth
Acquisition
Inv. 26108

Mosai'que polychrome (fragment)

Portrait de Periandre (627-585 av. J.-C.)

Pierre (tesselles)
Vers 400 ap. J.-C.
Provenance: Antioche, Maison des Astres

Long. 68, larg. 52 cm
Ancienne collection Khoury, Beyrouth
Acquisition
Inv. 26109

Egypte

Peigne (fig. 9)

Bois taille, ajoure, decoupe, tourne
Decor: oiseaux stylises dans deux rectangles superposes
ornement ocelle

Copte, 678e siecle ap. J.-C.

Long. 025,6, larg. 7,2 cm
Acquisition
Inv. 27097

Medaillon (ancien couvercle de pyxide?) (fig. 10)

Vierge en Majeste

Ivoire d'elephant sculpte (avers) et tourne (revers)
Forme: ronde, deux perforations
Copte, 678e siecle ap. J.-C.

Diam. 8,5 cm
Acquisition
Inv. 27099
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Amulette avec un saint non identifie

Bois sculpte
Decor: homme barbu ä nimbe crucifere, vetu d'une toge, tenant
un livre dans la main gauche, pieds sur un sanglier et un
serpent?
Forme: rectangulaire
Copte, 7e/8e siecle ap. J.-C. ou Roman, lle/12e siecle ap. J.-C.

Long. 8,9, larg. 2,6 cm
Acquisition
Inv. 27098

Empire Byzantin

Poids (fig. ll)
Bronze coule et grave
Forme: buste de Minerve casquee sur socle, anneau de suspension

Syrie, 576e siecle

Haut. 21,5 cm, larg. 8,7 cm, pds. 1'600 g
Acquis ä la vente Numismatic Art & Coins, Zurich, 20.11.1987 (cat. 337)
Inv. AD 6609

Medaillon ä chainettes: element de pectoral (fig. 12)

Or repousse, martele et soude, amethyste (breloque), perles
(breloques)
Decor: Vierge ä l'Enfant tronante et deux anges ä l'avers; Christ
tronant et deux anges aux revers; grenetis
Forme: chainettes ä breloques, attaches, crochet separe
Antioche (Turquie)? Vers 600

Diam. 4,9 cm, decor: diam. 3,4 cm, chainettes: long. 5 cm
Acquisition
Inv. AD 6611

Comparaison: cf. Coche DE la Ferte, E., L'Art de Byzance, Paris, 1981,

repr. 597, 599 ä 601, 604 ä 607

Trepied pliable

Bronze
Forme: pieds leontomorphes
T siecle

Haut. 108 cm
Acquisition
Inv. AD 6427



Ensemble compose d'une jarre, d'une aiguiere
et de deux casseroles (fig 13)

Bronze
Forme anses leontomorphes ou a tete de dauphin
T siecle

Dimensions diverses

Acquisition
Inv AD 6428 a AD 6431

Balance romaine (fig 14)

Bronze et cuivre marteles
Forme fleau barre section carree, poids boule a facettes,
crochets de suspension (3), chainettes a crochets (2)
Decor ornement geometnque sur le poids
Asie Mineure, 7e/lle siecle

Long du fleau 23,3 cm, section du fleau 0,7/0,8 cm, pds 100 g env diam
2,9 cm, haut des crochets 6 cm
Acquis a la vente Numismatic Art & Coins, Zurich, 20 11 1987 (cat 338)
Inv AD 6610

13
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Croix pectorale (Encolpia) (fig 15)

Bronze coule et grave
Decor Crucifixion a l'avers, orante, quatre saints en medallions
au revers
Syne, lle/12e siecle

Haut 11,3, larg 5,5, ep 1,3 cm
Acquis a la vente Numismatic Art & Coins, Zurich, 20 11 1987 (cat 336)
Inv AD 6608

Comparaison Encolpia, MAH inv AD 4733

Medaillon en bas-relief (fragment) (fig 16)

Tete du Christ juvenile

Probablement un element du decor d'un arcosohum
Marbre blanc
Vers 1300

Haut 23, larg 28, ep 9 cm
Acquisition
Inv 1987 38

Comparaisons arc de cibonum provenant du monastere de Fener Isa (de
la Vierge de Constantin Lips), Istanbul, Musee archeologique, inv 4570
chapiteau et linteau sculpte, provenant du monasthre de Fetiyeh Djami,
Istanbul, Musee Archeologique inv 529 (cf Grabar, Andre, Sculptures
byzantines du Moyen Age II (XV XIV Steele), coll Bibliotheque des Cahters
Archeologiques, XII, Pans, 1976, n° 129, pi XCIX, et n° 130, pi CIX)



Numismatique

Monnaies

Monnaie: 10 1/2 Sols

Argent frappe
Autonte emettnce Geneve, Repubhque, atelier monetaire
Geneve, maitre de monnaie Jean-Pierre Duroveray (traite du
27 9 1715), graveur Domaine DASSIER (actif 1677-11 12 1719)
ou Jean Dassier (actif 23 6 1711-12 11 1763)
Geneve, 1715

Lettre du maitre de monnaie ä l'avers en bas I • P • D •

Pds 2,503 g, diam 21,7/22,2 mm, position des coins 170°
Vente Adolph Hess AG Lucerne, n° 256, 4 5 3 1986 (cat 1455)
Acquisition
Inv 60184

Bibliographie

Demole, E, Histoire monetaire de Geneve de 1535 a 1792, Geneve, 1887,
n° 393

Monnaie: 12 Sols (1 Florin)

Argent frappe
Autonte emettnce Geneve, Ville, atelier monetaire Geneve,
maitre de monnaie graveur Pierre I Royaume (actif
11 3 1588-11 1605)
Geneve, 1602

Pds 3,985 g, diam 25,0/25,9 mm, position des coins 315°
Vente Adolph Hess AG Lucerne, n° 256, 4 5 3 1986 (cat 1453 repr
Acquisition
Inv 60181

Bibliographie

Demole, E Histoire monetaire de Geneve de 1535 a 1792, Geneve, 1887,
n° 413

Monnaie: 24 Sols (2 Florins)

Argent frappe
Autonte emettnce Geneve, Ville, atelier monetaire Geneve,
maitre de monnaie Pierre du Meurier (actif 14 1 1633*1637),

graveur Pierre II ROYAUME (actif 11 1605 ?-5 6 1646)

Geneve, 1635

Lettre du maitre de monnaie au revers en haut (ligature) PM

Pds 7,672 g, diam 28,2/30,9 mm, position des coins 360°

Acquis a la vente Münz Zentrum Köln, n° 61, 18 3 1987 (cat 2882 repr
Inv 60278

Bibliographie

Demole, E, Histoire monetaire de Geneve de 1535 a 1792, Geneve, 1887,

n° 423

Monnaie: Taler

Argent frappe
Autonte emettnce Geneve, Ville, atelier monetaire Geneve,
maitres de monnaie Guillaume Prieur et Philippe Charbon
neau (actifs 20 10 1559-28 1 1564), graveur Aime Des Arts
(actif 16 11 1556-1570)
Geneve, 1562

Lettre du maitre de monnaie au revers en haut p

Pds 28,145 g, diam 38,8/40,0 mm, position des coins 270°

Acquis a la vente Bank Leu AG Zurich, n° 44, 13 14 10 1987 (cat 891

repr)
Inv 60339

Bibliographie

Demole, E, Histoire monetaire de Geneve de 1535 a 1792, Genfeve, 1887,
n° 460

Monnaie: Taler

Argent frappe
Autonte emettnce Geneve, Ville, atelier monetaire Geneve,
maitre de monnaie Charles GOULAZ (actif 28 1 1564-
24 2 1581), graveur Aime Des Arts (actif 16 11 1556-1570)
Geneve, 1567?

Lettre du maitre de monnaie au revers en haut P

Pds 29,001 g, diam 40,0/42,5 mm, position des coins 045°

Acquis a la vente Bank Leu AG Zurich, n° 44, 13-14 10 1987 (cat 892

repr)
Inv 60340

Bibliographie

Demole, E, Histoire monetaire de Geneve de 1535 a 1792, Genfeve, 1887,
n° 461?

Monnaie: Taler

Argent frappe
Autonte emettnce Geneve, Ville, atelier monetaire Geneve,
maitres de monnaie Jean Richard et Francois Grenus (actifs
4 3 1622-4 4 1625), graveur Pierre II Royaume (actif 11 1605?-

5 61646)
Geneve, 1622

Lettre du maitre de monnaie au revers en haut R - G

Pds 28,286 g, diam 40,5/41,75 mm, position des coins 330°

Acquis a la vente Spink & Son Numismatics Ltd Zurich, n° 23, 17-

18 6 1987 (cat 53 repr)
Inv 60309

Bibliographie

Demole, E, Histoire monetaire de Geneve de 1535 a 1792, Geneve, 1887,

n° 484
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Monnaie: Taler Monnaie: Ecu-pistolet (fig. 19)

Argent frappe
Autorite emettrice: Geneve, Ville; atelier monetaire: Geneve;
maitres de monnaie: Jean Richard et Francois Grenus (actifs:
4.3.1622-4.4.1625); graveur: Pierre II ROYAUME (actif: 11.1605?-

5.6.1646)
Geneve, 1623

Lettre du maitre de monnaie au revers en haut: R - G

Pds. 28,167 g, diam. 42,0/42,8 mm, position des coins 360°
Vente Münzen und Medaillen AG., Bale, n° 69, 20-21.10.1986 (cat. 901

repr.)
Acquisition
Inv. 60182

Bibliographie:

Demole, E., Histoire monetaire de Geneve de 1535 a 1792, Geneve, 1887,
n° 486

Or frappe
Autorite emettrice: Geneve, Ville; atelier monetaire: Geneve;
maitre de monnaie: Domaine MAILLET (actif: 24.2.1581-

26.1.1585); graveur: Andre Deneria (actif: 1579-24.7.1583)
Geneve, 1582

Lettre du maitre de monnaie au revers en haut: M

Pds. 3,302 g, diam. 21,7/23,7 mm, position des coins 120°

Acquis a la vente Spink & Son Numismatics Ltd., Zurich n° 23, 17-

18.6.1987 (cat. 52 repr.).
Inv. 60308

Bibliographie:

Demole, E., Histoire monetaire de Geneve de 1535 a 1192, Geneve, 1887,
n° 526

Monnaie: Ecu (Fig. 17)

Argent frappe
Autorite emettrice: Geneve, Ville; atelier monetaire: Geneve;
maitre de monnaie: Louis MARCOMBES (actif: 1720-1726);
graveur: Jean Dassier (actif: 23.6.1711-12.11.1763)
Geneve, 1722

Legende ä l'avers: RESPUBLICA - genevensis ; au revers: POST

TENEBRAS LUX.; au revers en has: - 17 — 22 *

Pds. 27,101 g, diam. 39,4/40,3 mm, position des coins 180°

Acquis ä la vente Bank Leu AG., Zurich, n° 44, 13-14.10.1987 (cat. 909)
Inv. 60341

Bibliographie:

Demole, E., Histoire monetaire de Geneve de 1535 a 1792, Geneve, 1887,
n° 505, Variante (millesime au revers: entre ornements volutes)

17

Monnaie: Ecu-pistolet (fig. 18)

Or frappe
Autorite emettrice: Geneve, Ville; atelier monetaire: Geneve;
maitres de monnaie: Guillaume Prieur et Philippe Charbon-
NEAU (actifs: 20.10.1559-28.1.1564); graveur: Aime Des Arts
(actif: 16.11.1556-1570)
Geneve, 1563

Lettre du maitre de monnaie au revers en haut: p

Pds. 3,231 g, diam. 21,85/22,8 mm, position des coins 270°
Acquis sur liste de prix de Spink & Son Numismatics Ltd., Zurich, Neuer
Zürcher Münzbote n° 16, Januar 1987 (cat. 56 repr.)
Inv. 60266

Bibliographie:

Demole, E., Histoire monetaire de Geneve de 1535 a 1792, Geneve 1887
n° 509

18

19

209



Monnaie: Decime

Argent frappe
Autorite emettrice: Geneve, Republique; atelier monetaire:
Geneve; graveur: Charles Wielandy (1748-1837)
Geneve, 1794

Signature du graveur au revers en bas: w

Pds. 3,502 g, diam. 23,7 mm, position des coins 180°

Acquisition
Inv. 60183

Bibliographie:

Demole, E., Histoire monetaire de Geneve de 1792 a 1848, Geneve, 1892,
n° 608

Monnaie: Decime

Argent frappe
Autorite emettrice: Geneve, Republique; atelier monetaire:
Geneve; graveur: Charles Wielandy (1748-1837)
Geneve, 1794

Signature du graveur a l'avers en bas: w

Pds. 3,496 g, diam. 23,6 mm, position des coins 180°

Acquis sur liste de prix de Schweizerische Kreditanstalt Zürich, Moneta-
rium n° 47, Frühling/printemps 1987 (cat. 514 repr.)
Inv. 60272

Bibliographie:

Demole, E., Histoire monetaire de Geneve de 1792 a 1848, Genüve, 1892,
n° 608

Pds. 27,391 g, diam. 40,9/41,55 mm, position des coins 360°
Vente World Wide Coins of California, Santa Rosa, Mail Bid Sale Auction

n° 11, 14.5.1987 (cat. 487 repr.)
Acquisition
Inv. 60307

Bibliographie:

Demole, E., Histoire monetaire de Geneve de 1792 a 1848, Geneve, 1892,
n° 615

Monnaie: 2 Quarts (6 Deniers) (flg. 2l)

Billon frappe
Autorite emettrice: Geneve, Republique; atelier monetaire:
Geneve
Geneve, 1795

Legende ä l'avers en haut: • GENEVE repub •; ä l'avers en bas:

L'AN 4 DE L'EGAL; au revers: POST TENEBRAS LUX; au revers en
bas: 1795; au revers dans le champ: six/D.

Pds. 0,732 g, diam. 15,3/15,45 mm, position des coins 180°

Acquisition
Inv. 60273

Bibliographie:

Demole, E., Histoire monetaire de Geneve de 1792 a 1848, Geneve, 1892,
n° 6l6 Variante (legende ä l'avers en haut: • GENEVE • REPUB • ; ä l'avers

en bas: L'AN • 4 • DE • legal)

Monnaie: 10 Decimes «Genevoise»

Argent frappe
Autorite emettrice: Geneve, Republique; atelier monetaire:
Geneve; graveur: Theodore Bonneton (1762-1805)
Geneve, 1794

Signature du graveur ä l'avers en exergue: T.B.

Pds. 30,683 g, diam. 39,5/39,9 mm, position des coins 180°

Acquis ä la vente Bank Leu AG., Zurich, n° 44, 13-14.10.1987 (cat. 916

repr.)
Inv. 60342

qraphie:

Demole, E., Histoire monetaire de Geneve de 1792 a 1848, Geneve, 1892,

n° 612

Monnaie: 10 Decimes «Genevoise», essai non adopte (fig. 20)

Cuivre frappe
Autorite emettrice: Geneve, Republique; atelier monetaire:

Geneve; graveur: Theodore Bonneton (1762-1805)

Geneve, 1794
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Monnaie: 3 Sols

Billon frappe
Autorite emettnce Geneve, Republique, atelier monetaire
Geneve
Geneve, 1795

Pds 1,962 g, diam 21,8/21,9 mm, position des coins 165°

Acquisition
Inv 60274

Bibliographie

Demole, E Histoire monetaire de Geneve de 1192 a 1848, Geneve, 1892,
n° 619

gauche, signature du directeur de fabrication au revers dans le

champ ä droite lion ä gauche, marque d'atelier monetaire au

revers dans le champ en bas G

Pds 11,998 g, diam 27,0/27,9 mm, position des coins 180°

Vente Spink & Son Numismatics Ltd Zurich, n° 21, 15 17 10 1986

(cat 2135)

Acquisition
Inv 60190

Bibliographie

Demole, E, Histoire monetaire de Geneve de 1192 a 1848, Geneve, 1892,

n° 637

Monnaie: 15 Sols

Argent frappe, dore
Autorite emettnce Geneve, Republique, atelier monetaire
Geneve
Geneve, 1794/1798

Pds 3,258 g, diam 24,0/24,15 mm, position des coins 165°

Acquis sur liste de pnx de TUBS Geneve, Monnaies numismatiques
catalogue 1986, (cat 288 repr)
Inv 60267

Bibliographie

Demole, E Histoire monetaire de Geneve de 1192 a 1848, Geneve, 1892,
n° 631

Monnaie: Gros-ecu (12 Florins 9 Sols)

Argent frappe
Autorite emettnce Geneve, Republique, atelier monetaire
Geneve, graveur Theodore Bonneton (1762-1805)
Geneve, 1795

Signature du graveur au revers en bas T - B

Pds 30,353 g, diam 40,2/40,4 mm, position des coins 180°

Acquis sur liste de pnx de SBG Zurich, Numismatik Preisliste n° 22,
Frühling 1987 (cat 416 repr)
Inv 60282

Bibliographie

Demole, E, Histoire monetaire de Geneve de 1192 a 1848, Geneve, 1892,
n° 634

Monnaie: 5 Centimes

Cuivre frappe
Autorite emettnce France, Republique, atelier monetaire
Geneve, directeur de fabrication d'Arbigny (actif 1799-1804),
graveur Augustin Dupre (1748-1833)
Geneve, 1800/1801

Signature du graveur ä 1'avers en bas Dupre, different du
graveur au revers dans le champ ä gauche Figurine tirant a l'arc ä

Monnaie: Decime

Cuivre frappe
Autorite emettnce France, Republique, atelier monetaire
Geneve, maitre de monnaie d'Arbigny (actif 1799-1804),
graveur Augustin Dupre, (1748-1833)
Geneve, 1800/1801

Signature du graveur ä 1'avers en bas Dupre, different du
graveur au revers dans le champ ä gauche Figurine tirant ä l'arc ä

gauche, signature du directeur de fabrication au revers dans le

champ ä droite lion a gauche, marque d'atelier monetaire au

revers dans le champ en bas G

Pds 19,879 g, diam 32,1/32,25 mm, position des coins 180°

Vente Spink & Son Numismatics Ltd Zurich, n° 21, 15 17 10 1986

(cat 2135)

Acquisition
Inv 60189

Bibliographie

Demole, E, Histoire monetaire de Geneve de 1192 a 1848, Geneve, 1892,
n° 639

Monnaie: Demi-Franc

Argent frappe, double-frappe (visible surtout sur 1'avers)
Autorite emettnce France, Premier Consulat, Napoleon
Bonaparte, atelier monetaire Geneve, directeur de fabrication
d'Arbigny (actif 1799-1804), graveur Pierre Joseph Tiolier
(1763-1819)
Geneve, 1803/1804
Signature du graveur a 1'avers en bas Tiolier, signature du directeur

de fabrication au revers en bas ä gauche lion ä gauche
marque d'atelier monetaire au revers en bas ä droite G

Pds 2,421 g, diam 18,7/19,0 mm, position des coins 180°
Vente Spink & Son Numismatics Ltd Zurich, n° 21, 15-17 10 1986 (cat
2134)
Acquisition
Inv 60188

Bibliographie

Demole, E, Histoire monetaire de Geneve de 1192 a 1848, Geneve, 1892,
n° 642
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Monnaie: Demi-Franc

Argent frappe
Autorite emettnce France, Premier Consulat, Napoleon
Bonaparte, atelier monetaire Geneve, directeur de fabrication
d'Arbigny (actif 1799*1804), graveur Pierre Joseph Tiolier
(1763-1819)
Geneve, 1803/1804

Signature du graveur a l'avers en bas Tiolier, signature du directeur

de fabrication au revers en bas ä gauche lion a gauche
marque d'atelier monetaire au revers en bas ä droite G

Pds 2,427 g, diam 18,55/18,9 mm, position des coins 180°

Acquisition
Inv 60265

Bibliographie

Demole, E, Histoire monetaire de Geneve de 1792 a 1848, Geneve, 1892,
n° 642

Monnaie: 1 Franc

Argent frappe
Autorite emettnce France, Premier Consulat, Napoleon
Bonaparte, atelier monetaire Geneve, directeur de fabrication
d'Arbigny (actif 1799-1804), graveur Pierre Joseph Tiolier
(1763-1819)
Geneve, 1803/1804

Signature du graveur a l'avers en bas Tiolier, signature du directeur

de fabrication au revers en bas ä gauche hon ä gauche

marque d'atelier monetaire au revers en bas ä droite G

Pds 4,934 g, diam 22,7/23,25 mm, position des coins 180°

Vente Adolph Hess AG Lucerne, n° 256, 4 5 3 1986 (cat 1475 repr)
Acquisition
Inv 60187

Bibliographie

Demole, E, Histoire monetaire de Geneve de 1792 a 1848, Geneve, 1892,
n° 644

Monnaie: 2 Francs

Argent frappe
Autorite emettnce France, Empire, Napoleon Ier, atelier monetaire

Geneve, directeur de fabrication Etienne-Augustin Froi
DEVAUX (actif 5 7 1804-13 2 1805), graveur Pierre Joseph
Tiolier (1763-1819)
Geneve, 1804/1805

Signature du graveur ä l'avers en bas Tiolier, signature du directeur

de fabrication au revers en bas ä gauche poisson ä gauche

marque d'atelier monetaire au revers en bas ä droite G

Pds 9,811 g, diam 27,7/27,9 mm, position des coins 180°

Vente Spink & Son Numismatics Ltd Zurich, n° 21, 15 17 10 1986 (cat
2133 repr)

Acquisition
Inv 60186

Bibliographie

Demole, E Histoire monetaire de Geneve de 1792 a 1848, Geneve, 1892,
n° 647

Monnaie: 5 Francs

Argent frappe
Autorite emettnce France, Empire, Napoleon Ier, atelier monetaire

Geneve, directeur de fabrication Etienne-Augustin Froi
DEVAUX (actif 5 7 1804-13 2 18 1805), graveurs Pierre Joseph
Tiolier (1763-1819) et Nicolas Guy Antoine Brenet (1773-
1846)
Geneve, 1804/1805

Signature du graveur a l'avers en bas Tr signature du graveur a

l'avers en bas (sur le bord du buste) brenet signature du directeur

de fabrication au revers en bas ä gauche poisson ä

gauche marque d'atelier monetaire au revers en bas a droite
G

Pds 24,868 g, diam 36,5/37,4 mm, position des coins 180°
Vente Spink & Son Numismatics Ltd Zurich, n° 21, 15 17 10 1986 (cat
2132 repr)
Acquisition
Inv 60185

Bibliographie

Demole, E, Histoire monetaire de Geneve de 1792 a 1848, Geneve, 1892,
n° 649

Monnaie: 6 Deniers

Billon frappe
Autorite emettnce Geneve, Repubhque et Canton, atelier
monetaire Geneve
Geneve, 1825

Pds 0,814 g, diam 15,3/15,55 mm, position des coins 180°

Acquisition
Inv 60325

Bibliographie

Demole, E, Histoire monetaire de Geneve de 1792 a 1848, Geneve, 1892,
n° 654

Monnaie: 6 Deniers

Billon frappe
Autorite emettnce Geneve, Repubhque et Canton, atelier

monetaire Geneve
Geneve, 1833

Pds 0,880 g, diam 15,45/15,65 mm, position des coins 180°

Acquisition
Inv 60276

Bibliographie

Demole, E, Histoire monetaire de Geneve de 1792 a 1848, Geneve, 1892,

n° 656
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Monnaie: 1 Sol

Billon frappe
Autorite emettnce Geneve, Republique et Canton, atelier
monetaire Geneve, graveur Pierre-Isaac Hoyer (1763-1829)
Geneve, 1817 Signature du graveur au revers dans le champ en
bas H

Pds 0,953 g, diam 18,3/18,4 mm, position des coins 180°

Acquisition
Inv 60324

Bibliographie

Demole, E Histotre monetaire de Geneve de 1792 a 1848, Geneve, 1892,
n° 658

Monnaie: 1 Sol

Billon frappe
Autonte emettnce Geneve, Republique et Canton, atelier
monetaire Geneve
Geneve, 1819

Pds 0,952 g, diam 17,0/17,2 mm, position des coins 180°

Acquisition
Inv 60351

Bibliographie

Demole, E, Histotre monetaire de Geneve de 1792 a 1848, Geneve, 1892,
n° 660

Monnaie: 1 Sol 6 Deniers

Billon frappe
Autonte emettnce Geneve, Republique et Canton, atelier
monetaire Geneve, graveur Pierre-Isaac Hoyer (1763-1829)
Geneve, 1817

Signature du graveur au revers dans le champ en bas H

Pds 1,171 g, diam 19,2/19,4 mm, position des coins 180°
Acquisition
Inv 60275

Bibliographie

Demole, E, Histoire monetaire de Geneve de 1792 a 1848, Geneve, 1892,
n° 666

Monnaie: 1 Sol 6 Deniers

Billon frappe
Autonte emettnce Geneve, Republique et Canton, atelier
monetaire Geneve, graveur Pierre-Isaac Hoyer (1763-1829)
Geneve, 1817

Signature du graveur au revers dans le champ en bas H

Pds 1,224 g, diam 19,2/19,4 mm, position des coins 180°

Acquis sur liste de prix de Schweizerische Kreditanstalt Zurich, Moneta
num n° 48, Herbst/automne 1987 (cat 569 repr) Inv 60337

Bibliographie

Demole, E, Histoire monetaire de Geneve de 1792 a 1848, Geneve, 1892,
n° 666

Monnaie: 1 Sol 6 Deniers

Billon frappe
Autonte emettnce Geneve, Republique et Canton, atelier

monetaire Geneve
Geneve, 1825

Pds 1,200 g, diam 18,75/18,9 mm, position des coins 180°

Acquisition
Inv 60317

Bibliographie

Demole, E, Histoire monetaire de Geneve de 1792 a 1848, GenEve, 1892,
n° 668

Monnaie: 1 Centime

Billon frappe
Autonte emettnce Geneve, Republique et Canton, atelier
monetaire Bovy (Geneve), graveur Antoine Bovy (1795-
1877)
Geneve, 1840

Pds 0,938 g, diam 14,25/14,45 mm, position des coins 180°

Acquisition
Inv 60318

Bibliographie

Demole, E, Histotre monetaire de Geneve de 1792 a 1848, Geneve, 1892,
n° 671

Monnaie: 1 Centime

Billon frappe
Autonte emettnce Geneve, Republique et Canton, atelier
monetaire Bovy (Geneve), graveur Antoine Bovy (1795-
1877)
Geneve, 1840

Pds 0,982 g, diam 14,3 mm, position des coins 180°

Acquisition
Inv 60328

Bibliographie

Demole, E Histoire monetaire de Geneve de 1792 a 1848, Geneve, 1892,
n° 671
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Monnaie: 1 Centime

Billon frappe
Autonte emettrice Geneve, Repubhque et Canton, atelier
monetaire Bovy (Geneve), graveur Antoine Bovy (1795-
1877)
Geneve, 1844

Pds 1,039 g, diam 14,2 mm, position des coins 180°

Acquisition
Inv 60319

Bibliographie

Demole, E, Histoire monetaire de Geneve de 1792 a 1848, Geneve, 1892,
n° 672

Monnaie: 1 Centime

Billon frappe
Autonte emettrice Geneve, Repubhque et Canton, atelier
monetaire Bovy (Geneve), graveur Antoine Bovy (1795-
1877)
Geneve, 1844

Pds 0,999 g, diam 14,2 mm, position des coins 180°

Acquis sur liste de prix de Münzen und Medaillen AG Bäle, Liste 494
November/Dezember 1986 (cat 344) Inv 60180

Bibliographie

Demole, E, Histoire monetaire de Geneve de 1792 a 1848, Geneve, 1892,
n° 673

Monnaie: 1 Centime

Cuivre frappe
Autonte emettrice Geneve, Repubhque et Canton, atelier
monetaire Geneve, graveur Auguste BOVET (1799*1864)
Geneve, 1847

Signature du graveur au revers en bas A - B

Pds 1,418 g, diam 16,35 mm, position des coins 180°

Acquisition
Inv 60320

Bibliographie

Demole, E, Histoire monetaire de Geneve de 1792 a 1848, Geneve, 1892,
n° 675

Monnaie: 1 Centime

Cuivre frappe
Autonte emettrice Geneve, Repubhque et Canton, atelier

monetaire Geneve, graveur Auguste BOVET (1799-1864)

Geneve, 1847

Signature du graveur au revers en bas A - B

Pds 1,266 g, diam 16,25 mm, position des coins 180°

Acquisition
Inv 60330

Bibhographte

Demole, E, Histoire monetaire de Geneve de 1792 a 1848, Geneve, 1892,
n° 675

Monnaie: 1 Centime

Billon frappe
Autonte emettrice Geneve, Repubhque et Canton, atelier
monetaire Bovy (Geneve), graveur Antoine Bovy (1795-
1877)
Geneve, 1839

Pds 0,675 g, diam 14,2 mm, position des coins 180°

Acquisition
Inv 60326

Bibliographie

Demole, E, Histoire monetaire de Geneve de 1792 a 1848, Geneve, 1892,
n° 678

Monnaie: 1 Centime

Billon frappe
Autonte emettrice Geneve, Repubhque et Canton, atelier
monetaire Bovy (Geneve), graveur Antoine Bovy (1795-
1877)
Geneve, 1839

Pds 0,678 g, diam 13,95/14,0 mm, position des coins 180°

Vente Adolph Hess AG Lucerne, n° 258, 11 11 1987 (cat 854)
Acquisition
Inv 60347

Bibliographie

Demole, E, Histoire monetaire de Geneve de 1792 a 1848, Geneve, 1892,
n° 678

Monnaie: 1 Centime (fig 22)

Billon frappe
Autonte emettrice Geneve, Repubhque et Canton, atelier

monetaire Bovy (Geneve), graveur Antoine Bovy (1795-

1877)
Geneve, 1839

Legende ä l'avers en haut REP • ET CANT •, a l'avers en bas DE

GENEVE, ä l'avers dans le champ l/CENTiME/1839, au revers
• POST • TENE BRAS • LUX • Rosette

Pds 0,647 g, diam 14,0 mm, position des coins 180°

Acquisition
Inv 60327

Bibliographie

Demole, E, Histoire monetaire de Geneve de 1792 a 1848, Geneve, 1892,

n° 678 vanante (legende au revers TENE bras)
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Pds. 0,649 g, diam. 13,9 mm, position des coins 360°

Acquisition
Inv. 60269

Bibliographie:

Demole, E., Histoire monetaire de Geneve de 1192 a 1848, Geneve, 1892,

n° 681

22

23

Monnaie: 2 Centimes

Billon frappe
Autorite emettrice: Geneve, Republique et Canton; atelier

monetaire: Bovy (Geneve); graveur: Antoine Bovy (1795-

1877)
Geneve, 1839

Pds. 1,402 g, diam. 16,4 mm, position des coins 180°

Acquisition
Inv. 60316

Bibliographie:

Demole, E., Histoire monetaire de Geneve de 1792 a 1848, Geneve, 1892,

n° 682

Monnaie: 1 Centime (frappe en argent) (fig. 23)

Argent frappe
Autorite emettrice: Geneve, Republique et Canton; atelier
monetaire: Bovy (Geneve); graveur: Antoine Bovy (1795-
1877)
Geneve, 1839

Legende ä l'avers en haut: REP • ET CANT •; ä l'avers en bas: DE

GENEVE; ä l'avers dans le champ: I/CENTIME/1839; au revers:
• POST • TENE - -BRAS • LUX • Rosette

Pds. 0,836 g, diam. 14,03 mm, position des coins 180°

Acquisition
Inv. 60268

Bibliographie:

Demole, E., Histoire monetaire de Geneve de 1192 a 1848, Geneve, 1892,
n° 679 Variante (legende au revers: TENE—bras)

Monnaie: 1 Centime, essai non adopte

Billon frappe
Autorite emettrice: Geneve, Republique et Canton; atelier
monetaire: Bovy (Geneve); graveur: Antoine Bovy (1795-
1877)
Geneve, 1838

Monnaie: 2 Centimes

Billon frappe
Autorite emettrice: Geneve, Republique et Canton; atelier
monetaire: Bovy (Geneve); graveur: Antoine Bovy (1795-

1877)
Geneve, 1839

Pds. 1,350 g, diam. 16,3/16,35 mm, position des coins 180°

Acquisition
Inv. 60334

Bibliographie:

Demole, E., Histoire monetaire de Geneve de 1192 a 1848, Geneve, 1892,
n° 682

Monnaie: 5 Centimes

Billon frappe
Autorite emettrice: Geneve, Republique et Canton; atelier
monetaire: Bovy (Geneve); graveur: Antoine Bovy (1795-
1877)
Geneve, 1840

Pds. 2,018 g, diam. 19,6 mm, position des coins 180°

Acquis sur liste de prix de Münzen und Medaillen AG., Bäle, Liste 494
November/Dezember 1986 (cat. 333)
Inv. 60178

Bibliographie:

Demole, E., Histoire monetaire de Geneve de 1192 a 1848, Geneve, 1892,
n° 688
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Monnaie: 5 Centimes

Billon frappe
Autonte emettnce Geneve, Republique et Canton, atelier
monetaire Bovy (Geneve), graveur Antoine Bovy (1795-
1877)
Geneve, 1840

Pds 2,004 g, diam 19,55 mm, position des coins 180°

Acquisition
Inv 60314

Bibliographie

Demole, E, Histoire monetaire de Geneve de 1792 a 1848, Geneve, 1892,
n° 688

Monnaie: 5 Centimes

Billon frappe
Autonte emettnce Geneve, Republique et Canton, atelier
monetaire Bovy (Geneve), graveur Antoine Bovy (1795-
1877)
Geneve, 1840

Pds 2,026 g, diam 19,65 mm, position des coins 180°
Vente Adolph Hess AG Lucerne, n° 258, 11 11 1987 (cat 856)
Acquisition
Inv 60349

Bibliographie

Demole, E, Histoire monetaire de Geneve de 1792 a 1848, Geneve, 1892,
n° 688

Monnaie: 5 Centimes

Billon frappe
Autonte emettnce Geneve, Republique et Canton, atelier
monetaire Geneve, graveur Auguste Bovet (1799-1864)
Geneve, 1847

Signature du graveur au revers en bas A - B

Pds 2,050 g, diam 19,7 mm, position des coins 180°

Acquis sur liste de pnx de Münzen und Medaillen AG Bäle, Liste 494
November/Dezember 1986 (cat 335)
Inv 60179

Bibliographie

Demole, E, Histoire monetaire de Geneve de 1792 a 1848, Geneve, 1892,
n° 691

Monnaie: 5 Centimes

Billon frappe
Autonte emettnce Geneve, Republique et Canton, atelier

monetaire Geneve, graveur Auguste Bovet (1799-1864)

Geneve, 1847

Signature du graveur au revers en bas A - B

Pds 1,926 g, diam 19,7 mm, position des coins 180°

Acquisition
Inv 60312

Bibliographie

Demole, E, Histoire monetaire de Geneve de 1792 a 1848, Geneve, 1892,
n° 691

Monnaie: 5 Centimes

Billon frappe
Autonte emettnce Geneve, Republique et Canton, atelier
monetaire Geneve, graveur Auguste Bovet (1799-1864)
Geneve, 1847

Pds 2,050 g, diam 19,65/19,75 mm, position des coins 180°
Vente Adolph Hess AG Lucerne, n° 258, 11 11 1987 (cat 859)
Acquisition
Inv 60350

Bibliographie

Demole, E, Histoire monetaire de Geneve de 1792 a 1848, Geneve, 1892,
n° 691

Monnaie: 10 Centimes

Billon frappe
Autonte emettnce Geneve, Republique et Canton, atelier
monetaire Bovy (Geneve), graveur Antoine Bovy (1795-
1877)
Geneve, 1839

Pds 3,270 g, diam 21,95 mm, position des coins 180°

Acquisition
Inv 60313

Bibliographie

Demole, E, Histoire monetaire de Geneve de 1792 a 1848, Geneve, 1892,
n° 693

Monnaie: 10 Centimes

Billon frappe
Autonte emettnce Geneve, Republique et Canton, atelier

monetaire Bovy (Geneve), graveur Antoine Bovy (1795-

1877)
Geneve, 1839

Pds 3,087 g, diam 21,95 mm, position des coins 180°

Vente Adolph Hess AG Lucerne, n° 258, 11 11 1987 (cat 851)

Acquisition
Inv 60348

Bibliographie

Demole, E, Histoire monetaire de Geneve de 1792 a 1848, Geneve, 1892,

n° 693

216



Monnaie: 10 Centimes

Billon frappe
Autonte emettrice Geneve, Republique et Canton, atelier
monetaire Bovy (Geneve), graveur Antoine Bovy (1795-
1877)
Geneve, 1844

Pds 2,790 g, diam 22,1 mm, position des coins 180°

Acquis sur liste de pnx de Münzen und Medaillen AG Bäle, Liste 494
November/Dezember 1986 (cat 329)
Inv 60177

Bibliographie

Demole, E, Histoire monetaire de Geneve de 1192 a 1848, Geneve, 1892,
n° 696

Monnaie: 10 Centimes

Billon frappe
Autonte emettrice Geneve, Republique et Canton, atelier
monetaire Geneve, graveur Auguste Bovet (1799-1864)
Geneve, 1847

Signature du graveur au revers en bas A - B

Pds 2,663 g, diam 22,2/22,25 mm, position des coins 180°

Acquisition
Inv 60331

Bibliographie

Demole, E Histoire monetaire de Geneve de 1792 a 1848, Geneve, 1892,
n° 697

Monnaie: 25 Centimes

Billon frappe
Autonte emettrice Geneve, Republique et Canton, atelier
monetaire Bovy (Geneve), graveur Antoine Bovy (1795*
1877)
Geneve, 1839

Pds 4,309 g, diam 25,1 mm, position des coins 180°

Acquis sur liste de pnx de Münzen und Medaillen AG Bäle, Liste 494
November/Dezember 1986 (cat 323)
Inv 60175

Bibliographie

Demole, E, Histoire monetaire de Geneve de 1792 a 1848, Geneve, 1892,
n° 699

Monnaie: 25 Centimes

Billon frappe
Autonte emettrice Geneve, Republique et Canton, atelier
monetaire Bovy (Geneve), graveur Antoine Bovy (1795-
1877)
Geneve, 1839

Pds 4,233 g, diam 25,0 mm, position des coins 180°

Acquisition
Inv 60311

Bibliographie

Demole, E, Histoire monetaire de Geneve de 1792 a 1848, Geneve, 1892,
n° 699

Monnaie: 25 Centimes

Billon frappe
Autonte emettrice Geneve, Republique et Canton, atelier
monetaire Bovy (Geneve), graveur Antoine Bovy (1795-

1877)
Geneve, 1839

Pds 4,270 g, diam 24,95/25,0 mm, position des coins 180°

Acquis sur liste de pnx de Kunst und Münzen AG Lugano, Listino
n° 61, Ottobre 1987 (cat 925 repr)
Inv 60345

Bibliographie

Demole, E Histoire monetaire de Geneve de 1792 a 1848, Geneve, 1892,
n° 699

Monnaie: 25 Centimes

Billon frappe
Autonte emettrice Geneve, Republique et Canton, atelier
monetaire Bovy (Geneve), graveur Antoine Bovy (1795-
1877)
Geneve, 1844

Pds 3,906 g, diam 24,95 mm, position des coins 180°

Acquisition
Inv 60277

Bibliographie

Demole, E, Histoire monetaire de Geneve de 1792 a 1848, Geneve, 1892,
n° 701

Monnaie: 25 Centimes

Billon frappe, coin du revers use aigle sans langue ni bec mfe-
neur
Autonte emettrice Geneve, Republique et Canton, atelier
monetaire Bovy (Geneve), graveur Antoine Bovy (1795-
1877)
Geneve, 1844

Pds 3,999 g, diam 25,0 mm, position des coins 180°

Acquisition
Inv 60329

Bibliographie

Demole, E, Histoire monetaire de Geneve de 1792 a 1848, Geneve, 1892,
n° 701

217



Monnaie: 25 Centimes

Billon frappe
Autorite emettnce Geneve, Republique et Canton, atelier
monetaire Geneve, graveur Auguste Bovet (1799-1864)
Geneve, 1847

Signature du graveur au revers en bas A - B

Pds 3,719 g, diam 25,1 mm, position des coins 180°

Acquis sur liste de pnx de Münzen und Medaillen AG Bäle, Liste 494
November/Dezember 1986 (cat 327)
Inv 60176

Bibliographie

Demole, E, Histoire monetaire de Geneve de 1792 a 1848, Geneve, 1892,
n° 702

Monnaie: 25 Centimes

Billon frappe
Autonte emettnce Geneve, Republique et Canton, atelier
monetaire Geneve, graveur Auguste Bovet (1799-1864)
Geneve, 1847

Signature du graveur au revers en bas A - B

Pds 3,508 g, diam 24,95/25,1 mm, position des coins 180°

Acquisition
Inv 60315

Bibliographie

Demole, E, Histoire monetaire de Geneve de 1792 a 1848, Geneve, 1892,
n° 702

Geneve, 1848

Signature du graveur ä l'avers en bas ANT BOVY

Pds 52,071 g, diam 48,1 mm, position des coins 180°
Vente Adolph Hess AG Lucerne, n° 256, 4 5 3 1986 (cat 1467 repr)
Acquisition
Inv 60191

Bibliographie

Demole, E Histoire monetaire de Geneve de 1792 a 1848, Geneve, 1892,
n° 708

Medaille: Denier en or, replique en reduction du Taler de
1589

Or frappe
Denier Genevois de 1589

Autonte emettnce Intermunzen GmbH (Bäle), atelier monetaire

Intermunzen Kunstprageanstalt, graveur Intermun
ZEN
Bäle? 1972

Non signee

Pds 4,983 g, diam 21,25 mm, position des coins 360°

Acquisition
Inv 60192

Monnaie: 5 Francs

Argent frappe
Autonte emettnce Geneve, Republique et Canton, atelier
monetaire Bovy (Geneve), graveur Antoine Bovy (1795-
1877)
Geneve, 1848

Signature du graveur ä l'avers en bas ANT - BOVY

Pds 25,942 g, diam 37,6 mm, position des coins 180°

Vente Schweizerische Kreditanstalt, Berne, n° 7, 27-29 4 1987 (cat 2162

repr)
Acquisition
Inv 60280

Bibliographie

Demolf, E, Histoire monetaire de Geneve de 1792 a 1848, Geneve, 1892,
n° 707

Monnaie: 10 Francs

Argent frappe
Autonte emettnce Geneve, Republique et Canton, atelier

monetaire Bovy (Geneve), graveur Antoine Bovy (1795-

1877)

Medaille: Denier argente, replique du Taler de 1589

Metal argente et patine
Denier Genevois de 1589

Autonte emettnce Intermunzen GmbH (Bäle), Intermun
ZEN Kunstprageanstalt, graveur INTERMUNZEN
Bäle? 1972

Non signee

Pds 22,856 g, diam 42,0 mm, position des coins 360°

Acquisition
Inv 60193

Monnaie: Bolognino (Denaro) (fig 24)

Billon frappe
Autonte emettnce Saint-Siege, Clement VII (Robert de

Geneve, Antipape ä Avignon)
Avignon ou Viterbo, 1378/1394

Legende ä l'avers (gothiques) * (annelet CLEMENS) rosette annelet

P P rosette Vli annelet, au revers (gothiques) (lllisible)LSiE 4-

annelets clefs-croisees rosette ROMAN (lllisible)
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Pds. 1,008 g, diam. 17,55/18,35 mm, position des coins 300°
Vente Schweizerische Kreditanstalt, Berne, n° 7, 27-29.4.1987 (cat. 1488

repr.)
Acquisition
Inv. 60279

Bibliographie:

Serafini, C, Le monete e ledtolle plumbee pontificie del medagliere vaticano,
vol. I, Milan, 1910, n° 18, p. 95

Monnaie: Gros (fig. 25)

Billon frappe
Autorite emettrice: Savoie, Duche, Philibert II; atelier mone-
taire: Cornavin
Cornavin (Geneve), 1500/1504

Legende ä l'avers (gothiques): croix phili-b-- dux - SABAUDIE- G-

R •; au revers (gothiques): croix PRICEPS Z (ä l'envers) MAR • I •

ITALIA

Pds. 2,787 g, diam. 25,7/26,4 mm, position des coins 345°
Vente Münzen und Medaillen AG., Bale, n° 71, 18-19.5.1987 (cat. 1823

repr., erreur sur la planche 100: indique comme n° 1820)

Acquisition
Inv. 60310

Bibliographie:

Corpus Nummorum Italicorum, vol. I, «Casa Savoia», Rome, 1910, n° 20
Variante, p. 91 (Philibert I, legende ä l'avers: sans • a la fin; legende au
revers: z); Simonetti, L., Monete Italiane medioevali e moderne, vol. I, «Casa
Savoia. Parte I da Oddone-Conte (1056) a Carlo Emanuele I Duca
(1630)», Florence, 1967, n° 8/2, pp. 235-236

Medailies

Medaille: Historiques, commemoration (centenaire)

Argent frappe
Berne: 2e Centenaire de la Reformation
Autorite emettrice: Berne; atelier monetaire: Berne; graveur:
Jean Dassier (1676-1763)
Berne, 1728

Signature du graveur ä l'avers dans le champ en has ä droite: I-
D ; au revers dans le champ en has a droite: I • D •

Pds. 35,805 g, diam. 37,3/37,5 mm, position des coins 360°
Vente Schweizerische Kreditanstalt, Berne, n° 7, 27-29-4.1987 (cat. 2193

repr.)
Acquisition
Inv. 60281

Bibliographie:

Haller, G.E. von, Schweizerisches Muenz- und Medaillenkabinet, Berne,
1780, n° 755

Medaille: Personnages

Argent frappe
Louis Le Fort (1668-1748)
Graveur: Jean Dassier (1676-1763)
Geneve, 1734

Signature du graveur ä l'avers en has: I - DASSIER - F -; signature du

graveur au revers dans le champ a droite en has: I • D •

Pds. 86,87 g, diam. 54,4/54,6 mm, position des coins 360°

Acquis ä la vente Bank Leu AG., Zurich, n° 43, 13-5.1987 (cat. 1702 repr.)
Inv. 60301

Haller, G.E. von, Schweizerisches Muenz- und Medaillenkabinet, Berne,
1781, n° 1911

Medaille: Personnages

Argent frappe
Karl Wilhelm, Markgraf von Baden (1709-1738)
Graveur: Jean Dassier (1676-1763)
Geneve, 1736

Signature du graveur ä l'avers dans le champ ä droite en has:

I • D •; signature du graveur au revers en exergue: I • DASSIER •

Pds. 61,79 g, diam. 46,1/46,4 mm, position des coins 360°
Vente Bank Leu AG., Zurich, n° 43, 13.5.1987 (cat. 1221 repr.)
Acquisition
Inv. 60332

Bibliographie:

Berstett, A. von, Münzgeschichte des Zähringen-Badischen Bürstenhauses und
der unter seinem Scepter vereinigten Städte und Landschaften, Freiburg i. Br.,
1846, n° 247; Bally, O., Beschreibung von Münzen und Medaillen des Zährin-
gen-Badischen Bürstenhauses, Aarau, 1896, n° 1183
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Medaille: Historiques Medaille: Merites (fig 27)

Argent frappe
Geneve Troubles 1737-1738
Graveur Jean Dassier (1676-1763)
Geneve, 1738

Signature du graveur a l'avers dans le champ a gauche en bas I

D • F •, signature du graveur au revers dans le champ en bas a

gauche I • D •, signature du graveur au revers en exergue I • D

Pds 68,73 g, diam 54,85 mm, position des coins 360°
Acquis a la vente Bank Leu AG Zurich, n° 43,13 5 1987 (cat 1532 repr)
Inv 60286

Bibliographie

Haller, G E von, Schweizerisches Muenz und Medaillenkabinet, Berne,
1781, n° 1915 a, p 528, Blavignac,J D Armorial Genevois, Geneve, 1849,
n° 27, p 319

Medaille: Historiques (recompenses) (fig 26)

Or frappe
Geneve Secours Suisse 1743

Graveur Jean Dassier (1676-1763)
Geneve, 1743

Non signee

Pds 26,551 g, diam 28,35/28,5 mm, position des coins 360°
Vente L & L Hamburger, Francfort s M Cabinet de Raretes IIIe partie,
Monnaies et Medailles de Bale et de Geneve, 2 3 octobre 1899 (cat 370

repr)
Anciennes collections Hans Wunderly von Muralt, Zurich (n° 3130)

Acquis a la vente Bank Leu AG Zurich, n° 43, 13 5 1987 (cat 1537 repr
Inv 60305

Bibliographie

Haller, G E von, Schweizerisches Muenz und Medaillenkabinet, Berne,
1781, n° 1923, Tobler Meyer, W, Die Münz und Medaillen Sammlung des

Herrn Hans Wunderly vMuralt in Zurich, Zurich, vol 4, 1898, n° 3130 (cet
ex Blavignac, J D Armorial Genevois, Geneve, 1849, n° 91, p 328,
Demole, E Medailies genevoises decernees au «secours suisse» du XVIF au
XIX Steele, dans RSN 17, 1911, n° 6, pp 201 208

Or frappe
Berne, Verdienstmedaille
Graveur Jean Dassier (1676-1763)
Berne, milieu 18e siecle
Non signee
Legende a l'avers RESPUBLICA bernensis au revers TE DIGNA
MANET GLORIA

Pds 69,11 g, diam 46,0 mm, position des coins 360°
Ancienne collection Gottlieb Wuthnch, Londres
Vente Spink & Son Numismatics Ltd Zurich, n° 14, 7 11 1984 (cat 411

repr)
Acquis sur liste de pnx de Münzen und Medaillen AG Bäle, Liste 496
Februar 1987 (cat 54 repr)
Inv 60270

Bibliographie

HALLER, G E von, Schweizerisches Muenz und Medaillenkabinet, Berne,
1780, n° 750 Variante (au revers signature in ex IDF)



Medaille: Personnages, d'une suite incomplete
Argent frappe
Suite des Reformateurs Ulrich Zwingli (1484-1531)
Graveur Jean Dassier (1676-1763)
Geneve, 18e siecle

Signature du graveur ä l'avers dans le champ ä gauche J D

Pds 10,710 g, diam 28,25 mm, position des coins 360°

Acquis sur liste de pnx de Münz Zentrum Köln, Katalog 37 Juni 1987

(cat 710)
Inv 60333

Bibliographie

HALLER, G E von, Schweizerisches Muenz und Medaillenkabinet, Berne,

1780, n° 315

Medaille: Personnages

Bronze frappe
Jean-Jacques Burlamaqui (1694-1748)
Graveur Jean DASSIER (1676-1763) et fils
Geneve, 1748?

Signature du graveur a l'avers en has I • D • ET • F •, sans date

Pds 80,69 g, diam 54,7 mm, position des coins 360°

Acquis a la vente Bank Leu AG Zurich, n° 43, 13 5 1987 (cat 1660 repr
Inv 60292

Bibliographie

Haller, G E von, Schweizerisches Muenz- und Medaillenkabinet, Berne,

1780, n° 165, Blavignac, J D Armorial Genevois, Geneve, 1849, n° 184,

p 346

Medaille: Personnages (fig 28)

Plomb frappe
Michel Turrettini (1646-1721) / Louis Tronchin (1629-1705)
Graveur Jean Dassier (1676-1763)
Geneve, 18e siecle

Signature du graveur au revers dans le champ ä gauche en bas

1 • D •

Pds 10,615 g, diam 31,65/32,3 mm, position des coins 360°

Acquis a la vente Bank Leu AG Zurich, n° 43, 13 5 1987 (cat 1747)
Inv 60303

Bibliographie

Cf Haller, G E von, Schweizerisches Muenz und Medaillenkabinet, Berne,
1781, n° 282 a, p 465, Tobler-Meyer, W, Die Münz und Medaillen-
Sammlung des Herrn Hans Wunderly-vMuralt in Zurich, Zurich, vol 4,1898,
n° 3200 (avers)/3197 (revers), Blavignac, JD, Armorial Genevois,

Geneve, 1849, n° 175 (avers)/174 (revers), p 344

Medaille: Personnages et institutions

Argent frappe
Simon August von Lippe-Detmold (1734-1782)
Fondation de la Societe htteraire de Lausanne
Graveur Jean Dassier (1676-1763) et fils
Geneve, 1748

Signature du graveur ä l'avers dans le champ a droite en bas (sur
la troncature du bras) 1 • D • ET • F •

Pds 77,48 g, diam 54,7 mm, position des coins 360°
Acquis a la vente Bank Leu AG Zurich, n° 43, 13 5 1987 (cat 1429 repr)
Inv 60284

Bibliographie

Haller, G E von, Schweizerisches Muenz- und Medaillenkabinet, Berne,
1780, n° 757, Lavanchy, Ch ,Les medailles du canton de Vaud, Lausanne,
1975, n° 2, Martin, J L Medailles suisses Medaillen der Schweiz Medaglie
svizzere, Lausanne, 1979, n° 134

Medaille: Personnages

Argent fondu et retouche (cisele)
Jean Calvin (1509-1564)
Graveur Monogrammiste HH 1552

Signature du graveur au revers dans le champ (ligature) HH

Pds 25,479 g, diam 42,6/43,45 mm, position des coins 360°

Acquis a la vente Bank Leu AG Zurich, n° 43, 13 5 1987 (cat 1662 repr
Inv 60293

Bibliographie

Demole, E, Description des medailles concernantJean Calvin, extrait de E

Doumergue, Iconographie calvtnienne, Lausanne, s d (1909), n° 2, HALLER,
G E von, Schweizerisches Muenz und Medaillenkabinet, Berne, 1781, n° 167

a, p 462, Tobler Meyer, W, Die Münz und Medaillen Sammlung des

Herrn Hans Wunderly vMuralt in Zurich, Zurich, vol 4, 1898, n° 3161,

Blavignac, J D Armorial Genevois, Geneve, 1849, n° 148, p 340

Medaille: Personnages (fig 29)

Bronze fondu et retouche, perce
Jean Calvin (1509-1564)
Graveur inconnu 1560

Non signee
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Pds 14,311 g, diam 35,2/45,1 mm, uniface
Vente L & L Hamburger, Francfort s M Cabinet de Raretes IIIe partie,
Monnaies et Medailles de Bale et Geneve, 2 3 octobre 1899 (cat 420 repr
Anciennes collections H Bodmer zur Arch, Zurich, Hans Wunderly
von Muralt, Zurich
Acquis a la vente Bank Leu AG Zurich, n° 43,13 5 1987 (cat 1663 repr)
Inv 60294

Bibliographie

Demole, E Description des medailles concernant Jean Calvin, extrait de
E Doumergue, Iconographie calvinienne, Lausanne, s d (1909), n° 6 et n° 12

repr (pi XX,3 cet ex), Tobler Meyer, W, Die Münz und Medaillen
Sammlung des Herrn Hans Wunderly v Muralt in Zurich, Zurich, vol 4,1898,
n° 3159 (cet ex Roumieux, Ch Description d'une 4' serie de cent medailles

genevoises, Geneve, 1886, n° 371 (cet ex)

Medaille: Personnage (fig 30)

Argent fondu et retouche (grave et cisele)
Jean Calvin (1509-1564)
Graveur inconnu
Milieu l6e siecle
Non signee

Pds 8,518 g, diam 27,5/27,9 mm, uniface
Ancienne collection H C Bodmer, Zurich
Acquis a la vente Bank Leu AG Zurich, n° 43,13 5 1987 (cat 1664 repr)
Inv 60295

Bibliographie

Demole, E Description des medailles concernant Jean Calvin, extrait de
E Doumergue, Iconographie calvinienne, Lausanne, s d (1909), n° 15 (des
sin p 6 cet ex

Medaille: Personnages (fig 3l)

Argent frappe
Jean Calvin (1509-1564)
Graveur Jan Luder (actif vers 1680-vers 1710)?

Pays-Bas? Fin 17e/debut 18e siecle

Signature du graveur a l'avers en bas I LUDER

Pds 40,678 g, diam 49,8/49,9 mm, position des coins 030°

Acquis a la vente Bank Leu AG Zurich, n° 43,13 5 1987 (cat 1668 repr
Inv 60296
Inedite?

Medaille: Personnages (fig 32)

Argent frappe
Jean Calvin (1509-1564)
Graveur inconnu
Milieu 18e siecle

Non signee

SPIm.jkf

30

32

Pds 1,987 g, diam 13,5/13,6 mm, uniface

Acquis a la vente Bank Leu AG Zurich, n° 43, 13 5 1987 (cat 1673)

Inv 60297

Bibliographie

Demole, E, Description des medailles concernant Jean Calvin, extrait de E

Doumergue, Iconographie calvinienne, Lausanne, s d (1909), n° 51
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Medaille: Personnages (fig. 33)

Bronze fondu
Jean Calvin (1509-1564)
Graveur: Daniel Cochin (actif: 1750-vers 1800), attribue ä

Geneve? Fin 18e siecle

Non signee

Pds. 51,568 g, diam. 59,5/60,5 mm, uniface

Acquis ä la vente Bank Leu AG., Zurich, n° 43, 13.5.1987 (cat. 1673)
Inv. 60298

Bibliographie:

Cf. Demole, E., Description des medailles concernantJean Calvin, extrait de:
E. Doumergue, Iconographie calvinienne, Lausanne, s.d. (1909), n° 52

(coquille galvanoplastique)

Plaquette: Personnages (flg. 34)

Bronze fondu et grave
Jean Calvin (1509-1564)
Graveur: Louis Guillaume Ysabeau (Bourges/Cher,
30.10.1799-?);
atelier de fonderie: Eck & Durand France? 1846

Signature du graveur ä l'avers dans le champ ä droite (cursive):
L.Ysabeau/1846; signature de l'atelier de fonderie au revers dans
le champ a droite (cursive): Eck et Durand

Pds. 224,65 gr, diam. 130,5/131,7 mm, uniface
Acquis ä la vente Bank Leu AG., Zurich, n° 43, 13.5.1987 (cat. 1676 repr.)
Inv. 60299
Inedite?

Plaquette: Personnages

Plomb fondu
Pierre Viret (1511-1571)
Graveur: inconnu
Milieu l6e siecle
Non signee

Pds. 40,466 g, diam. 59,9/68,2 mm, uniface
Acquis ä la vente Münz Zentrum Köln n° 62, 4.11.1987 (cat. 3118 repr.)
Inv. 60346

Plaquette: Personnages

Bronze frappe, uniface
Henry Dunant (1828-1910)
Autorite emettrice: Autriche;
Graveur: inconnu
Autriche? 1933?

Pds. 80,16 g, haut. 70,5, larg. 47,7 mm, uniface
Acquis sur liste de prix de Kunst und Münzen AG., Lugano, Listino
n° 61, Ottobre 1987 (cat. 580)
Inv. 60343



Medaille: Personnages et institutions

Argent frappe, poingons
Medaille officielle Henry Dunant 8 mal 1978

Journee mondiale de la Croix Rouge 150e anniversaire de la nais-
sance d'Henry Dunant
Autonte emettnce Croix-Rouge Suisse (Berne), atelier mone-
taire Symbolhaus SPORRONG S A (Berne), graveur Kauko
Rasanen (Finlande)
Berne, 1978

Signature du graveur ä l'avers dans le champ en bas KAUKO
RASANEN 1977, poingon de maitre rectangulaire sur la tranche en
bas SPORR, poingon rond sur la tranche en bas (gothique) N,
poingon de titre rectangulaire sur la tranche en bas 925, poin-
gon rectangulaire sur la tranche en bas DlO, numero du tirage
sur la tranche en haut 1235 • 3500

Pds 73,89 g, diam 44,9 mm, position des coins 360°
Acquis sur liste de pnx de Kunst und Münzen AG Lugano, Listino
n° 60, Maggio 1987 (cat 1346 repr)
Inv 60306

Medaille: Ecole

Argent frappe, gravures
Prix du College
Autonte emettnce College de Geneve (Geneve), graveur
Isaac Royaume (1563-1648), attribue ä

Geneve, I6l6
Non signee

Pds 25,460 g, diam 41,2/41,5 mm, position des coins 360°
Acquis a la vente Bank Leu AG Zurich, n° 43,13 5 1987 (cat 1581 repr)
Inv 60289

Bibliographie

Cf Haller, G E von, Schweizerisches Muenz- und Medaillenkabinet, Berne,
1781, n° 1937-1938, Tobler Meyer, W, Die Münz und Medaillen Sammlung

des Herrn Hans Wunderly-v Muralt in Zurich, Zurich, vol 4, 1898,
n° 3135, Blavignac, J D Armorial Genevois, Geneve, 1849, n° 106, p 331

Medaille: Personnages

Argent frappe, poingons
Henry Dunant - 75e anniversaire de sa mort
Autonte emettnce SociETE Henry Dunant (Geneve), atelier
monetaire Symbolhaus SPORRONG S A (Berne), graveurs
Bernard Bavaud et Stephane Baechler
Berne, 1985

Signature du graveur ä l'avers dans le champ ä droite BAVAUD •

1985, signature du graveur au revers en bas Baechler, poingon
de maitre rectangulaire sur la tranche en bas SPORR, poingon
rond sur la tranche en bas (gothique) N, poingon tnlobe sur la
tranche en bas trois couronnes, poingon hexagonal sur la
tranche en bas S, poingon de titre rectangulaire sur la tranche en
bas 925, poingon rectangulaire sur la tranche en bas K10, poin-
gon de titre rectangulaire sur la tranche en bas balance et 925,
numero du tirage sur la tranche en haut 0420 • 3500

Pds 59,433 g, diam 45,0 mm, position des coins 360°

Acquisition
Inv 60323

Medaille: Personnages

Bronze frappe, poingons
Henry Dunant - 75e anniversaire de sa mort
Autonte emettnce Societe Henry Dunant (Geneve), atelier

monetaire Symbolhaus Sporrong SA (Berne), graveurs
Bernard Bavaud et Stephane Baechler
Berne, 1985

Signature du graveur ä l'avers dans le champ ä droite BAVAUD •

1985, signature du graveur au revers en bas Baechler, numero
du tirage sur la tranche en haut 0454 • 5000

Pds 61,78 g, diam 45,1 mm, position des coins 360°

Acquisition
Inv 60322

Medaille: Franc-Magons

Argent frappe
Geneve Loge magonnique «La Fraternite»
Graveur Curval
Geneve, milieu 19e siecle

Signature du graveur ä l'avers en bas etoile CURVAL etoile

Pds 10,629 g, diam 28,9/31,8 mm, position des coins 360°

Acquis a la vente Bank Leu AG Zurich, n° 43, 13 5 1987 (cat 1625 repr)
Inv 60290

Bibliographie

Roumieux, Ch Deuxteme description de cent medailles genevoises, Geneve,
1878, n° 169

Plaquette: Personnages

Bronze fondu
Jean-Jacques Rousseau (1712-1778) et Voltaire, Frangois-Marie
Arouet dit (1694-1778)
Graveur Joseph Frangois Domard (1792-1858)
France, 1823

Ni signee ni datee

Legende ä l'avers JJ ROUSSEAU NE EN 1712 MORTEN 1778 etoile
AT DE VOLTAIRE NE EN 1694 MORT EN 1778 etoile

Pds 368,32 g, diam 155,0/163,0 mm, uniface

Acquis a la vente Bank Leu AG Zurich, n° 43,13 5 1987 (cat 1736 repr)
Inv 60302

Bibliographie

Roumieux, Ch Description d'une 5' serie de cent medailles genevoises, Geneve,
n° 497 Variante (l'exemplaire cite - sa collection - porte une signature
domard F et sous la manche de Voltaire la date 1823)
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Medaille: Personnages

Argent frappe
Jean-Gabriel Eynard (1775-1863)
Graveur: Peuvrier (actif: 1817-1833)

Paris, 1830

Signature du graveur ä l'avers en bas: PEUVRIER F.

Pds. 36,898 g, diam. 41,7 mm, position des coins 360°

Acquis ä la vente Bank Leu AG., Zurich, n° 43,13.5.1987 (cat. 1690 repr.)
Inv. 60300

Bibliographie:

Blavignac, J.D., Armorial Genevois, Geneve, 1849, n° 212, p. 349

35

Ari. f\
Medaille: Historique« (commemoration)

Bronze frappe, dore, poin^on
Geneve: Acceptation de la Constitution de 1842

Graveur: M. GoELLNER

Geneve? 1842

Signature du graveur ä l'avers en exergue ä gauche: M.GOELL-

NER F.; signature du graveur au revers en bas ägauche: GOELLNER

FECIT

Pds. 20,698 g, diam. 35,35/35,5 mm, position des coins 360°

Acquis a la vente Bank Leu AG., Zurich, n° 43, 13.5.1987 (cat. 1563 repr.)
Inv. 60288

Bibliographie:

Blavignac, J.D., Armorial Genevois, Geneve, 1849, n° 47, p.322

Medaille: Associations

Argent frappe, grave
Geneve: Pompiers de Plainpalais
Graveur: inconnu
Geneve, 1861

Non signee

Pds. 23,074 g, diam. 41,0/41,1 mm, uniface
Acquis ä la vente Bank Leu AG., Zurich, n° 43, 13.5.1987 (cat. 1627 repr.)
Inv. 60291

Bibliographie:

Roumieux, Ch., Deuxieme description
1878, n° 154

cent medailles genevoises, Geneve,

Medaille: Recompenses?

Argent frappe, forage
Graveur: inconnu
Geneve, milieu 19e siecle
Non signee

Pds. 14,831 g, diam. 34,65 mm, position des coins 360°
Acquis ä la vente Bank Leu AG., Zurich, n° 43, 13.5.1987 (cat. 1549)
Inv. 60287

36

Medaille: Professions (prix) (fig. 35)

Argent frappe, grave
Societe d'Horticulture de Geneve
Graveur: Auguste BoveT (1799-1864)
Geneve, 1858, 1905 (gravure)
Signature du graveur a l'avers en bas: AUGUSTE - BOVET

Legende ä l'avers en haut: ARTIBUS PROMOVENDIS; ä l'avers en
bas: 1858; au revers: SOCIETE D'HORTICULTURE DE GENEVE; au

revers en bas: etoile FONDEE EN 1855 etoile; grave au revers dans
le champ: Frederic Roll/jardinier/Chäteau d'Oex/1905

Pds. 30,994 g, diam. 37,5 mm, position des coins 360°

Acquisition
Inv. 60271

Bibliographie:

Roumieux, Ch., Description de cent medailles genevoises, Geneve, 1876, n° 30
Variante (autre legende au revers: SOCIETE D'HORTICULTURE, PRIX en trois
lignes dans le champ)

Medaille: Historiques (fig. 36)

Argent frappe, dore
Geneve: Ouvertüre du 186 siecle
Autorite emettrice: SOCIETAS Genevensis (Geneve); graveur:
inconnu Geneve, 1699

Non signee

Pds. 6,745 g, diam. 24,35/32,6 mm, position des coins 360°
Acquis ä la vente Bank Leu AG., Zurich, n° 43,13.5.1987 (cat. 1526 repr.)
Inv. 60285

Bibliographie:

Haller, G.E. von, Schweizerisches Muenz- und Medaillenkabinet, Berne,
1781, n° 1909; Blavignac, J.D., Armorial Genevois, Geneve, 1849, n° 218,
p. 352
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Medaille: Transports (inauguration)

Argent frappe
Geneve-Aeroport le train (Medaille officielle des CFF)
Autorite emettnce CFF (Suisse), atelier monetaire Huguenin
Medailleurs SA (Le Locle), designers Publipartner SA
(Geneve) et Huguenin Medailleurs SA (Le Locle)
Le Locle, 1987

Non signee

Pds 14,933 g, diam 33,3 mm, position des coins 360°
Acquisition
Inv 60335

Medaille: Transports (commemoration)

Argent frappe
125 Ans Tramways de Geneve (1862-1987)
Autonte emettnce Intermunzen GmbH (Bale), atelier monetaire

Intermunzen Kunstprageanstalt, designer Marcel Vogt
(Bale)
Suisse, 1987

Non signee

Pds 14,770 g, diam 33,6 mm, position des coins 360°

Acquisition
Inv 60355

Medaille: Transports (inauguration)

Argent frappe
Geneve-Aeroport le train (Medaille officielle des CFF)
Autonte emettnce CFF (Suisse), atelier monetaire Huguenin
Medailleurs SA (Le Locle), designers Publipartner SA
(Geneve) et Huguenin Medailleurs SA (Le Locle)
Le Locle, 1987

Non signee

Pds 14,966 g, diam 33,3 mm, position des coins 360°

Acquisition
Inv 60336

Medaille: Transports (commemoration)

Or frappe
125 Ans Tramways de Geneve (1862-1987)
Autonte emettnce Intermunzen GmbH (Bale), atelier monetaire

Intermunzen Kunstprageanstalt, designer Marcel Vogt
(Bäle)
Suisse, 1987

Non signee

Pds 4,931 g, diam 21,25 mm, position des coins 360°

Acquisition
Inv 60353

Medaille: Transports (commemoration)

Argent frappe
125 Ans Tramways de Geneve (1862-1987)
Autonte emettnce INTERMUNZEN GmbH (Bäle), atelier monetaire

Intermunzen Kunstprageanstalt, designer Marcel Vogt
(Bäle)
Suisse, 1987

Non signee

Pds 14,805 g, diam 33,6 mm, position des coins 360°

Acquisition
Inv 60354

Medaille: Sports (souvenir)

Argent frappe
Amis Gymnastes Lausanne, Souvenir de Sauvabelin Mai 1888

Graveur Edouard DURUSSEL (Morges, 16 2 1842-Berne
17 5 1888)
Berne, 1888

Non signee

Pds 19,378 g, diam 37,45 mm, position des coins 360°
Vente Bank Leu AG Zurich, n° 43, 13 5 1987 (cat 1433 repr)
Acquisition
Inv 60304

Bibliographie

lavanchy Ch Les medatlles du canton de Vaud, Lausanne, 1975, n° 363, cf
MARTIN JL Medatlles suisses Medaillen der Schweiz Medaglie
Lausanne, 1979, n° 141 (1887), Cäiller m Une medatlle vaudotse, dans BSSN

X/l, 1891, pp 20 21

Medaille: Fdistoriques

Argent frappe
Fondation de la Republique Neuchäteloise
Graveur Jean Henri Samuel MOGNETTI (Geneve, 29 2 1820-

Geneve 17 3 1904), atelier monetaire Bovy (Geneve)?
Geneve? 1856?

Signature du graveur a l'avers en exergue S MOGNETTI

Pds 22,410 g, diam 39,9 mm, position des coins 360°

Vente Schweizerische Kreditanstalt, Berne, n° 8, 27-28 10 1987 (cat 588

repr)
Acquisition
Inv 60352

Bibliographie

Tobler Meyer, W, Die Münz- und Medaillen Sammlung des Herrn Hans

Wunderly v Muralt in Zurich, Zurich, vol 4, 1898, n° 2942
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Medaille: Tirs (prix)

Argent frappe
Tiro liberale Chiasso 1885
Graveur S Ferrier
Geneve? 1885

Signature du graveur a l'avers en bas a droite (cursive) S Ferrier,
sans date

Pds 13,996 g, diam 29,05/29,2 mm, position des coins 360°
Acquis a la vente Bank Leu AG Zurich, n° 43,13 5 1987 (cat 1404 repr)
Inv 60283

Bibliographie

Martin, J L ,Les medailles de tir suisses Die Schutzenmedaillen der Schweiz Le

medaghe di tiro della Svizzerra Swiss shooting medals 1612 1939, Lausanne,
1972, n° 785

Decoration: Ordre

Metal frappe, dore, argente, emaille bleu, ruban vert et jaune
Medaille militaire
Autonte emettnce France, Republique
France, vers 1930?

Ni signe ni date

Pds 19,986 g
Don de M R Scheuer, Geneve
Inv 60338

Medaille: Tirs (prix)

Argent frappe
Flan circulaire, beliere, ruban
Tiro liberale Chiasso 1885
Graveur S Ferrier
Geneve? 1885

Signature du graveur a l'avers en bas a droite (cursive) S Ferner,
sans date

Pds 14,611 g, diam 29,1 mm, position des coins 360°
Acquis sur liste de prix de Kunst und Münzen AG Lugano, Listino
n° 61, Ottobre 1987 (cat 678 repr)
Inv 60344

Bibliographie

Martin, J L Les medailles de tir suisses Die Schutzenmedaillen der Schweiz Le
medaglie di tiro della Svizzera Swiss shooting medals 1612 1939,1972, n° 785
(sans ruban)

Typographie: Livret publicitaire

An explanation of Dassier's Medals of the Sovereigns of
England
Charles PYE, graveur, M YOUNG (Londres, Ludgate Hill),
editeur
Grande-Bretagne, 1797

Signature du graveur en bas a droite (planches) Pye fct en bas

a gauche (planche l) London published 1st, Jany, 1797 by
M Young Ludgate hill Carton marron (plats), cuir vert (dos et
coins) 4 folios, 6 planches

Haut 28,2, larg 36,4 cm
Ancienne collection PP Republique Federale dAllemagne
Acquisition
Inv 60321

227



ARTS APPLIQUES

Ameublement

Meubles

Chiffonniere

Acajou, sapin, chene (bäti), marbre blanc veine de gns, laiton
(galene a balustres sur le plateau), bronze (entrees de serrure),
fer (cle)
Forme Louis XVI, corps ovale, tiroirs superposes (3), tiroir
supeneur a 4 cases (ecntoire), jambes en colonnettes (4), pieds
fuseles (4), tablette d'entre jambe en forme de rognon, entrees
de serrure Louis XV (3)
Decor cannelures (3) sur le corps dans le prolongement des

jambes
Geneve, fin 18e siecle, Louis xvi

Haut 73,5, larg 49, prof 35,5 cm
Acquisition
Inv AD 6194

38
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Table ä ouvrage (tricoteuse) (flg. 37)

Acajou, chene (bäti), bronze (2 crochets; entree de serrure), fer

(cle), decor en relief
Forme: octogonale, plateaux superposes ä rebords (3), jambes
plates decoupees (2), pieds (4), tiroir sous le plateau superieur,
entree de serrure en forme d'ecusson
Decor: losanges sur les jambes
Geneve, fin 18e siecle, Directoire

Haut. 69, larg. 54,5, prof. 30 cm
Acquisition
Inv. AD 6195

A l'ongine, rebord avant du plateau superieur rabattable.

Canape ä trois dossiers (fig. 38)

Noyer massif moulure et sculpte, velours vert (garniture clou-
tee)
Forme: Directoire, dossier plat ajoure ä balustres (13), joues

arquees pleines, accotoirs hauts et plats ä enroulement, ceinture
plate, pieds fuseles canneles ä bagues (4), matelas, sommier fixe,
traversins (2), coussins en forme (2)
Decor: glyphes au centre, rosaces sur les des de raccordements et
les enroulements des cotes; vase dans losange sur le dessus des

cotes
Geneve, fin 18e siecle

Haut. 80, long. 158, prof. 60 cm
Acquisition
Inv. AD 6196

Secretaire-bibliotheque (fig. 39)

Noyer, loupe de noyer, loupe de frene, erable, palissandre
(filets), verre (2 vitres), metal (entrees de serrure, cles, gonds,
serrures, taquets et oeillets), cuir (interieur de l'abattant)
Forme: dessus et cotes droits, dessous cintre, pietement arque en
U renverse; en haut: easier vitre et casiers lateraux (2); au
centre: abattant, ä l'interieur: tiroirs et casiers suspendus; armoi-
res laterales a 2 rayons; en bas: tiroirs (2); entrees de serrure cir-
culaires et cles arrondies (5)
Decor: bandes sur le pied
Raymond PoULlN (Geneve, 1913-Geneve, 1977)
Geneve, vers 1936, Art Deco

Haut. 157,8, larg. 119,8, prof. 40 cm
Acquisition
Inv. AD 6437

Raymond Poulin, ebeniste, fut directeur de la fabrique de meu-
bles Mottu Freres S.A. ä Thönex et professeur ä l'Ecole des Arts
et Metiers de Geneve. Le nom du createur de ce meuble est
connu grace ä des dessins dont Tun est signe R. Poulin. lis pro-
viennent d'un lot de documentation, en partie date et signe par
lui, montrant aussi d'autres exemples de ses projets et realisations

de mobilier. Cet ensemble offrant une information de
premiere main a rejoint egalement les collections du Musee d'art et
d'histoire.



Six projets et rendus de meubles (fig 40)

Mine de plomb, iavis d'encre, plume et encre de Chine, rehauts

de gouache, sur papier
Raymond POULIN (Geneve, 1913 Geneve, 1977)

Inscriptions, signature et date sur certains dessins

Geneve, 1931/1936, Art Deco

40 x 54 cm max
Acquisition
Inv AD 6789 a 6796

Photographies de meubles

Tirages noir/blanc montes (3)
Vues d'interieurs salles a manger, chambre a coucher

Paul BOISSONNAS (Geneve, 1902 Geneve, 1983), photographe,
meubles de Raymond POULIN (Geneve, 1913 Geneve, 1977)

Signes BOISSONNAS GENEVE, numerates
Geneve, 1937, Art Deco

22,9 x 16,6 cm max montage 34,2 x 25,8 cm max

Acquisition
Inv AD 6797 a AD 6799
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Glaces, miroirs et cadres

Glace de trumeau de cheminee

Bois sculpte, moulure, dore ä la feuille (cadre), mercure (glace)
Forme: rectangulaire
Decor: rubans enroules (exterieur), canaux (gorge), volutes

(interieur)
Geneve? Milieu 19e siecle

Haut. 220, larg. 129 cm
Acquisition
Inv. AD 6621

Miroir ornant une cheminee du «Chateau de l'lmperatrice» ä Pregny,
propriety de la Ville de Geneve.

Luminaires

Lustre ä bougies

Bronze dore, cristal taille, verre?, electrifie (18 feux)
Forme: 36 feux, tige et branches feuillagees, pendeloques en poi-
res (80 environ) avec etoiles
France? Debut 19e siecle

Haut. 90, diam. 110 cm env
Acquisition
Inv. AD 6622

Cet important lustre ä cristaux eclaire le grand salon orne de toiles peintes
du «Chateau de l'lmperatrice» ä Pregny oü residerent Josephine de Beau-
harnais et sa fille, proprietaires de cette demeure du xvme siecle entre 1811

et 1817.

Lanterne (flg. 4l)

Töle de fer peinte en vert, laiton applique (medaillon), verre
Forme: haute, dos plat, devant arrondi ä facettes, partie supe-
rieure en forme de casque
Decor: applique circulaire sur le casque
France ou Geneve, debut 19e siecle, Empire

Haut. 52,5, larg. 19,5, prof. 25 cm
Acquisition
Inv. AD 6192

Textiles d'ameublement

Tapis de sol (fig. 42)

Coton beige, haute lisse tissee main (chaine et trame), laines beiges

(2), brunes (2), verte, blanche, point noue main (velours)
Forme: rectangulaire
Decor: jeu de rectangles, traits paralleles croissants et decrois-
sants au centre
Denise Binet (Geneve, 1897-Suisse?, I960)
Trelex (Vaud)? Vers 1930, Art Deco
Monogramme ä l'avers dans un angle: DB (3 carres)

Long. 240, larg. 180 cm
Acquisition
Inv. AD 6228

41

mHSml
XMV-*"' vj

mZ _
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Papiers peints

Panneau avec bordure et 3 fragments de bordure (fig 43)

Papier raboute, impression ä la planche (2 passages), detrempe,
blanc et noir sur fond gns
Forme long et etroit
Decor fleurs, fruits, corbeille (panneau), cartouches ä volutes,
rocailles, damiers (bordure)
Angleterre, 1712/1836, Louis XV

Haut 254, larg 34 (panneau), long 22,7/26,2/28,5, larg 4,5 cm (bordu-
res)
Don anonyme
Inv AD 6629

Au verso de chaque feuille, timbre noir de douane anglaise au mono-
gramme des souverains et n° 4

Fragments superposes (fig 44)

Detrempe polychrome, encre noire, impressions au cylindre, ä la

planche, typographique
Forme carree
Decor ornement geometnque et floral
Angleterre et divers, 18e, 19e et 20e siecle

Haut 42,2, larg 39,5 cm
Don anonyme
Inv AD 6630

Ces papiers peints et le precedent proviennent de la maison de maitre du
xvile siecle, sise 1 rue de Moillebeau, propnete de la famille Trembley des
la seconde moitie du XVHIe siecle Acquise par la Ville de Geneve en 1933,
eile abnte la pension des Tilleuls et est actuellement en cours de transformation

Cinq projets de papier peint (fig 45)

Fleurs et fruits

Ginette Conchon (Geneve, 1905)

Gouache, mine de plomb sur papier beige (4 projets), detrempe,

pochoir sur papier
Signes G H /Conchon/Geneve
Inscription sur une etiquette au verso du projet au pochoir
Ginette Conchon/« Fleurs et fruits »/papier peint propnete/de la

maison/H Grandchamp ä Geneve

Geneve, vers 1933, Art Deco

93 x 64,5 cm max
Don de Mme Ginette Conchon, Geneve
Inv 1988-9 a 1988 12 et AD 6623
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Les de papiers peints: 5 modeles avec variantes de couleurs

Les bouquets (4 les); Le village negre (3 les) (fig 46, detail) ;

Fleurettes (2 les); Les lys (2 les); Les cowboys (4 les)

Ginette Conchon (Geneve, 1905)

Detrempe, impression a la planche sur papier
Inscriptions au verso de certains les donnant le titre des motifs
Geneve, vers 1933, Art Deco

167 x 51,4 cm max
Don de Mme Ginette Conchon Geneve Inv AD 6624/1 a AD 6624/4, AD
6625/1 a AD 6625/3 AD 6626/1 et AD 6626/2, AD 6627/1 et AD 6627/2,
AD 6628/1 a AD 6628/4

Ginette Conchon figure parmi les createurs des «Papiers peints
de Geneve» edites des 1917 par Henry Grandchamp & Co (en
activite de 1912 a 1955) Nee a Geneve en 1905, eile suivit une
formation de decoratnce et de peintre a l'Ecole des Arts Decora
tifs, puis a l'Ecole des Beaux Arts Elle fut egalement professeur
de brodene, metier qu'elle appnt aupres de sa mere A la

demande de la maison Grandchamp, elle con$ut une sene de

papiers peints en 1933 34, au retour d'un voyage aux USA qui lui
inspira quelques decors, tels «Le village negre» ou
< L'Amenque», ainsi que «Les cowboys» ou «Les gauchos» Les

cinq projets et les quinze les viennent completer un lot de rou
leaux de papiers peints et de planches d'impression concernant
cette artiste, precedemment acquis par la Ville de Geneve Ce
don permet de mieux comprendre le processus de creation d un
decor de papier peint et notamment les recherches chromati
ques
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Argenterie

La collection d'argentene genevoise du Musee d'art et d'histoire
est dorenavant exposee a la Maison Tavel depuis son ouverture
en novembre 1986 Forte d'une centaine de pieces des xvme et
xixe siecles, elle represente bien le style de la vaisselle d'argent
produite ä Geneve Toutefois, des objets significatifs par leur
anciennete, leur forme ou leurs poin^ons completeront encore
cet ensemble afin qu'il devienne une collection de reference a la
hauteur de cet artisanat, proche de la Fabnque qui fit la renom-
mee de Geneve

Theiere (fig 47)

Argent xi deniers, bois (anse, bouton de prise)
Forme pinforme, base circulaire, couvercle bombe, charniere,
anse en oreille, rivets (2), bee verseur contrecourbe, couvercle,
charnieres (2)
Decor ornement geometnque sur la base du bee gorges (8)
Francois Gautheron (Valence, vers 1681-Geneve, 1749)

Geneve, 1720/1749

Poingon de maitre en dessous fg (couronnes), poingon de

maitre jure (attnbuable a Jacques Clerc ou Jacques Chapuis) en
dessous IC (armes de Geneve)

Haut 13, long 18,7, diam 11,4 cm
Ancienne collection Frangois Pierre de Vevey, Corsier
Acquisition
Inv AD 6197

Bibliographie

Vevey, Francois Pierre de, Manuel des orfevres de Suisse romande, Fnbourg,
1985, p 118 repr

Cuiller ä the ou ä cafe

Argent X deniers
Forme cuilleron ovoide, manche type uni-plat, spatule ä crete et

epaulement
Georges Berger (Kassel (Hesse), vers 1691-Geneve, 1765)

Geneve, 1733/1765

Poingon de maitre au revers de la spatule (2 fois) GB (cou-

ronne)

Long 12,5, larg 2,6 cm
Acquisition
Inv AD 6223

Georges Berger, actif a Geneve des 1720, acceda a la maitnse en 1733
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Couvercle d'ecuelle (fig. 48)

Argent xi deniers
Forme: circulaire, profile, bouton de prise moulure, plat
Louis-Abraham Crespin (Vuarens (VD), vers 1700-Geneve,

1785)
Geneve, 1745/1785

Poingon de maitre ä l'interieur: LAC (couronne); poin^on de

maitre jure (Jean-Jacques Girod) ä l'interieur: ii (g illisible)
(armes de Geneve)

Haut. 6,7, diam. 16,5 cm
Acquisition
Inv. AD 6222

Louis-Abraham Crespin devint maitre en 1745.

Cuiller ä ragoüt (fig. 49)

Argent xi deniers
Forme: cuilleron ovoide, spatule ä crete et epaulement, manche

type uniplat chanfreine
Antoine Pottin (ne ä Paray-le-Monial, actif ä Geneve apres
1742), attribue ä

Geneve, vers 1760

Poingon de maitre au revers du manche: AP (couronne); poin-
gon de maitre jure (Jean-Jacques Girod) au revers du manche:
I ig (armes de Geneve)
Marques de proprietaire au revers de la spatule: monogramme
F • B; G. Rodet

Long. 31, larg. 5,9 cm
Acquisition
Inv. AD 6224

Corbeille avec medaille commemorative (fig. 50)

Argent repousse (corbeille), argent frappe (medaille)
Forme: circulaire
Decor: fleurs (roses) (guirlandes), cornes d'abondance, feuilles
de chene

Fjodor TOLSTOI (Saint-Petersbourg, 1783-Saint-Petersbourg,
1873), medailleur
Saint-Petersbourg, 1809 (medaille)
Signature sur la medaille: Theodorus comes de Tolstoi formabat
et scalpebat
Legende de la medaille: Memoriae posteritatis Thadaeum Czakri
grati cives Volhyniae/Lumine resplendet geniumq. literar exsus-
citat. MDCCCIX

Haut. 8, diam. 26,7 cm (corbeille), diam. 6,5 cm (medaille)
Legs de Mme Helene Frumkin-Bonvallat, Cologny
Inv. AD 6612

Tadeusz Czacki, historien polonais (1765-1813), fondateur du lycee de
Krzemieniec (Volhynie) qui devint Tun des grands centres du renouveau
culturel polonais. Sur Tolstoi: cf. Forrer, L., Biographical dictionary of
Medallists, London, 1916, vol. vi pp. 110-111.



Etains

Plat commemoratif (fig 5l)

Vive la Navigation de Nyon 1796

Etain grave (burin, molette)
Forme circulaire, mark moulure
Decor scene navale

Jean-Francois n Morel (Geneve, 1743-Geneve, 1824)
Geneve, 1796
Date dans la legende ä l'avers au milieu en haut, poingon de
maitre en dessous i f morel A GENEVE (soleil au centre), poin-
£on de quakte en dessous jF(couronne)F/M

Haut 3,5, diam 49 cm
Acquisition
Inv AD 6229

Dernier potier d'etain d'une famille qui exer^a ce metier pendant
trois generations, Jean-Frangois n Morel est connu pour sa nom-
breuse production de haute quakte qui comprend de tres beaux
plats graves A sa demande en 1781, ll partagea avec Gabriel n
Charton la charge de fournir ä la Seigneune les pnx qu'elle desti-
nait traditionnellement aux differents exercices miktaires Cette
coutume existait dans d'autres regions, en Savoie, dans les
cantons suisses, et en Pays de Vaud Cf Naef, E Le livre du potier
d'etain, Geneve, 1920, pp 242-245

Objets de Decor

Coupe (fig 52)

Sycomore, ebene de Macassar (anses)
Forme circulaire, evasee, levre arquee, base galbee, anses (2) for-
mees de boules juxtaposees (3)
Frederic Bac hi R (ne en 1894, actif ä Geneve)
Geneve, vers 1930, Art Deco
Marque estampillee en dessous F BACHER/CAROUGE GENEVE

Haut 6,2, larg 33 cm
Acquisition
Inv AD 6193

Coupe sur pied (fig 53)

Laiton martele
Forme circulaire, levre, pied circulaire ä bord droit
Decor feuilles et fleurs en croix, croix, dentelures sur les bords

Jean Duvoisin (1904)
Geneve, vers 1930, Art Deco

Poin^on de maitre en dessous duvoisin (vase au centre)

Haut 5,5, diam 26 cm
Acquisition
Inv AD 6198



Ceramique

Cruche (fig. 54)

Faience (proto-majolique), email stannifere (exterieur), gla^ure
plombifere (interieur), decor peint en vert, violet de grand feu

Decor: quadrillage, chevrons en panneaux; entrelacs en frise

Montalto di Castro (Latium), 12e/13e siecle

Haut. 18,9, larg. 13,5, prof. 11,2 cm
Don de Mme Fiorella Cottier, Geneve
Inv. AR 10096

Cruche

Faience (proto-majolique), email stannifere (exterieur), gla^ure
plombifere (interieur et pied), decor peint en vert, violet de

grand feu
Decor: filets, chevrons en panneaux; entrelacs en frise
Montalto di Castro (Latium), 12e/l3e siecle

Haut. 19,5, larg. 15,3, prof. 12,5 cm
Don de Mme Fiorella Cottier, Geneve
Inv. AR 10097

Plat creux (fig. 55)

Pate siliceuse, engobe blanc, decor peint en polychromie et

rouge d'Isnik sous glagure
Decor: fleurs (branches, semis)
Isnik (Turquie), 18e siecle

Haut. 3,5, diam. 27 cm
Don de M. Raoul Kraft, Rolle
Inv. AR 10313

Plateau de dejeuner ä tiroir ä pieds (fig. 56)

Porcelaine tendre moulee, decor peint aux emaux polychromes
et ä For, fond bleu lapis sous couverte (aile)
Decor: coq et poules en cage; arbres, fleurs; fond ä ecailles sur
l'aile
Manufacture de Sevres
Sevres, 1757

Marque de fabrique et date peintes en bleu sur couverte: ll, e;
marque de peintre en bleu sous couverte: 2 points; marque en
creux: Lf

Haut. 3,7, larg. 24,2, prof. 17,5 cm
Acquis ä la vente Christie's n° 174 (cat. p. 114 repr. coul.), Monte-Carlo
Inv. AR 10439

Vanantes: Porcelatnes de Vtncennes. Les ongines de Sevres, cat. d'exposition
Grand-Palais, Pans, 14.10.1977-16.1.1978, n° 133 repr., Eriksen, S./de
Bellaigue, G., Sevres Porcelain. Vtncennes and Sevres 1740-1800, Londres,
1987, n° 116 repr.



Boite ä the

Faience fine moulee, decor peint aux emaux polychromes, cou-
vercle en argent
Decor fleurs stylisees, feuilles de vigne sur le couvercle,
portrait de Guillaume V, prince d'Orange, dans un cartouche
Angleterre et Pays-Bas (decor), vers 1787

Inscription Zoolang als Zon/En maan Sal Staan I, pw D5

Haut 12,4, Diam 8 cm
Acquisition
Inv AR 9950

Sucrier (fig 57)

Porcelaine moulee, decor peint aux emaux polychromes et a l'or
Decor bord de lac anime
Manufacture de Zurich- Schooren, 1763/1791

Marque de fabnque peinte en bleu sous couverte z

Haut 10, diam 11,3 cm
Acquisition
Inv AR 10094

Quatre bols et soucoupes

Porcelaine tendre, decor peint en bleu sous couverte
Decor Bleu et blanc aux Immortelles, fleurs stylisees en pan-
neaux
Manufacture de Zurich-Schooren, 1785/1790

Marques de fabnque peintes en bleu sous couverte z et petit K
(bols), Z et monogramme ih (soucoupes), marques gravees c 7,

M (bol inv AR 10410)

Haut 6, diam 12,1 cm, bol haut 5,5, diam 8 cm, soucoupe haut 2,5,
diam 12,1 cm
Acquisition
Inv AR 10408, AR 10409, AR 10410, AR 10411

Lot de 24 recipients (fig 58)

Provenances diverses, deuxieme moitie du 18e et 19e siecle

Legs de Mme Robert Gavin, Geneve
Inv AR 10153 a AR 10176

Lot de 126 objets (fig 59)

Pour la plupart des recipients en porcelaine, faience ou faience

fine
Asie et Europe, fin 18e et 19e siecle

Don de Mme Simone Richard, Anieres
Inv AR 10177 a AR 10199, AR 10201 a AR 10300, AR 10314 a AR 10316

A relever un groupe de plats et d'assiettes en faience caractenstiques de

cette vaste production d usage courant issue de manufactures souvent

qualifiees de secondares, telles Moyen, Rambervillers, Meillonas, Sama

det, Dax, ou d'autres ateliers encore mal connus du Centre et de l'Est de la

France
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Sucrier et 2 confituriers doubles

Porcelaine, decor peint a l'email orange et ä l'or
Decor griffons, oiseaux en fnse sur fond orange
Pans, debut 19e siecle

Haut 15,8, larg 29,5, prof 15,5 cm, haut 12,5, larg 26, prof 13,5 cm,
haut 12,5, larg 26, prof 13, 5 cm
Acquisition
Inv AR 9885 a AR 9887

Six tasses et soucoupes (fig 60)

Porcelaine moulee, decor peint ä l'email rouge et ä l'or
Decor coqs, branches fleunes
Manufacture GlNORl, penode Carlo Leopoldo (1792-1837)
Doccia, vers 1830

Marque de fabnque peinte en or etoile ä cinq branches

Haut 5,4, diam 12,1 cm, tasse haut 4,1, larg 10,4, prof 8,7 cm, sou-

coupe haut 1,8, diam 13 cm
Don de M et Mme Valentino Brosio, Turin
Inv AR 10130 a AR 10135

Variante Molfino, A L'arte della porcellana in Italia, Bramante, 1976,
T 1, N° 443

Tasses en forme de cygnes et soucoupes (paire)

Porcelaine biscuit moulee, couverte (partiellement), or (mte-
neur de la tasse et fond de la soucoupe), decor en relief moule
Pans > 1800/1850

Marque de fabnque falsifiee, imprimee en rouge sur couverte
M Imple de Sevres

Haut 8,8, larg 14,5, prof 12,2 cm, tasse haut 8,3, larg 11, prof 6,3 cm,
soucoupe haut 2,4, larg 14,5, prof 12,2 cm
Don de Mme Helene Frumkin-Bonvallat, Cologny
Inv AR 10440, AR 10441

Modeies semblables a Pans vers 1810 Fay Halle, A Mündt, B La
porcelaine europeenne au XIX' Steele, Fribourg, 1983, fig n° 199 (Dagoty), Plin
val de Guillebon, Porcelaine de Pans, Fribourg, 1972, fig n° 143 (Darte),
cat de vente Sotheby New York, 1985, n° 178 (pieces identiques, marque
Dagoty)

Tasse et soucoupe

Porcelaine moulee, decor peint aux emaux polychromes et a l'or
Decor loup, cygne
Atelier Pierre Mulhauser
Geneve, 1805/1818

Marque peinte a l'or pm Geneve

Haut 6,9, diam 12,7 cm, tasse haut 6,2, larg 8 cm, soucoupe haut 2,6,
diam 12,7 cm
Acquisition
Inv AR 9947

Theiere (fig 6l)

Porcelaine moulee, decor peint en camaieu sepia et a l'or, fond
rose
Decor lion, taureau
Manufacture POUYAT (1810-1824), decor atelier Halley (1800-
1822)
Pans (Fontaine-au-Roi), 1810/1822

Marque peinte en bleu sous couverte torches croisees, marque
peinte en rouge sur couverte halley

Haut 14,5, larg 23, prof 14,3 cm
Acquisition
Inv AR 10148
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Six assiettes et un plat (fig 62)

Porcelaine phosphatique (Bone China), decor peint, imprime et
rehausse aux emaux polychromes et a lor
Decor fleurs, bouquets dans cartouches rocaille sur fond rose
(aile)
Manufacture John Rose & Co (1796 1862)

Coalport, vers 1840

Numero de decor peint a l'or 4/412

Assiettes haut 2, diam 24 cm plat haut 7 5, larg 34, prof 23,5 cm
Don de Mme Manele Bersch, Bernex
Inv AR 10432 a AR 10437, AR 10438

Variante cat de vente Christie s Londres, 3 6 1985, n° 200

Plat (fig 63)

Terre cuite tournee, emaux rose, vert, lustre, decor peint
Decor plumes de paon
Clement Massier (1845 1917)
Golfe juan, 1892, Art Nouveau
Signature et date peintes lustrees cm/ Golfe Juan/Alpes Mmes/
1892

Haut 6 5 diam 63 cm
Acquisition
Inv AR 10109

Bibliographie

Cat de vente Christie s Geneve, 9 11 1986 pp 105 250 repr coul

Lot de 49 objets

Porcelaine
Provenances diverses, 19e siecle

Don de M et Mme Raymond et Lucie Chnstinger, Chambesy
Inv AR 10353 a AR 10401

Comprenant un service a the de 31 pieces, milieu 19e siecle, probablement
fran^ais, decor peint a lor (inv AR 10353 a AR 10383)
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Plat

Faience moulee, emaux gns beige, noir, violet, decor peint
Decor geometnque
Paul BONIFAS (Geneve, 1893 Seattle, 1967)

Ferney Voltaire, vers 1930, Art Deco

Signature peinte en noir 661/bonifas/boas/france, numero
estampe 460

Haut 3 8 diam 26,7 cm
Don de Mme Kann Rivollet, Geneve
Inv AR 9975



Sept assiettes

Faience moulee, email stannifere, glagure coloree verte
Paul Bonifas (Geneve, 1893-Seattle, 1967)

Ferney-Voltaire, vers 1930, Art Deco

Marque peinte en noir: BOAS; numero estampe: 532

Haut. 2,9, diam. 20 cm
Acquisition
Inv. AR 10099 ä AR 10105

Cafetiere

Terre cuite moulee, email vert
Paul Bonifas (Geneve, 1893-Seattle, 1967)

Ferney-Voltaire, vers 1930, Art Deco
Signature peinte en noir: BOAS FRANCE; numero estampe: 552

Haut 13,6, larg. 17,5, prof. 8,5 cm
Don de Mme Kann Rivollet, Geneve
Inv. AR 10117

Vase

Terre cuite moulee, email lustre noir
Paul Bonifas (Geneve, 1893-Seattle, 1967)

Ferney-Voltaire, vers 1931, Art Deco
Signature en creux: Bonifas/FRANCE

Haut. 22,5, larg. 27, prof. 18 cm
Acquisition
Inv AR 10200

64

Cafetiere (fig. 64)

Terre cuite moulee, email lustre noir
Paul Bonifas (Geneve, 1893-Seattle, 1967)
Ferney-Voltaire, vers 1930, Art Deco
Marque moulee: BOAS/FRANCE/552

Haut. 13, larg. 17,5, prof. 8 cm
Acquisition
Inv. AR 10402

Vase

Terre cuite tournee, email lustre noir
Paul Bonifas (Geneve, 1893-Seattle, 1967)
Ferney-Voltaire, vers 1930, Art Deco
Marque gravee: BOAS/MADE IN FRANCE

Haut 27, larg. 26, prof. 20,5 cm
Acquisition
Inv. AR 10407

Pot ä lait

Terre cuite moulee, email beige
Paul Bonifas (Geneve, 1893-Seattle, 1967)
Ferney-Voltaire, vers 1930, Art Deco
Marque peinte en noir: boas/756

Haut. 12,2, larg. 22, prof. 10,6 cm
Acquisition
Inv. AR 10404

Boite ä encens

Gres modele, email gris-vert, brun, decor peint en reserve
Decor: feuilles stylisees
Shoji Hamada (1894-1978)
Kyoto, vers 1935

Haut. 10,5, larg. 10,5, prof. 10,5 cm
Acquisition
Inv AR 9846
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Service ä diner de 65 pieces

31 assiettes plates, 9 assiettes creuses, 8 assiettes a dessert, 7

assiettes ä salade, 1 sauciere, 1 soupiere, 1 compotier, 1 assiette
montee, 1 saladier, 3 plats, 2 raviers

Faience fine, decor imprime en noir et rehausse en polychromie
sous couverte
Decor «Corbeille» fleurs stylisees dans corbeilles
Manufacture Huart Freres SA (1901-1976)
Longwy, 1927-1928, Art Deco
Marque de fabnque imprimee ecu couronne/LONGWY/

corbeille, marque-date estampee (sur la plupart des pieces)

Acquisition
Inv AR 9781 a 9845

Bol (fig 65)

Gres chamotte tourne et deforme, emaux gns, brun, noir, decor

peint
Kanjiro Kawai (1890-1966)
Kyoto, vers 1935

Haut 8,5, diam 12 cm
Acquisition
Inv AR 9945

Vase

Terre cuite tournee, emaux bleu, vert, jaune, ocre, decor peint
Decor fleurs stylisees, branchettes
Rene NiCOLE (1885-1960)
Ferney-Voltaire, vers 1930

Signature gravee en bas R NICOLE

Haut, 19,7, diam 14 cm
Acquisition
Inv AR 9976

Vase (fig 66)

Gres moule, email vert mat, decor en relief
Manufacture Wedgwood, designer Keith Murray (1892-

1981)
Barlaston (Staffordshire), 1932/1948

Marque imprimee en bleu Keith Murray/WEDGWOOD/MADE IN

ENGLAND

Haut 15,2, diam 15 cm
Acquisition
Inv AR 9884

Variante Batkin, M Wedgwood Ceramics 1846 1959, Londres, 1982,

pp 207 209



Coupe

Gres tourne, emaux bleu, brun, vert jaune
Joerg Wiesenberg (l94l)
Necker, vers 1976

Marque estampee

Haut 6, diam 16,5 cm
Don de Mlle Isabelle et M Charles Roth, Prilly
Inv AR 10424

Exposition

Ceramique suisse contemporaine, Geneve, Musee Anana, 26 6 26 9 1976

Bol

Faience fine moulee, decor peint en polychromie sous couverte
Decor «Fantasque», paysage champetre
Manufacture A J Wilkinson Ltd (1885 1965), designer Clarice
Cliff (1899-1972)
Tunstall (Staffordshire), vers 1930

Marque de fabnque et signature imprimees en noir HANDPAIN

TED/Fantasque/by/Clance Cliff/wiLKiNSON LTD ENGLAND

Haut 9,1, diam 20,2 cm
Acquisition
Inv AR 9883

Objet (fig 67)

Gres modele et lave, carbonate de silice et fondant, email brun
mat, cuisson electnque 1100° et 1050°
Eduardo Jorge Andaluz (Buenos Aires, 1946)
Las Palmas, 1986

Haut 26, larg 40, prof 19,5 cm
Don de M Eduardo Jorge Andaluz, Playa de Vargas
Inv AR 10129

Coupe

New Neriage

Porcelaine biscuit tournee, coloree gns, brun, bleu, decor
neriage
Arnold Annen (Suisse, 1952)
Hambourg-Wentrof, 1987

Haut 21, diam 64,5 cm
Acquisition
Inv AR 10152

Vase (fig 68)

Gres tourne, emaux superposes vert, noir
Rene Ben Lisa (1926)
Puyncard, vers 1978

Monogramme grave rb

Haut 17,5, diam 14,3 cm
Don de Mlle Isabelle et M Charles Roth, Prilly
Inv AR 10426

68
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Objet (fig 69)

Rueda de molino para comulgar

Gres chamotte, modele, decor en relief, grave, decor peint aux
engobes blanc, bleu
Arcadio BLASCO (1928)
Mutxamel (Espagne), vers 1980

Haut 41, larg 38, prof 8,5 cm
Acquisition
Inv AR 9966

Vase

Terre cuite tournee et modelee, engobes bleu, noir, cuisson elec

tnque 1020°, decor peint aux engobes polychromes
Decor geometnque
Regula Brenner (1954)
Winterthour, 1987

Signature peinte en noir sous le profil d'une poignee REGULA

Haut 33, larg 26, prof 17 cm
Acquisition
Inv AR 10136

Sculpture (fig 70)

L'equilibre

Porcelaine biscuit, impregnee dans du tissu et moulee, cuisson
1280°, boite en plexiglas, socle en marbre

Jo Anne Caron (1926)
Waterloo, 1984

Haut 70, larg 38, prof 25 cm
Don de Mme Jo Anne Caron Doevrey, Waterloo
Inv AR 9926

Exposition

Ertennale de la Porcelaine Concours le Poisson d Or, Nyon, Chateau 4 7 28 11

1986
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Vase

Gres tourne et deforme, emaux superposes beige, bleu, decor:
coulures
Claude Champy (1944)
Plaisir (France), 1983

Signature gravee

Haut. 19,8, diam. 25 cm
Don de M. Csaba Gaspar, Geneve
Inv. AR 10413

Boite-objet et socle

Gres modele, emaux gris-beige-rose (boite), noir (socle)
Claude Champy (1944)
Plaisir (France), 1983

Signature gravee au revers du couvercle

Haut. 14, larg. 9,3, prof. 8,7 cm
Don de M. Csaba Gaspar, Geneve
Inv. AR 10414

Vase

Gres tourne, email bleu
Vincenza de Grandi
Corseaux-sur-Vevey, vers 1980

Marque gravee

Haut. 27, diam. 17,5 cm
Don de Mlle Isabelle et M. Charles Roth, Prilly
Inv. AR 10428 71

Cinq vases (fig. 71)

Gres tourne, emaux aux cendres, de colorations diverses
Daniel de Montmollin (1925)
Taize, 1982/1983

Marques estampees: D. TAIZE

Don de M. Csaba Gaspar, Geneve
Inv. AR 9977 ä AR 9981

Objet

Porcelaine tournee, emaux superposes noir, gris, beige
Jean-Frangois Fouilhoux (1947)
Bracieux (France), 1982

Monogramme estampe: jf
Haut. 12,5, diam. 12,5 cm
Don de M. Csaba Gaspar, Geneve
Inv. AR 10415

Objet

Porcelaine tournee, emaux brun, bleu, blanc, noir
Decor: coulures
Jean-Frangois Fouilhoux (1947)
Bracieux (France), 1984

Signature gravee: Fouilhoux

Haut. 38,5, diam. 14,5 cm
Don de M. Csaba Gaspar, Geneve
Inv. AR 9882

Objet

Porcelaine tournee, emaux superposes noir, gris, brun
Decor: coulures
Jean-Frangois Fouilhoux (1947)
Bracieux (France), 1982

Monogramme estampe: jf
Haut. 11,5, diam. 12,7 cm
Don de M. Csaba Gaspar, Geneve
Inv. AR 10416
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Potager miniature en 17 parties (fig. 73)

Terre cuite et gres en plaques, tournes et modeles, engobe, gla^u-
res transparente et colorees bleu, brun, vert
Gottfried Gerber (1924)
Cerlier, 1984

Monogramme et date graves (dos): 19 GG 84

Haut. 97, larg. 40, prof. 26 cm
Don de Mlle Isabelle et M. Charles Roth, Prilly
Inv. AR 10431

Exposition:

9. Sptezer Keramik Austeilung, Spiez, 14.7-5.8 1984, repr. p. 65

72

Objet

Porcelaine tournee, emaux superposes noir, rouge, gris
Decor: coulures
Jean-Francois Fouilhoux (1947)
Bracieux (France), 1984

Haut. 17, diam. 9,5 cm
Don de M. Csaba Gaspar, Geneve
Inv. AR 10417

Coupe (fig. 72)

Porcelaine tournee et modelee, email celadon
Sueharu Fukami (1947)
Kyoto, 1986

Signature gravee: S. Fukami (et ideogramme)

Haut. 7, diam. 24 cm
Don de M. Sueharu Fukami, Fukakusa
Inv. AR 10137

Trois plats

Terre cuite tournee, engobe brun-noir, decor peint au barolet aux
engobes polychromes
Decor: oiseaux imaginaires
Michael Gelzer (1962)
Berne, 1987

Marque peinte en brun: m et trois points

Haut. 6,5, diam. 33 cm
Acquisition
Inv. AR 10301, AR 10302, AR 10303

Concours: Ceramique Suisse 1987, Berne, organise par l'ACS, pnx-achat
du Musee Anana

Exposition:

Ceramique sutsse 87. 14eme Biennale de IAssociation des Ceramistes Sutsses,

Berne, Kornhaus, 14.6-9.8 1987, p. 26 repr. coul.

Assiette

Porcelaine moulee, decor imprime en serigraphie sur couverte
Decor: visage de profil, quadrillage
Manufacture A. Giraud et Cie
Limoges, milieu 20e siecle

Marque de fabrique imprimee en vert: GIRAUD/LIMOGES/FRANCE;
signature serigraphiee sur l'avers: Jean Cocteau (et etoile)

Haut. 2,2, diam. 20,1 cm
Don de Mme Nelly Perrin, Yverdon-les-Bains
Inv. AR 10093

Urnes (paire)

Terre cuite tournee et modelee, email brun, cristallisations, cuis-
son enfumee
Christian Hadengue (1949)
Esperaza (France), 1986

Haut. 20, diam. 16 cm, haut. 17,3, diam. 16,5 cm
Don de Mlle Isabelle et M. Charles Roth, Prilly
Inv. AR 10429, AR 10430

Objet

Schräg und Fdorizontal

Terre cuite montee en plaques et modelee, couleurs posees a

froid, pieds en metal
Ernst Häusermann (1947)
Lenzbourg, 1987

Signature et date au dos: e. h. 87

Haut. 29,8, larg. 34, prof. 18 cm
Acquisition
Inv. AR 10141
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74

Bol

Gres tourne, email brun (temmoku), cuisson au bois 1200°

Jacques KAUFMANN (1954)
Ngange (Rwanda), 1985

Marque gravee Rukoko

Haut 7 5, diam 14,2 cm
Don de M Jacques Kaufmann, Meyrin
Inv AR 9948

Ob jet

Monolithe

Porcelaine chamottee et talquee, modelee, oxydes, cuisson enfu

mee au sei et a la sciure, decor incise
Decor geometrique
Frangoise Kindlfr (1954)
Geneve, 1987

Haut 21 5 larg 15 prof 7 15 cm

Acquisition
Inv AR 10138

Lot de 31 recipients

19 assiettes, 10 bols, caquelon, ternne

Terre cuite, engobe (sur certaines pieces), glacure verte
Atelier Knecht
Colovrex, vers 1970

Don de Mme Aymone Selleger Geneve
Inv AR 10445 a AR 10475

Installation en trois elements (boules)

Terre cuite en fragments, ciment colore, emaux polychromes
Elisabeth Langsch (1933)
Dietikon (ZH), 1986

Chaque element diam 45 cm
Acquisition
Inv AR 9958 AR 9959 AR 9960

Plaque (fig 74)

Terre fragile epanouie

Porcelaine modelee, email celadon (partiellement), tache de

rouge
Agathe Larpent Ruffe (1946)
Thoard (France), 1987

Signature et date gravees au revers agathe/larpintrufff 87

Inscription au revers terre fragile epanouie

Haut 27, larg 26,5 ep 3 cm
Don de Mlle Isabelle et M Charles Roth, Prilly
Inv AR 10423
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75 76

Quatre tasses et six soucoupes

Faience, email stannifere colore
Atelier Lifas (1945-1980)
Ferney-Voltaire, vers I960
Marque peinte en noir Lifas (soucoupes), numeros estampes
521 (soucoupes), 572 (tasses)

Haut 6,3, diam 12 cm, tasses haut 5,4, larg 6 cm, soucoupes haut 1,8,
diam 12 cm
Don de Mme Kann Rivollet, Geneve
Inv AR 9968 a AR 9973

Vase

Terre cuite, email lustre noir, decor moule en creux
Decor figures
Atelier Lifas (1945-1980)
Ferney-Voltaire, vers 1950

Marque gravee Lifas

Haut 16, diam 11 cm
Don de Mme Kann Rivollet, Geneve
Inv AR 9974

Figurines (paire)

Bella et Flora

Gres moule et modele, emaux bleu-vert, blanc, decor peint en

brun, application de tissu trempe
Margret Loder (1932)
Ebikon, 1987

Marque estampee, numeros graves 154,154/200 (inv AR 10142),
numeros graves 138, 138/200 (inv AR 10143)

Haut 16,5, larg 11,5, prof 11 cm, haut 16, larg 10,2, prof 10,3 cm
Acquisition
Inv AR 10142 et AR 10143

Figurine

Carmen

Gres moule, email noir
Margret Loder (1932)
Ebikon, 1987

Marque estampee

Haut 16,2, diam 10,5 cm
Don de Mme Margret Loder, Ebikon
Inv AR 10421

Vase

Gres tourne, emaux gns-vert, noir
Renee Mangeat-Duc (1947)
Tannay, vers 1986

Marque gravee R DUC

Haut 22,5, diam 14 cm
Don de Mlle Isabelle et M Charles Roth, Pnlly
Inv AR 10425
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Lot de 11 recipients (fig. 75)

Vase, soupiere, plat, 6 assiettes creuses, 2 assiettes ä dessert

Faience, email beige, decor peint en polychromie de grand feu

Decor: corbeilles de fleurs, scenes marines
Atelier Menelika (1924-1985)
Geneve, vers I960

Marque peinte en vert: mk

Acquisition
Inv. AR 10119 ä AR 10128

Triptyque (fig. 76)

Sin titulo

Gres chamotte en plaques, decoupe, decor incise

Enrique Mestre (1936)
Alboraia-Valencia, 1984

Signature et date gravees sur le cote gauche: Mestre 84

Haut. 37, larg. 86, prof. 4,5 cm
Acquisition
Inv. AR 9967

Exposition:

Panorama de la Ceramica Espanola Contemporanea, Madrid, Museo espanol
de arte contemporaneo, n° 2, p. 91

Vase

Gres monte en plaques, cuisson reductrice au gaz 1300°, decor

peint aux emaux bleu, gris, rose
Decor geometrique
Mireille Moser (1955)
Geneve, 1987

Signature estampee: MOSER

Haut. 45, larg. 20,5, prof. 15,5 cm
Acquisition
Inv. AR 10139

Plat

Gres en plaque, cuisson au gaz 1280°, decor incrustations de por-
celaine blanc, bleu, brun, vert
Decor: fleurs et feuilles stylisees
Mireille Moser (1955)
Geneve, 1987

Signature et date estampees: MOSER/28 janv 1987

Haut. 4, larg. 35, prof. 35 cm
Acquisition
Inv. AR 10140

77

Livre-objet

Buchobjekt-Zeit für Wirklichkeit

Porcelaine biscuit, en feuilles, decor peint aux engobes et grave
Decor: textes de Max Frisch, E. von Blumenfeld
Sabine Nadler (1956)
Dietikon, 1986

Signature gravee difficilement lisible au milieu de la huitieme
feuille: Sab Nadler

Haut 3,8, larg. 18,5, prof. 25,5 cm
Acquisition
Inv AR 9956

Objet en 4 parties (fig. 77)

Meditations

Porcelaine modelee, email celadon (partiellement), cuisson
reductrice 1300°, terre cuite modelee, cuisson enfumee 900°
Setsuko Nagasawa (l94l)
Geneve, 1982

Haut 6, larg. 44, prof. 9 cm (chaque element)
Don de Mlle Isabelle et M Charles Roth, Prilly
Inv AR 10427

Exposition:

Miniatures ceramiques japonatses et europeennes. Exposition de l'AIC, Lausanne,
Musee des arts decoratifs, 25.2-18.3.1982, repr. p. 21

249



Plat de montre (fig 78)

Anecdote of the Flask

Gres chamotte tourne, couverte feldspathique, decor email rose
mat et oxydes poses au pistolet
Decor bras tenant une bouteille
Dennis Parks (1936)
Tuscarora (Etats-Unis), 1985

Signature gravee parks, date et numero peints en noir sur la

suspension 85/117

Haut 5, diam 51 cm
Don de M Dennis Parks, Tuscarora
Inv AR 10310

Variantes Domination of Lace, 1985/1986, 20 inches, cf Parks, D op

at, p 35

Bibliographie

Hillinger, Ch «Well Known Potter Brings Life to Nevada Ghost
Town», dans Los Angeles Times, 10 11 1985, p 9 repr Parks, D »I was
here«, dans Ceramics Monthly, Novembre 1986, vol 34, n° 9, pp 32 35

Bol

Terre cuite rouge d'Assouan, tournee, decor grave, inclusions de
kaolin du Sinai, polissage a la cuillere
Decor geometnque
Michel Pastore (1944)
Fayoum, 1987

Haut 10,2, diam 32 cm
Don de Mme Mane Therese Coullery, Geneve
Inv AR 10110

Objet (fig 79)

Capteur III
Porcelaine en plaques et tournee, decor peint et pose au pistolet
aux emaux blanc, noir, metal
Decor geometnque
Francois Ruegg (1954)
Geneve, 1987

Signe et date ä l'encre ruegg 87

Haut 24, larg 30,5, prof 25 cm
Acquisition
Inv AR 10405

Objet

Disque IV
Porcelaine tournee, couverte (dans bassin), decor peint et pose
au pistolet aux emaux noir, rouge
Decor geometnque
Francois Ruegg (1954)

Geneve, 1987

Signe et date ä l'encre RUEGG 87

Haut 8, diam 29,5 cm
Acquisition
Inv AR 10406
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Plat

Faience en plaque, decor peint en polychromie de grand feu,
decor applications
Decor geometnque
Dorothee Schellhorn (1947)
Schaffhouse, 1987

Initiales et date peintes en bleu DS 87

Haut 6,5, larg 41,5, prof 34,5 cm
Acquisition
Inv AR 10144

Figurine

Clown musicien

Terre cuite chamottee, modelee, cuisson electnque 1040°, decor

peint au barolet aux engobes polychromes
Ueli Schmutz (1932), ceramiste, Irmelin Schmutz (1939),

peintre
Goldiwil, 1987

Marque gravee ä l'interieur de la piece us, marque peinte en
bleu ä l'interieur de la piece is

Haut 19,8, larg 21,5, prof 18,3 cm
Acquisition
Inv AR 10150

Figurine

Clown acrobate

Terre cuite chamottee, modelee, decor peint au barolet aux engobes

polychromes
Ueli Schmutz (1932), ceramiste, Irmelin Schmutz (1939),
peintre
Goldiwil, 1987

Marques gravees ä l'interieur du pied us is

Haut 32, larg 34,5, prof 13,5 cm
Acquisition
Inv AR 10151

Forme une paire avec AR 10150

Terrine

Terre cuite tournee, engobe brun, decor peint au barolet aux
engobes polychromes
Decor geometnque
Hans Schneider (1923), tourneur, Bngit Schneider (1955),
peintre
Steffisbourg, 1987

Signature gravee Schneider/Steffisburg, marque gravee s

traverse d'une fleche

Haut 17,5, diam 37 cm
Acquisition
Inv AR 10149

80

Objet

Terre cuite modelee, emaux superposes craqueles blanc-beige,

rouge, decor coulures
Severin Tudja, dite Seka (Zagreb, 1923)
Caracas, vers 1986

Signature peinte Seka t3

Haut 45, diam 44 cm
Don de Mme Severin Tudja, Caracas

Inv AR 10317

Plaque (fig 80)

Gres en plaque et modele, email gns-beige (partiellement), cuisson

enfumee

Jean-Pierre Viot (1936)
Sucy-en-Bne, 1983

Haut 10, larg 41, prof 39 cm
Don de MUe Isabelle et M Charles Roth, Prilly
Inv AR 10422

Objet

Terre cuite moulee, cuisson au sei et a la cendre, four a bois,
decor papier encode colore ä l'encre de Chine sur le bord, decor
a la reserve
Anne-Mane Weber (1953)
Chancy, 1986

Haut 25,5, diam 78,5 cm
Acquisition
Inv AR 9949
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jf
82

Lot de 33 objets (fig 82 83)

Terre cuite, gres ou porcelaine
Florent Zeller (1945)
Junens (Vaud), 1974 1985

Don de M Florent Zeller, Couvet
Inv AR 10318 a AR 10350

Ces objets temoignent des recherches techniques et esthetiques menees

par 1 artiste dans les annees 1974 a 1985

VERRERIE

Sculpture en 2 parties (fig 81)

Racconto

Gres modele, email gns brun
Petra WEISS (1947)
Tremona, 1986

Haut 30,5, larg 78 5, prof 9 cm haut 9,3, larg 87,3, prof 31 cm

Acquisition
Inv AR 9957

Coupe

Verre transparent moule, monture et anses en bronze dore, decor
taille en pointe de diamant
Decor fnses de feuilles dorees sur le bord
Inconnu
19e siecle

Haut 7,2, long 22 cm
Don de Mme Frumkin Bonvallat, Cologny
Inv AR 10444
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Coupe (fig 84)

Verre colore violet, moule, decor grave
Decor liserons, feuilles
Emile Galle (Nancy, 1846 Nancy, 1904), atelier
Nancy, vers 1918

Signature moulee avec la piece Galle

Haut 4, diam 25 cm
Acquisition
Inv AR 9983

Vase (fig 85)

Verre double blanchätre, rouge clair et rouge fonce, souffle en
moule, decor grave a l'acide
Decor feuilles et cyclamens
Emile Galle (Nancy, 1846 Nancy, 1904)
Nancy, fin 19e siecle
Signature en relief Galle

Haut 20, diam 6,5 cm
Don de Mme Frumkin Bonvallat Cologny
Inv AR 10443



Vase

Cnstal fume, vert, moule, decor taille a 9 facettes sur la levre,
decor a 9 facettes larges sur le piedouche
Manufacture Meyers Nefee, designer Joseph Hoffmann (Pir
nitz, 1870 Vienne, 1956), attribue a

Karlsbad (Tchecoslovaquie), vers 1915

Haut 15,9, diam 13 cm
Acquisition
Inv AR 10146

Variante Neuwirth W, Wiener Werkstatte, Vienne, 1984, pp 146 147,
repr coul

Coupe (fig 86)

Cnstal transparent, decor taille a facettes larges
Manufacture Ludwig et fils Moser (1857), designer Hoff
mann Joseph (Pirnitz, 1870 Vienne, 1956), attribue a
Karlsbad (Tchecoslovaquie), vers 1915

Haut 17,1, diam 22 cm
Acquisition
Inv AR 10145

Ludwig Moser (1833 1916) fondateur de la manufacture a Meierhoefen
(Nove Dvory) pres de Karlsbad

Vase (fig 87)

Verre jaune, decor grave en intaille, decor emaille noir
Decor fnse de rectangles en quinconce sertie de fuseaux jaunes
Joseph Hoffmann (Pirnitz, 1870 Vienne, 1956), attribue a
Klostermuehle (Autnche), vers 1915

Haut 19 5, diam 7,2 cm
Acquisition
Inv AR 10147

Vase

Verre «lattimo» saumon, souffle, decor feuilles d'or intercalees
Decor paillettes
Manufacture Venini, designer Tommaso Buzzi (Sondrino,
1900)

Murano, 1932 1933

Marque de fabnque Venini Murano

Haut 35,7, diam 14,1 cm
Acquisition
Inv AR 10095

Paolo Venini (1895 1959) fondateur de la manufacture Venini & Cie



Plat (fig 88)

Verre, souffle, decor sable, bleu royal, vert
Decor jeu de rayures entrecroisees
Monica Guggisberg (Berne, 1955), BALDWIN, Philip (New
York, 1947)
Pailly, Verrene de Nonfoux, 1986

Signature et date au revers B/G 86 Nonfoux 224

Haut 2,4, diam 45 cm
Acquisition
Inv AR 9909

Bibliographie

Brunhammer, Y, Guggisberg Baldwin, Pans, 1987, p 7 repr coul

Plat (fig 89)

Verre industriel plaque, bleu, jaune, decor grave a l'acide
Decor taches, traits
Catherine Zoritchak (Pans, 1947) France, 1985

Signature et date a l'avers Zoritchak 85

Larg 34, prof 3 cm
Acquisition
Inv AR 10311

Exposition

Deux interpretations verre peinture par Catherine Zoritchak et Ceslaw Zuber,
Geneve, Galerie Trois, 18 6 29 8 1987

Plat (Fig 90)

Verre en triple couche gns (a l'avers), vert (au revers), souffle,
decor sable
Decor larges lignes entrecroisees
Catherine Zoritchak (Pans, 1947)

Novy Bor (Tchecoslovaquie), 1984

Signature et date au revers Zoritchak 84

Diam 4l cm
Acquisition
Inv AR 10312

Exposition

Deux interpretations verre peinture par Catherine Zoritchak et Ceslaw Zuber,
Geneve, Galerie Trois, 18 6 29 8 1987
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Objets civils et domestiques

Traverse de tonneau (fig. 9l)

Noyer sculpte
Decor monstres manns sur les traverses, masques sur les entre-
toises, armoines de Geneve sur le portillon au centre, feuillage,
coquille
Geneve, 1766

Date 1766

Long 226, haut 52, prof 19 cm
Ancienne collection Rene Turrettini, Crevin (Haute Savoie)
Acquis a la vente de Me Claude Naville, Geneve
Inv AD 6044

Fer ä bricelets (fig 92)

Fer fondu forge
Forme plaques rectangulaires (2), angles rabattus, charniere

cylindrique saillante, tiges ä anneau (2), embouts saillants (2)
Decor armoines sur fond rayonnant ä 1'inteneur des plaques
(Geneve 4, Suisse 4)
Geneve, fin 19e siecle

Long 57,7, larg 18, ep 3,5 cm
Don de Mraes Paul Chaix et Mane Martin, Geneve
Inv AD 6376

Deux faisceaux de plumes d'oie (fig 93)

Plumes entieres ebarbees, ligature en cordons
18e/19e siecle

Long 32, larg 4,2 cm max
Don de M Pierre-Yves Gabus, Bevaix
Inv AD 6631/1 et AD 6631/2



Drapeau de societe (fig 94)

Soie rouge et jaune
Forme carree
Decor ecussons suisse et genevois
Inscription SOCIETE DE LA JEUNE GENEVE 1863 - 1870

Haut 148, larg 148 cm
Acquisition
Inv AD 6438

Trois nappes et leurs serviettes de table, faisant partie d'un
trousseau

Lin, damas, decor brodene au point de bourdon et de sable

(monogramme)
Decor quadrille a fleurettes, fleurons, pivoines, semis de bran
ches fleunes, monogrammes FD (F Dominice), AG (A Gautier)
Suisse, vers 1890

Nappes long 428/296, larg 231/210 cm, serviettes long 96/90, larg 76/
73,5 cm
Anciennes collections families Gautier et Dominice, Geneve

Acquisition
Inv AD 6117, AD 6118, AD 6119 94

Costumes

Le departement des arts appliques poursuit sa politique d'acqui
sition de costumes et accessoires du costume ayant appartenu a

des families genevoises Dans cette perspective ont ete regus et

acquis

Des pieces de garde-robes d'enfants et d'adultes (fig 95)

Provenant des families Cheneviere et Claparede, comprenant
des bonnets, mouchoirs, gants, mitaines, jaquettes et paletots de
bebe, robes de bapteme, parure de manee, manteaux et pieces de

lingerie
Autour de 1900/1910

Don de Mme Isabelle Dominice, Celigny
Inv AD 6240, AD 6242 a AD 6246, AD 6263

Acquisition
Inv AD 6235 a AD 6239, AD 6241, AD 6247 a AD 6262, AD 6264 a

AD 6266

Des elements d'une garde-robes de dame

Comprenant deux robes et un manteau du soir, un ensemble,
quatre robes d'apres midi, deux capelines, douze chapeaux,des
voilettes, plumes et epingles de chapeaux, des paires de gants,
deux pochettes de soiree avec leurs accessoires porte monnaie
et miroir, une paire d'escarpins de soiree

Don anonyme
Inv AD 6267 a AD 6294, AD 6412 a AD 6419

Deux pieces de lingerie (un cache-corset et une chemise de

nuit) et deux chemises d'homme

Provenant de la famille Bnfford de Lully

Don de Mme J Mermoud, Lully
Inv AD 6421, AD 6432 a AD 6434

Bonnet

Coton, brodene anglaise
Forme fond rond, coulisse, volant large, fronces
Decor fleurs
Suisse, 1850/1900

Haut 38, larg 26 cm
Don de Mme Jacqueline Micheli, Landecy
Inv AD 6422

Manteau de bapteme

Reps de coton blanc
Forme cape, festons, attaches
Decor lignes sinusoidales, picots
France ou Suisse, vers 1870

Long 85, larg 116 cm
Ancienne collection Bertherat dit Paccard Grenand Geneve, Camille
Reymond, Geneve, Henri Schubiger, Geneve
Don de Mme Ariane Schubiger, Geneve
Inv AD 6232

Une lettre de Madame Ariane Schubiger, 18/06/1987, donne la genealogie
et la liste des enfants ayant porte le manteau
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Robe (fig. 96)

Voile de coton, broderie anglaise (entre-deux)
Forme: decollete carre, manches ballon, jupe longue, ample, plis
horizontaux, fronces (taille), volant
1905/1910

Long. 66, larg. 51 cm
Ancienne collection- famille Corboz, Geneve
Don de Mme Ernest Corboz, Geneve
Inv AD 6233

Robe de bapteme

Voile de coton, broderie au plumetis (entre-deux)
Forme: decollete rond, manches courtes festonnees, jupe
longue, ample, pits, volants, empiecement central, attaches
Decor: festons, dents de scie Suisse, 1905/1910

Long 79, larg 50 cm
Ancienne collection famille Corboz, Geneve
Don de Mme Ernest Corboz, Geneve
Inv AD 6234

Accessoires

Eventails

Le departement des arts appliques a organise du 1er juin 1987 au
14 mai 1988 une exposition de sa collection d'eventails. A cette
occasion, le musee a re^u en don une serie d'objets permettant la
demonstration didactique de la fabrication d'un eventail: une
beliere avec sa rivure, un gland en passementerie, une feuille
imprimee sur papier ni pliee ni montee, une feuille identique
pliee et montee, un modele de plissage d'une double-feuille, une
monture d'eventail plie, une monture d'eventail ä coulisse, une
monture d'eventail faite au Japon pour le marche occidental.
Duvelleroy, eventailliste
Paris, vers 1900-1910

Don de M. Michel Maignan, Paris
Inv. AD 6180 ä AD 6188

Eventail brise (fig. 97)

Ecaille repercee (monture), metal (rivure, oeil)
Forme: brins (18+2)
Decor: palmettes, feuillage
France, 1815/1820

Haut. 15,5 cm
Ancienne collection Henriette Brachard, Geneve; Alice Chevalher-Le
Grand Roy, Geneve
Don de Mme Alice Chevalher-Le Grand Roy, Geneve
Inv. AD 6298

Eventail brise

Carton blanc imprime (monture), gouache peinte sur papier,
incrustations paillettes (brins, panaches), metal (oeil, rivure)
Forme: brins (23+2)
Decor: fleurs, rinceaux, palmettes
France, vers 1820

Haut. 19 cm
Ancienne collection Henriette Brachard, Geneve, Alice Chevalher-Le
Grand Roy, Geneve
Don de Mme Alice Chevalher-Le Grand Roy, Geneve
Inv AD 6300
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Eventail plie

Nacre (monture), gouache peinte sur soie, laiton (beliere),
pierre sertie (rivure)
Forme: feuille double, brins (18+2)
Decor: paysage anime (femmes) sur la face

France? Vers 1880

Haut. 27, feuille: haut. 13 cm
Ancienne collection: famille Cuenod, Geneve
Don de Mme Yvonne Cuenod, Geneve
Inv. AD 6189

Eventail brise (fig. 98)

Os grave peint ä for (monture), gouache peinte sur plumes
(feuille), laiton (beliere)
Forme: brins (18+2)
Decor: fleurs sur les plumes; figures feminines assises; decor:
chinoiserie
Chine pour l'exportation, vers 1890

Haut. 15,5 cm
Ancienne collection: Henriette Brachard, Geneve, Alice Chevallier-Le
Grand Roy, Geneve
Don de Mme Alice Chevallier-Le Grand Roy, Geneve
Inv. AD 6299

Eventail plie

Papier imprime (feuille), bois (monture), metal dore (beliere)
Forme: feuille double, brins (l4+2)
Decor: angelots sur la face; rinceaux sur la face et le dos; vues
urbaines sur le medaillon central, le cartouche gauche (Geneve:
la rade, File Rousseau, la cathedrale Saint-Pierre, la place Neuve,
le Grand-Theatre)
Geneve, vers 1895

Marque: sadrg, sc. Geneve, modele depose m.D souvenir de

Geneve Herold and Cie

Haut. 33, feuille: haut. 22 cm
Don de M. Livio Fornara, Onex
Inv. AD 6379

Eventail brise

Celluloid imitation ivoire ajoure, soie ecrue (ruban)
Forme: brins (l6+2)
Decor: ornement geometrique
France, vers 1920

Haut. 11,5 cm
Don anonyme
Inv. AD 6225

97
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Eventail plie avec sa boite

Tulle metallique dore (feuille), corne blonde (monture), paillettes,

metal dore (beliere)
Forme: dite Fontanges ou ballon, feuille double, brins (l6+2)
Decor: guirlandes, fleurettes
Inconnu
Paris, vers 1905

Marque de fabrique ä l'interieur de la boite: Maison Rebours,
10 rue Richepanse, Paris

Haut. 16 cm
Ancienne collection: famille Duval, Geneve
Acquisition
Inv. AD 6423

Cet eventail appartint ä Madame Theodore Duval, nee Louise Bernard
(Geneve, 1856-Geneve, 1925)
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Eventail rotatif

99

Eventail plie (fig. 99)

Gaze noire (feuille), paillettes (monture, feuille), bois noir
(monture), metal dore (beliere)
Forme: feuille double, brins (l4+2)
Decor: guirlandes
Inconnu
France, vers 1910

Haut. 19 cm
Ancienne collection Charles Edouard Hinderberger, Geneve
Don de M Charles Edouard Hinderberger, Geneve
Inv AD 6425

Eventail

Gaze noire brodee (feuille), gouache peinte sur soie (feuille),
ebene grave (monture), metal peint (beliere), os teinte (rivet),
passementerie de tissu: soie noire et fils dores (gland)
Forme: feuille simple, brins (l6+2)
Decor: animaux: oiseaux (fond de fleurs blanches)

Ribette, peintre sur eventail
France, vers 1920

Signature a droite: Ribette

Haut 38 cm
Ancienne collection- famille Duval, Geneve

Don de M. Rene Duval, Chambesy
Inv. AD 6424

Eventail cocarde

Paille naturelle pliee, fils tisses polychromes, bambou (panache)

Forme: circulaire
Decor: cercles concentriques
Inde, vers 1985

Haut. 24,5, diam 27,5 cm
Don de M. Kishor N. Gordhandas, Bombay
Inv. AD 6190

Coton, decor brode: fils polychromes, miroirs appliques, galons,
bambou (manche)
Forme: tourniquet
Decor: fleurs
Etat d'Orissa (Inde), vers 1985

Haut. 37, diam 25,5 cm
Don de M Kishor N Gordhandas, Bombay
Inv AD 6191

Eventail brise

Plastique blanc, papier imprime (vignettes), plastique rouge
(beliere)
Forme: brins (9)
Decor: ornement geometrique; paysage sur les vignettes
(Suisse)
Hong-Kong, 1987

Haut 19 cm
Don de M. Jean-Daniel Othenin-Girard, Geneve
Inv. AD 6420

Serie de sept ombrelles (fig. 100)

Geneve, autour de 1910-1930

Acquisition
Inv. AD 6301 ä AD 6307

Deux parasols japonais

Vers 1920

Acquisition
Inv. AD 6308 et AD 6309
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Bijoux

Parure de bijoux: bague, diademe, collier, paire de bracelets,
paire de boucles d'oreilles (fig 101)

Citrines serties, or et or cisele, metal
Decor perles sur le chaton
Inconnu
France ou Geneve, vers 1830

Dimensions diverses
Ancienne collection M Herdt Pictet de Rochemont Pans

Depot des Archives d Etat Geneve
Inv AD 6328 a AD 6332

Cette parure appartint a Hortense de Beauharnais (Pans, 1783 Arenen
berg, 1837), epouse de Louis Bonaparte (Ajaccio, 1778 Livourne, 1846)
reine de Hollande de 1806 a 1810 Elle vecut en Suisse au chateau d Are
nenberg de 1817 a sa mort et fit don de cette parure a la famille Pictet de

Rochemont

Parure de bijoux: deux bagues et un collier (fig 102)

Bagues turquoises, or (chaton), metal (anneau)
Forme du collier grands maillons (24), petits maillons (22),
anneaux de liaison (44)
Decor rosaces, perles
Inconnu
Geneve, vers 1850

Diam 1,6/1,4 cm (bagues), long 30, diam 1,2 cm (collier)
Ancienne collection M Herdt Pictet de Rochemont, Pans
Depot des Archives d Etat, Geneve
Inv AD 6325 a AD 6327

Broche portant un medaillon (fig 103)

Email peint sur cuivre, or fa^onne (monture)
Forme ovale
Decor portrait d'une fillette de la famille Pictet de Rochemont
Inconnu
Geneve, vers 1850

Haut 5,5, larg 4,9, ep 0,5 cm
Ancienne collection M Herdt Pictet de Rochemont, Pans
Depot des Archives d Etat, Geneve
Inv AD 6323



Medaillon

Christ (recto); Vierge (verso)

Argent grave et nielle
Forme: ovale, anneau de suspension
Russie, 1850/1880

Signature au-dessus de la tete du Christ: s.p.s.; poingon de ville;
poin^on de qualite d argent (84)

Haut. 3,8 (avec la boucle), long. 2,8 cm, pds. 3,5 gr.
Don de Mme Chantal Egger, Lausanne
Inv. AD 6295

Parure de bijoux dans son ecrin: diademe, bracelet, trois
broches, paire de boucles d'oreilles (fig. 104)

Or fondu, grave, perles baroques, turquoises, diamants taille
brillant; ecrin: cuir bordeaux, doublure du couvercle: soie moi-
ree ivoire, doublure du support: velours bordeaux
Orfevre inconnu
Paris, vers 1868

Ecrin: haut. 9,5, prof. 34,4, larg. 18,5 cm
Ancienne collection: de Gasparin, Paris; William Barbey-Boissier,
Geneve; Valerie Lombard-Barbey, Geneve
Don de Mme Rene-M. Perrot, Versoix
Inv. AD 6169 ä AD 6176

La donatrice a herite cette parure de sa mere Madame Valerie Lombard-
Barbey, qui en avait herite de sa mere Madame William Barbey-Rossier,

qui la re$ut de sa tante Madame de Gasparin.

Camee en pendentif avec sa chaine (fig. 105)

Pierre taillee en camee, or (monture, chaine), perles (pourtour,
chaine)
Forme: ovale
Decor: portrait de Louise Hahn Philippe Hahn (Idar-Oberstein,
1843-Geneve, 1926), graveur sur pierre
Paris, vers 1880

Signature gravee ä gauche: PH. Hahn

Haut. 4, larg. 3, ep. 0,8 cm, chaine: long. 21,5 cm
Don de Mme Johannette Grime-Hahn, Blonay
Inv. AD 6084

L'auteur, graveur sur pierre, forme ä Paris, installe a Geneve en 1914, tra-
vaille dans un atelier rue Versonnex aux Eaux-Vives, en particulier pour la

Maison Haas Neveux a Geneve.

Breloque (fig. 106)

Devoirs d'un Chretien

Laiton dore, verre, papier imprime
Forme: longue-vue miniature
Dragon & Cie, fabricant
Paris, vers 1900

Marque de fabrique ä l'interieur: Rep v. Dragon & Cie Btes Paris
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Haut. 1,4, diam. 0,7 cm
Don de Mme Yvonne Chomety, Geneve
Inv. AD 6220

Texte de meditation chretienne imprime sur un papier ä l'interieur:
Devoirs d'un chretien/pour le cours de chaque jour/Chretien souviens toi
que tu as aujourd'hui/Un Dieu ä glorifier/Qui t'a cree pour l'aimer/Un
Jesus ä imiter/Son sang ä t'appliquer/La Sainte Vierge ä implorer/Tous les

anges a honorer/Uneäme ä sauver/Un corps ä mortifier/Une conscience ä

examiner/Des peches ä expier/Des vertus ä demander/Un ciel ä meriter/
Un enfer ä eviter/Une eternite a mediter/Un temps ä menager/Un pro-
chain ä edifier/Un monde ä mepriser/Des demons ä apprehender/-Des
passions ä dompter/Une mort, peut-etre, ä souffrir/Et un jugement ä

subir/D'un Dieu de verite/Pour une eternite/Ou bienheureuse: o bon-
heur!/Ou malheureuse: o malheur!/Devot chretien/Songes-y bien

Forme une paire avec AD 6221

Breloque

Credo

Laiton dore, verre, papier imprime
Forme: longue-vue miniature, anneau de suspension DRAGON &
Cie, fabricant
Paris, vers 1900

Marque de fabrique ä l'interieur: Rep v. Dragon & cie Btes Paris
Priere (Credo en langue anglaise) imprimee sur un papier ä

l'interieur.

Haut. 1,4, diam. 0,7 cm
Don de Mme Yvonne Chomety, Geneve
Inv. AD 6221

Forme une paire avec AD 6220

Collier

Cuir bleu marin taille, colle, ivoire, nacre, os, galuchat, acier
chrome, laiton (goupilles)
Forme: ovale, cabochons ogivaux (40)
Jean-Francois PERENA (Madrid, 1946), bijoutier
Geneve, 1987

Signature sur le fermoir: PERENA

Haut. 32, larg. 13 cm
Acquisition
Inv. AD 6296

Bracelet

Tissu metallique gris irise (rubans), caoutchouc ä l'interieur
Forme: cylindrique
Antoinette Riklin-Schelbert (Zurich, 1920)
Zurich, 1985

Signature et date ä l'interieur: Antoinette 1985

Haut. 6,1, diam. 7,2 cm
Acquisition
Inv. AD 6074

Exposition:

Bijoux contemporains. Exposition collective, Geneve, Centre genevois de l'arti-
sanat, 20.9.1986-10.1.1987

Emaux

Tableau. Cadre pour deux medaillons (Fig. 107)

Portraits de Madame de Maintenon en Veuve Scarron et de la
Princesse Conty

Argent grave cisele, or grave cisele, roses serties (pourtour du
cadre et des medaillons), email peint sur or
Forme: rectangulaire ä sommet en accolade (cadre), anneau de

suspension, ovale (medaillons)
Decor: monogramme couronne (ll : Louisxiv) au verso; cornes
d'abondance, coquille Saint-Jacques, plumets, couronne sur le

cadre; angelots sur les consoles du cadre; resille sur le fond du
cadre; ornement architectural et vegetal: vases avec bouquets,
cartouche au verso
Jean Petitot (Geneve, 1607-Vevey, 1691), emailleur
Paris, vers 1665, Louis xiv

Haut. 8,3, larg. 9,5, ep. 0,8 cm, medaillons: haut. 2,6, larg. 2,3 cm
Ancienne collection: Davrey, Paris
Acquisition
Inv. AD 6226
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Medaillon monte en pendentif (fig. 108)

Portrait de Guillaume III, Prince d'Orange-Nassau

Email peint sur or, contre-email gris, cristal de röche taille, grave
(cadre), or grave cisele (monture), verroterie rouge taillee en
carres serties (pourtour du medaillon et agrafes)
Forme: ovale, anneau de suspension
Decor: acanthes sur les agrafes de la monture
Inconnu
Londres, vers 1675

Inscription gravee sur le cristal de roche: EGO ASCENDO AD
PATREM M ET PATREM VESTRUM

Haut. 7,2, larg 4,9, ep. 1,1 cm
Ancienne collection Davrey, Pans
Acquisition
Inv AD 6227

Medaillon serti dans un Louis d'or (fig. 109)

Portrait du general Napoleon Bonaparte

Or frappe, email peint sur or, or ouvrage (monture), roses serties

(monture)
Forme: ronde (monnaie), ovale (medaillon), anneau de suspension

Decor: lierre sur la monture; portrait de Louis XVI au revers de

la monnaie Philippe-David SoiRON (Geneve, 1783-Geneve,

apres 1857), emailleur; atelier monetaire: Bordeaux
Bordeaux, 1789 (monnaie); Geneve, vers 1800 (medaillon)
Signature peinte sur email au milieu ä gauche: Soiron fils; marque

d'atelier monetaire au verso dans le champ: K Legende au

recto de la monnaie: LUD- XVI • D • G - FR - ET NAV- REX; a la
base du buste: DU viv •; au verso: chrs • REGN • VINC • IMPER
croix dans cercle 1789

Diam. 3,5, ep. 0,3 cm, medaillon haut. 2, larg. 001,6 cm, ecrin. haut 7,

larg. 7, ep 2,8 cm
Acquisition
Inv. AD 6334

Medaillon monte en pendentif (fig. 110)

Portrait d'homme

Email peint sur or?, contre-email puce, or jaune (monture), or
rose (cadre, anneau), brillants sertis

Forme: rectangulaire, anneau de suspension
Jean-Frangois-Victor DuPONT (Geneve, 1785-Geneve, 1863),

emailleur
Geneve, 1830

Signature et date au milieu ä droite: Vr Dupont ft 1830

Haut 6,6, larg. 4:5, ep. 0,5 cm

Acquisition
Inv AD 6333



Medaillon (fig 111)

Portrait de Madame Etienne Poncy, nee Fanny Poulin

Email peint polychrome sur cuivre, contre-email gns-vert
Forme ronde
Inconnu
Geneve, vers 1836

Diam 5,6 cm
Ancienne collection famille Poncy, Genbve
Legs de Mme Muguette Poncy, Geneve
Inv AD 6085

Inscription manuscnte a l'encre noire par Robert Poncy, au verso du
cadre Grand mere paternelle Fanny Poncy Fanny Poulin epouse en 1848

Frangois Poncy, graveur, relieur, puis photographe, mbre d'Etienne
Poncy, grand mere de Robert Poncy, architectes, arriere-grand mere de la

testatnce Marguerite Poncy (Genbve, 1909 Geneve, 1987)

Plaque

Allegorie du temps? (fig 112)

Email peint sur cuivre, contre-email gris-granite
Forme rectangulaire Edouard Castres (Geneve, 1838-Etrem-
bieres, 1902), peintre
Pans ou Geneve, vers 1880

Signature en bas a gauche E Castres

Haut 15,8, larg 12,5, ep 0,3 cm
Acquisition
Inv AD 6081

Tableau
Femme dans un paysage (fig 113)

Email peint sur or guilloche partiel, contre-email translucide
tache
Forme rectangulaire
Mane Göll (Geneve, 1846-Geneve, 1930) et Louise Göll
(Geneve, 1853-Geneve, 1940), emailleuses
Geneve, vers 1900

Signature en bas ä gauche Göll

Haut 13,1, larg 9,7 cm
Acquisition
Inv AD 6086

Boite (fig 114)

Ivoire poll, email bleu translucide, jaune pale sur argent dore
guilloche, argent dore cisele, perle centrale sertie, roses serties
Forme ronde
Decor rosace stylisee
Eugene-Louis Jacot-Guillermod (Geneve, 1872-Geneve,
1958), orfevre et emailleur, attnbue ä

Geneve, vers 1910

Diam 6, ep 2,5 cm
Acquisition
Inv AD 6378
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Tableau (fig 115)

Les Pelerins d'Emmaus

Email peint sur cuivre
Forme rectangulaire Raymond Mirande (Bordeaux, 1932),
emailleur
Gradignan (France), 1987

Signature peinte sur email en bas a gauche Mirande

Haut 51, larg 25 cm, cadre haut 65 cm, larg 39 cm Acquisition
Inv AD 6230

MINIATURES

Medaillon

Portrait d'un membre de la famille Pictet-de-Rochemont

Gouache peinte sur ivoire, or grave (revers de la monture), che

veux tresses sous la lunette de verre au revers
Forme ovale
Decor feuilles de lierre en guirlande au revers de la monture
Pierre Louis BouviER (Geneve, 1766-Geneve, 1836), miniatu
nste
Geneve, 1818

Signature et date en bas a droite Bouvier 1818

Haut 6,5, larg 5,2, ep 1 cm
Ancienne collection M Herdt Pictet de Rochemont, Pans

Depot des Archives d Etat, Geneve
Inv AD 6322

Paire de medaillons montes en bracelet (fig 116 117)

Portrait d'une femme de la famille Pictet-de-Rochemont
(Inv. AD 6320); portrait d'un gar^on de la famille Pictet-de-
Rochemont (Inv. AD 6321)



Gouache peinte sur ivoire (medaillon), email champleve noir,
blanc sur or champleve (monture), tissu: velours noir, fragments
(bracelet)
Forme: ovale, fermoir articule, charnieres (2), encadrement ä

volutes
Inconnu
Geneve, vers 1840

Inscription sur une etiquette manuscrite a l'encre bleu-roi (sur
chaque medaillon): Pictet-de-Rochemont

Haut. 6, larg. 5,3, ep. 1 cm
Ancienne collection. M Herdt Pictet-de-Rochemont, Paris

Depot des Archives d'Etat, Geneve
Inv. AD 6320, AD 6321

Horlogerie

Montres

Montre de poche ä sonnerie (fig. 118)

Argent poli, cisele
Decor: godrons sur la carrure
Pierre-Nicolas Faizan, horloger
Geneve, vers 1770

Signature sur le cadran et le mouvement: Pre Nicolas Faizan ä

Geneve; numero de fabrique sur le mouvement: 4641

Haut. 8, diam. 5,4, ep. 2,4 cm
Acquisition
Inv. AD 6073

Pierre-Nicolas Faizan est cite maitre horloger en 1768

Mouvement cage
Echappement roue de rencontre
Complication. repetition ä quarts sur cloche

Montre ä suspendre ä musique, avec peinture sur email, de

grand format (fig. 119)

Argent dore (boite), email peint sur or (cache-musique)
Decor: godrons sur la carrure; figure allegorique sur le cache-

musique: Terpsichore
Jean-Pierre Desire, horloger, A. Chapuis, fabricant, zolau,
fabricant associe

Geneve, vers 1820

Signature sur la cuvette: jn pre DESIRE ä Geneve; numero de

fabrique sur la cuvette: 48; signature sur le clavier et le cylindre:
A. Chapuis, Zolau ä Geneve

Haut. 11, diam. 7,7, ep. 3,1 cm
Acquis ä la vente Sotheby New York, n° 5543 (cat. 293 repr.)
Inv AD 6122

Mouvement. pont
Echappement: cylindre
Complication • sonnerie ä tirage des heures et des quarts, musique ä lames
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Montre de poche double-face avec peinture sur email
(fig. 120)

Or, email peint sur cuivre (cadran du quantieme)
Decor: colonnes rondes ä chapiteaux corinthiens reliees par une
chaine (2), sol ä damier noir et blanc (arbres et buissons) sur le
cadran du quantieme
Inconnu
Geneve? Vers 1800

Haut. 7,7, diam. 5,6, ep. 2,5 cm
Acquis ä la vente Sotheby New York, n° 5543 (cat. 187 repr.)
Inv. AD 6120

Mouvement: cage
Echappement: roue de rencontre
Complication: quantieme

Montre broche-pendentif (fig. 121)

Or jaune, email noir, perles
Forme: zoomorphe (insecte: lucane cerf-volant)
Inconnu
Geneve, vers 1800/1820

Haut. 5,7, larg. 3,2, ep. 1,5 cm
Acquis ä la vente Sotheby New York, n° 5543 (cat. 229 repr.)
Inv. AD 6121

Exposition :

Des animaux et des hommes, Neuchätel, Musee d'Ethnographie, 30.5.1987-
3.1.1988

Mouvement: cage, rond
Echappement: roue de rencontre

Montre de poche avec peinture sur email (fig. 122)

Email champleve polychrome sur or, email peint sur or
Decor: fleurs; ornement grotesque: chimeres, arabesques;

monogramme (cp)
Gounouilhou et Francois, associes (actifs: Geneve, 1840-

Geneve, 1850), horloger
Geneve, vers 1840

Signature sur la cuvette: Gounouilhou et Frangois ä Geneve;
label sur la cuvette ä l'exterieur: Echappement horizontal quatre
trous rubis, aiguilles; numero de fabrique sur la cuvette ä l'exterieur:

17610

Haut. 7, diam. 5, ep. 1,2 cm
Ancienne collection: M. Herdt Pictet-de-Rochemont, Paris

Depot des Archives d'Etat, Geneve
Inv. AD 6319

Mouvement: pont
Echappement: cylindre

Selon la tradition cette montre appartint ä Charles Pictet-de-Rochemont
(Genbve, 1755-Geneve, 1824), diplomate et negociateur des traites de

Paris (1814) et de Vienne (1815), mats la signature indique que sa fabrication

est posterieure ä la date de deces de Charles Pictet-de-Rochemont.
Fait partie du legs Herdt-Pictet de Rochemont aux Archives d'Etat de

Geneve (voir chapitre Bijoux)



Chaine de montre avec 2 breloques

Or grave (chainons plats), or repousse (montures, breloques),
amethyste taillee, cornaline gravee
Forme: chainons cylindriques (6), chaine serpent, mousqueton,
breloques ovales, anneaux de suspension (breloques)
Decor: fleurs et feuilles sur les bordures des breloques; armoi-
ries non identifiees sur la cornaline Inconnu
Geneve, vers 1840

Armoiries: lion dresse, tour

Long. 47,5 cm, breloques: haut. 3,4/4,1, larg. 2,4/2,2 cm
Ancienne collection: M. Herdt Pictet-de-Rochemont, Paris

Depot des Archives d'Etat, Geneve
Inv. AD 6324

Fait partie du legs Herdt-Pictet de Rochemont aux Archives d'Etat de

Geneve (voir chapitre Bijoux)

Montre de poche avec sa cle et une breloque

Or grave
Decor: bouquet, insigne de l'Ordre de Malte
Inconnu
Neuchätel pour l'exportation, vers 1830

Haut. 48,5, diam. 3,5, ep. 0,8 cm
Ancienne collection: Augusta Soller, Bale, Munich
Don de Mme Esther Kempter-Soller, Bellinzona
Inv. AD 6377

Cette montre appartint ä Augusta Soller, grand-tante par alliance de la

donatrice, epouse d'un Soller de Bale (frere du grand-pere de la dona-
trice), premier flütiste ä la Cour de Louis n de Baviere, elle-meme Dame
de cette Cour.

Mouvement: pont
Echappement: cylindre

Montre de poche avec une broche (Fig. 123)

Or cisele, grave, email translucide bleu sur or guilloche, roses
serties (montre), saphirs, roses (broche)
Forme: festonnee (montre), barrette (broche)
Decor: bouquet sur le fond de la boite
Henry Capt (actif: Geneve, 1819-Geneve, 1883), horloger
Geneve, vers 1890

Signature sur le cadran: Henry Capt Geneve; signature sur la
cuvette ä l'exterieur: Henry Capt Geneve; poingons ä l'interieur
de la boite: MP, HC; poingon de titre ä l'interieur de la boite:
750; poingon de garantie ä l'interieur de la boi-te: coq de

bruyere; numero de fabrique ä l'interieur de la boite et sur le
mouvement: 47128

Haut. 4,8, diam. 3, ep. 0,8 cm, broche: long. 3,2, larg. 0,3 cm
Don de M. et Mme Andre Ferrier, Bellevue
Inv. AD 6335

Mouvement: pont
Echappement: ancre

Montre de poche savonnette ä tourbillon, avec pieces justifi-
catives originales (Fig. 124)

Or grave 18 k
Decor: composition concentrique; fleurs, feuillages, guirlandes;
ornement grotesque
Ernest Guinand (Le Locle, horloger
Le Locle, 1879

Poingon sur le fond de la boite: TS; poingon de titre sur le fond
de la boite: K18; numero de fabrique sur le fond de la boite:
95493; label sur la cuvette (2 fois): Chronometre-Tourbillon;
numero de fabrique sur la cuvette et le couvercle: 33334

Inscription gravee sur la cuvette: Carlo Caprotti Bergamo (nom
du proprietaire de la montre)

Haut. 8, diam. 5,45, ep. 1,75 cm
Ancienne collection: Carlo Caprotti, Bergame
Don posthume de M. Arnaldo Caprotti, Bergame
Inv. AD 6380

Date par bulletin de marche. Pieces jointes: bulletin de marche etabli par
Ernst Guinand, Le Locle; certificat de garantie et facture etablis par Emil
Bronner & Cie, Bienne.

Mouvement: pont
Echappement: detente pivotee
Complication: tourbillon
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Montre de poche dite piece d'ecole avec son diplöme

Argent grave, nielle
Decor: feuilles de chene, glands; rinceaux; chasseur pointant
son fusil, chien
Charles JUNOD (Le Locle, 1881-Geneve, 1928), horloger
Le Locle, 1899

Signature gravee sur la cuvette ä l'interieur: Charles Junod

Haut. 7,7, diam. 5,5, ep. 1,9 cm
Ancienne collection: Bernard Junod, Geneve
Don de M. Bernard Junod, Geneve
Inv. AD 6435

Mouvement: pont
Echappement: detente pivotee

Montre de poche (fig. 125)

Nickel, laiton (pendant)
Ed. & J. Sandoz (actifs: Le Locle, 1890-), horlogers
Le Locle, 1890

Marque sur le cadran et le mouvement: Triunfo; label sur le
cadran: Patent; marque sur le fond de la boite: Triunfo dans
etoile; label sur le mouvement: depose brevet n° 593, croix
Suisse, Brevete SGDG; numero de fabrique sur le mouvement:
200262

Haut. 7,4, diam. 5,1, ep. 0,8 cm
Ancienne collection: Bernard Junod, Geneve
Don de M. Bernard Junod, Geneve
Inv. AD 6436

Mouvement: 3/4 platine
Echappement: ancre ä goupilles

Montre briquet (fig. 126)

Argent guilloche
Forme: rectangulaire
Decor: jeu de lignes
Eterna, fabricant
Granges, 1930

Marque de fabrique sur le cadran et le mouvement: ETERNA;
label sur le cadran: Swiss; label sur la boite en dessous: U.S.P.

appl Brevet, depose, D.R.P. AN; poin^on de titre sur la boite en
dessous: 925; poin^on de qualite sur la boite en dessous: ours
dresse, croix suisse

Haut. 5,6, larg. 3,7, ep. 1,4 cm
Acquisition
Inv. AD 6125

Mouvement: pont
Echappement: ancre

Montre bracelet de dame

Or estampe, email champleve polychrome sur or
Forme: octogonale, chainons plats (7), fermoir (bracelet)

Jfli > BiU

vi J- \r

Decor: mandorles (feuillage)
Inconnu
Suisse, vers 1920

Poingon de titre sur le fond de la boite: 75; poin^on sur le fond
de la boite: XY; numero de fabrique sur le fond de la boite:
58338

Long. 016,3, larg. 1,5, ep. 0,6 cm
Acquisition
Inv. AD 6123

Mouvement: pont
Echappement: ancre

Montre de poche dite hermetique ou portefeuille

Argent, email champleve noir
Forme: carree ä pans coupes, pendant triangulaire, anneau de

suspension ovale
Decor geometrique
Inconnu
Suisse, 1925, Art Deco

Haut. 4,6, larg. 3,4, ep. 0,8 cm
Acquisition
Inv. AD 6124

Mouvement: pont
Echappement: ancre

Montre de poche de dame dite montre de tir, avec son ecrin

Tir federal Zurich 1907 (fig. 127)

Or grave
Decor: personnification de Geneve et de l'Helvetie
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Longines, fabricant, A. Boesch, sculpteur, Frs. Holy, graveur
Saint Imier, 1907 ^
Marque de fabrique sur le cadran et le mouvement: Longines;

marque de fabrique sur la cuvette ä l'exterieur: Longines 4

Grands Prix Paris-Paris-Milan-Bruxelles; poin^on de titre ä l'in-
terieur sur la cuvette: k18; numero de fabrique sur le mouvement:

1917630; signature et date sur le fond de la boite: A:
Boesch sc., Holy Frs grav, 1907

Legende sur le fond: Eidg: Schuetzenfest in Zuerich 1907

Haut. 4,7, diam. 3,3, ep. 1 cm
Don de Mme Robert Anthonioz-Rossier, Geneve
Inv. AD 6149

Mouvement: pont
Echappement: ancre

Montre de poche de dame

Or poli
Golay Fils, Stahl, horloger et fabricant, attribue ä

Geneve, vers 1920

Poingon de titre sur le fond et la cuvette: 14k; poingon de garan-
tie sur le fond et la cuvette: ecureuil; numero de fabrication sur
la cuvette: 012888; label sur le mouvement: 21 jewels adjusted
extra.

Haut. 4,6, diam. 2,3, ep. 0,9 cm
Don de M. et Mme Andre Ferrier, Bellevue
Inv. AD 6337

Mouvement: pont
Echappement: ancre

128

Montre savonnette (fig. 128)

Argent guilloche
Decor: stries alternees fines et larges, cartouche ovale
Omega, fabricant
Bienne, vers 1920

Marque de fabrique sur la cuvette (2 fois), sur le mouvement, sur
le cache poussiere ä l'interieur: Omega; marque de fabrique sur
le cache poussiere ä l'exterieur: Omega, Bienne, Geneve; label
sur la cuvette (2 fois): Swiss Made Fabrication Suisse; label sur
le mouvement: Swiss 15 jewels; poingon de titre sur la cuvette
(2 fois): 800; poingon de garantie sur la cuvette ä droite et ä

l'exterieur: coq de bruyere, couronne, lune; numero de fabrique sur
la cuvette (2 fois): 7911348; numero de fabrique sur le mouvement:

7288878

Haut. 6,7, diam. 5, ep. 1,2 cm
Don de M. et Mme Andre Ferner, Bellevue
Inv. AD 6336

Mouvement: pont
Echappement: ancre
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Montre bracelet d'homme, electrique dite accutron

Or, cuir jaune (bracelet)
Forme asymetnque
Bulova, fabncant
Geneve, Bienne, I960
Marque de fabnque sur le fond BULOVA, label sur le cadran
Accutron, label sur le fond Waterproof Patented, poingon de

titre sur le fond 14k, numero de fabnque sur le fond D16476

Haut 4, diam 3, ep 1,2, long 22 cm
Acquisition
Inv AD 6152

Mouvement diapason

Montre bracelet d'homme avec reveil

Or, cuir noir (bracelet)
Forme cornes cylindnques
Jaeger Lecoultre, fabncant
Le Sentier, vers 1940

Marque de fabnque sur le cadran et le mouvement Jaeger
Lecoultre, poingon de titre a l'interieur de la boite 18k, 750,
poin^on de qualite a l'interieur de la boite tete d'Helvetie, cle,

sapin, poingon a l'interieur de la boite LC, label sur le mouve
ment Swiss Fab Suisse, numero de fabnque sur le mouvement
677975 489, numero de fabnque sur le fond 523778

Haut 3,8, diam 3,5, ep 1,1, long 22 cm
Acquisition
Inv AD 6151

Mouvement pont
Echappement ancre
Complication reveil

Montre bracelet

Swatch, collection automne-hiver 1985-1986

Plastique noir
Societe Swatch SA, Ingenieurs Elmar Mock (La Chaux de

Fonds, 1954) et Jacques Muller (Bonfol, 1947), designers Mar
lyse Schmid (Ruederswil, 1946), et Bernard Muller (Bonfol,
1953)
Granges, 1985

Signature sur le cadran SWATCH, label sur le cadran QUARTZ

SWISS, marque de fabnque au verso Ebauches SA, label au

verso Swiss made

Larg 3 5, long 23, ep 0,9 cm
Don de la Societe Swatch SA, Bienne
Inv AD 6l6l

Swatch d abord filiale de ETA SA Fabnque d Ebauches, Mann, indepen
dante depuis le Ier janvier 1985 Albert Willemin (Les Bois, Franches

Montagnes Jura, 1937), Ingenieur, mandataire technique a la fabrication
des plastiques, couleurs et parfums

Editions 1983 1984, 1985
Vanantes Inv AD 5922 et AD 5850

Exposition

Quelle SWATCH est tP, Geneve, Musee de 1 horlogene et de lemaillene,
1 7 1986 1 2 1987 hors cat

Mouvement quartz

Montre bracelet (Fig 129)

Pop Swatch

Plastique noir (boitier, fermoir), elastique rouge (bracelet)
Societe Swatch SA, designers Marlyse Schmid (Ruederswil,
1946), et Bernard Muller (Bonfol, 1953)
Granges, 1986

Signature sur le cadran Pop Swatch, label sur le cadran Swiss

Quartz

Long 25, diam 4,7, ep 1,1 cm
Don de la Societe Swatch SA, Bienne
Inv AD 6147

Variante Inv AD 6148

Mouvement quartz

Montre bracelet avec reflecteur

Pop Swatch

Plastique noir (boitier, fermoir), elastique noir (bracelet)
Societe SWATCH SA, designers Marlyse Schmid (Ruederswil,
1946) et Bernard Muller (Bonfol, 1953)

Granges, 1986
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130

Signature sur le cadran: Pop Swatch; label sur le cadran: Swiss

Quartz

Long. 40, larg. 7, ep. 1 cm
Don de la Societe SWATCH SA, Bienne
Inv. AD 6148

Variante: Inv. AD 6147

Mouvement: quartz
Munie d'un reflecteur Recco pour secours en cas d'avalanche

Huit series d'aiguilles de montre pour les heures et les

minutes (fig. 130)

Cousues sur des cartons blancs ou des cartes ä jouer (valet de

carreau, neuf de carreau, trois de coeur)
Or estampe et grave ou similor
Forme: flore ou fantaisie revidee, ou Louis XVI sans contre-poids
(aiguilles des heures), fleche ou baton (aiguilles des minutes)
Inconnu
Geneve, vers 1770

Supports: 7,5/7,2 x 5,8/4,9 cm, long, des aiguilles: 2,4/1,7 cm
Acquisition
Inv. AD 6153 ä AD 6160

Serie de trente-trois mouvements de montre de poche avec
leur cadran et leurs aiguilles

Louis Gallopin (actif: Geneve, 1883-Geneve, 1925), horloger,
successeur de Henry Capt (actif: Geneve, 1819-Geneve, 1883)
Geneve, 1910/1920

Signatures et poingons sur les cadrans et les mouvements

Diam. 3,8/4,5, ep. 0,34/0,93 cm
Acquisition
Inv. AD 6338 a AD 6370

Mouvement pont
Echappement: ancre

Mouvement de chronographe avec son cadran

Inconnu
Geneve, vers 1920

Diam. 3,26, ep. 0,94 cm
Don de M. Olivier Comte, Geneve
Inv. AD 6371

Mouvement: pont
Echappement: ancre
Complication: chronographe a colonnes

Mouvement de chronographe avec son cadran

Inconnu
Geneve, vers 1920

Diam. 3,26, ep. 0,94 cm
Don de M. Olivier Comte, Geneve
Inv. AD 6372

Mouvement: pont
Echappement: ancre
Complication: chronographe ä colonnes

Mouvement de montre de poche pour aveugle avec son
cadran

Inconnu
Suisse, vers 1920
Label sur le cadran: 15 jewels, Swiss made; label sur le mouvement:

15 jewels, Swiss made

Diam. 4,3, ep. 0,85 cm
Don de M. Olivier Comte, Geneve
Inv. AD 6373

Mouvement. pont
Echappement: ancre

Pendulettes

Pendulette de table avec reveil (fig. 13l)

Laiton repousse, dore, vernis vert (traces)
Forme: tour ronde ä pinacles
Inconnu
France? Vers 1820
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Poingon sur le fond de la boite: ancre dans ecusson, etoile;
label sur le fond de la boite: Fot Bte

Haut. 18,5, diam. 9 cm
Ancienne collection. Erwin Blumenthal, Geneve
Don de Mme Charlotte Blumenthal, Petit-Lancy, en souvenir de son

epoux Erwin Blumenthal, restaurateur d'art ä Geneve
Inv. AD 6083

Mouvement: un train de rouage remplace l'echappement
Complication, reveil

Pendulette de table ä automate (fig. 132)

Bois sculpte peint, polychrome, tole peinte en noir (traces)
Forme: antropomorphe (mandarin a bouche articulee)
Inconnu
Allemagne ou Autriche, vers 1820 (bois), vers I860 (mouvement)

Haut. 46,5, larg. 10 cm
Ancienne collection: Erwin Blumenthal, Geneve
Acquisition
Inv. AD 6082

Mouvement: cage
Echappement: ancre ä recul
Complication: automate

Pendulette ä suspendre 8 jours contenant un mouvement de

montre de poche

Acier chrome (carrure), metal argente grave (fond), email trans-
lucide violet, sur argent guilloche (cadran)
Forme: ronde, anneaux de suspension (2)
Decor: stries rayonnantes sur le cadran, arabesques, acanthes sur
le fond, perles sur la carrure
Imhof, horloger, fabricant
La Chaux-de-Fonds, vers 1930

Marque de fabrique sur le cadran: Imhof; label sur le cadran:
Swiss made; label sur le mouvement: Swiss 15 fifteen Jewels 3

three adjts; poin^on de titre sur le mouvement et ä l'interieur sur
le fond: metal; poingon sur le mouvement: M, chevron; numero
de fabrique ä l'interieur sur le fond: 108; numero de fabrique sur
le mouvement: 22520

Diam. 8,5, ep. 1,7 cm
Ancienne collection: Pierre Imhof, La Chaux-de-Fonds

Acquisition
Inv. AD 6127

Mouvement: pont
Echappement: ancre

Pendulette de table (fig. 133)

Marbre vert, ivoire
Forme: rectangulaire (socle), ronde (cadran), boules (2) formant



133 134

le support du cadran

Imhof, horloger, fabncant
La Chaux-de-Fonds, vers 1930

Marque de fabnque sur le cadran Imhof, label sur le fond 15

jewels, numero de fabnque sur le fond 266889

Haut 20,5, larg 20,2, prof 7 cm
Ancienne collection Pierre Imhof, La Chaux de Fonds
Acquisition
Inv AD 6313

Mouvement pont
Echappement ancre

Pendulette de table 8 jours

Marbre brun, bronze dore, decoupe, email mauve sur metal guil-
loche
Forme rectangulaire
Decor antilopes sur fond d'arbres Imhof, horloger, fabncant
La Chaux-de-Fonds, vers 1930

Signature sur le cadran Imhof Swiss, label sur la cuvette ä l'exte-
neur 15 jewels

Haut 19, larg 20, prof 5 cm
Ancienne collection Pierre Imhof, La Chaux-de-Fonds
Acquisition
Inv AD 6314

Mouvement pont
Echappement ancre

Pendulette de table 8 jours (Fig 134)

Marbre noir, jaune, laiton dore
Forme livre
Imhof, horloger, fabncant
La Chaux-de-Fonds, vers 1930, Art Deco
Signature sur le cadran Imhof

Haut 16, larg 12, prof 5,5 cm
Ancienne collection Pierre Imhof, La Chaux de Fonds
Acquisition
Inv AD 6315

Mouvement pont
Echappement ancre

Pendulette ä suspendre 8 jours

Marbre noir, laiton dore
Forme ronde, anneau de suspension
Imhof, horloger, fabncant
La Chaux-de-Fonds, vers 1930

Signature sur le cadran Imhof, label sur le fond Swiss, 15 rubis,
8 days

Haut 19,7, diam 15,5, ep 3 cm
Ancienne collection Pierre Imhof, La Chaux de Fonds
Acquisition
Inv AD 6316

Mouvement pont
Echappement ancre
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Pendulette de table 8 jours (fig. 135)

Marbre noir (cabinet), marbre blanc (pied)
Forme: octogonale, pieds octogonaux cylindnques (2)
Imhof, horloger, fabricant, attribue ä

La Chaux-de-Fonds, 1930
Label sur le cadran: 8 days Swiss; label sur le fond: Swiss Made 8

days Patent

Haut 19, larg. 21,5, prof 7,9 cm
Ancienne collection. Pierre Imhof, La Chaux-de-Fonds
Acquisition
Inv AD 6312

Mouvement pont
Echappement ancre

Pendulette de table (fig. 136)

Marbre blanc, noir, chrome
Forme: rectangulaire
Imhof, horloger, fabricant, attribue ä

La Chaux-de-Fonds, vers 1930

Poingon de qualite ä l'interieur sur la cuvette: Metal dore; label ä

l'interieur sur la cuvette: AI FAB Suisse Swiss; label sur le mouvement:

Two 2 adj FAB Suisse, fifteen 15 jewels; poingon sur le

mouvement: M; numero de fabrique sur le mouvement: 13.693

Haut. 14,6, larg. 31,2, ep. 6,1 cm
Ancienne collection Pierre Imhof, La Chaux-de-Fonds

Acquisition
Inv. AD 6318

Mouvement 3/4 platine
Echappement ancre

Pendulette de table 8 jours (fig. 137)

Marbre noir (cabinet), marbre brun (pieds, decor), laiton dore
Forme: rectangulaire, pieds cylindriques (2)
Decor geometrique
Imhof, horloger, fabricant, attribue ä

La Chaux-de-Fonds, vers 1940

Label sur le cadran: 8 days Swiss; label sur le fond: Swiss Made 8

days Patent

Haut 15,2, larg. 33, prof. 7,7 cm
Ancienne collection Pierre Imhof, La Chaux-de-Fonds

Acquisition
Inv. AD 6311

Mouvement pont
Echappement. ancre

Pendulette de table

Onyx, argent dore
Forme: trapezoidale
Decor geometrique sur la base

Zenith, fabricant
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Le Locle, 1925

Marque de fabrique sur le fond et le mouvement: Zenith Watch

Co; label sur le fond: Switzerland; label sur le mouvement:
Swiss Fifteen 15 jewels Three 3 ADJ, Depose; poingon de qualite
a l'interieur de la boite: non identifie, poingon de qualite sur le

mouvement: croix suisse; poingon de titre ä l'interieur de la

boite, sur le fond: Sterling 935; numero de fabrique sur le fond:
5290

Haut. 6,6, larg. 7,8, prof 4,5 cm
Acquisition
Inv. AD 6126

Mouvement pont
Echappement ancre

Mouvement de pendulette de table 8 jours avec son cadran et
ses aiguilles

Laiton satine
Forme: ronde
Decor: stries rayonnantes, festons sur le cadran

Imhof, horloger, fabricant
La Chaux-de-Fonds, vers 1930

Signature sur le cadran: Imhof; label sur le cadran: Swiss; label

sur le fond: 15 jewels; numero de fabrique sur le fond: 22987,
1802

Diam. 10,4, ep. 2,5 cm
Ancienne collection Pierre Imhof, La Chaux-de-Fonds
Acquisition
Inv AD 6317

Mouvement: pont
Echappement ancre

Outillage et ACCESSOIRES de L'HORLOGER et de L'EMAILLEUR Etabli d'horloger equipe d'un etau et d'un tour (fig. 138)

Sapin cire, acier
Forme: plateau rectangulaire, pieds droits (4), traverses au sol
(3), tiroir, roue ä pedale
Inconnu
Geneve, vers 1910

Jauge ä carres de des de remontage (25)

Laiton, acier
Forme: plate, allongee
Henry Capt (actif: Geneve, 1819-Geneve, 1883) et Hugues
Darier (Geneve, 1804-Geneve, 1879), horlogers
Geneve, vers I860
Signature gravee: H Capt, H Darier et C'e

Long. 10, larg. 1, ep 7 cm
Don 'de M Olivier Comte, Geneve
Inv. AD 6374

Haut 100,5, larg. 120,5, prof. 49 cm
Don de M Olivier Comte, Geneve
Inv AD 6375

Sur cet etabli ont travaille Charles Bornant, pivoteur chez Patek Philippe,
et Andre Bornant, professeur ä l'Ecole d'Horlogene de Geneve, specia-
liste de mouvements ä tourbillon
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Ensemble de dix-neuf plaques et medaillons

Email sur cuivre, reproduction de gravures par procede photo-
graphique
Allegories, figures, scenes d'inteneur et portraits
C Richard, emailleur et photographe
Geneve, 1878/1880

Dimensions diverses

Acquisition
Inv AD 6388, AD 6389, AD 6391, AD 6393, AD 6395 a AD 6398,
AD 6400, AD 6402 a AD 6411

Certains de ces emaux ont pour ongine des gravures reproduites photo-
graphiquement faisant partie du lot suivant

Forme 104 pages
H Arnold & Steinwachs, emailleurs, graveurs, bijoutiers et
horlogers
1901-1940

Etiquette au dos de l'album Maison fondee a Geneve en 1901

H Arnold & Steinwachs

Haut 33, larg 27,4, ep 5,4 cm
Acquisition
Inv AD 6381

Production gravee et emaillee de la maison Arnold et Steinwachs

Ensemble de onze plaques de verre photographiques

Chches-verre negatifs, reproduction de gravures par procede
photographique
Allegories, figures chretiennes et scenes diverses C Richard,
photographe
Geneve, 1870/1880

24 x 18 cm
Acquisition
Inv AD 6382 a AD 6387, AD 6390, AD 6392, AD 6394, AD 6399,
AD 6401

Certains de ces cliches ont ete utilises pour des emaux faisant partie du lot
precedent Les gravures reproduites sont de divers artistes fran^ais

Album de photographies

Reproduction d'objets, boites, pendulettes, bijoux
Tirages noir/blanc sur papier, reliure papier gaufre imitation
cuir noir

Materiel d'atelier

Provenant de Charles Bonifas, orfevre-emailleur (Geneve 1857-

1934)

Paillons d'or de differentes formes et poudre d'email ä peindre

Inv AD 6199 et AD 6200

Poudres d'email a peindre en flacons de verre et dans des enve-

loppes en papier

Inv AD 6201 a AD 6207

Serie de 4 medallions en email sur cuivre avec reproduction
d'une gravure par procede photographique

Inv AD 6208 a AD 6211

Serie de 9 medaillons en email peint sur cuivre

Inv AD 6212 a AD 6219
Don de la famille Bonifas, Geneve
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Instruments scientifiques

Mathematiques

Compas de proportion (fig 139)

Laiton
LANGLOIS

Pans, 18e siecle

Signe Langlois a Pans aux Galleries du Louvre

Long 16,1, larg 3,2, ep 0,4 cm (ferme)
Acquisition
Inv 1896

Compas ä pinnules (fig 140)

Laiton
Angleterre Vers 1700

Long 19,5 cm (cote)
Acquisition
Inv 1897

Les deux cotes ne portent aucune echelle mais sont decores avec des

roses L'angle d'ouverture est mesure par un arc de cercle gradue de 0° a

90°, cet arc de cercle peut se rabattre pour le transport Manque le genou
articule pour la fixation sur un trepied

Variante Inv 147

- ^
ic//— Q« a*

ffg'—gE, —fa* gy'S'Ss'"" fa 1

139

140

Topographie

Barreau aimente (fig l4l)
Buis (etui)
France, vers 1800

Long de l'etui 15,3, long du barreau 10,2 cm
Acquis a la vente Drouot Pans, 7 4 1987
Inv 1894

L'etui, cylindnque, est forme de trois parties qui se vissent les unes dans
les autres Celle du centre porte une aiguille, ou doit etre enfile le barreau
Le barreau a un petit trou au centre, justement pour etre suspendu a cet
endroit, par ladite aiguille 141
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Gnomomque

Cadran solaire horizontal (fig 142)

Ivoire
En forme de barril divise en 4 parties
Allemagne Flandres 17e siecle

Marque sur le cadran horizontal couronne

Haut 6 diam 3 3 cm
Acquisition
Inv 1891

Avec cadran lunaire

Cadran solaire diptyque (fig 143)

Ivoire de morse, bois
Allemagne 17e siecle

Marque au verso du volet inferieur main

Haut 3,9 larg 3 prof 0,9 cm
Acquisition
Inv 1892

Au verso du volet supeneur, echelle circulaire de I a xil (chiffres romains)
et disque metallique de 1 a 12 (chiffres arabes)

Cadran solaire de hauteur

Laiton
L Jung
18e siecle

Signe L JUNG

Haut 6 2 cm
Acquis a la vente Christie s New York 17 12 1986

Inv 1893

L index qui d un cote, parcourt les mois de 1 annee, porte un petit gno
mon qui se deplie et se pose perpendiculairement a la face ou sont mar
quees les heures L ombre du gnomon donne ainsi, 1 heure Pas d indica
tion de latitude Inscription a 1 encre sur un cote de 1 instrument et sur la
boite n° 268 Inscription a 1 encre sur 1 autre cote de 1 instrument n° 102

Quadrant horaire (type Gunter) (fig 144)

Bois, 2 pinnules metalliques
Edmund Gunter, inventeur
18c siecle

Rayon 12,7 cm
Acquis a la vente Sotheby s Londres, 23 6 1987

Inv 1902

Carre des ombres divise en 5 parties Dans la graduation exteneure de

0° a 90°, les 40° ont ete mal graves et cornges par la suite, si bien que, au

lieu de 40 on lit 4400

Variante Inv 1711



Cadran solaire de hauteur (fig 145)

Papier imprime et dore aux fers, cuir (pinnule de visee)
C Guiot, graveur
Pans, apres 1752

Signe A Pans, chez Baradelle, Quai de l'horloge du Palais ä 1'En-

seigne de l'Observatoire, C Guiot Sculp
Inscription Cadran vertical pour Lyon et ses environs

Haut 17 8, larg 12 cm
Acquis a la vente Drouot Pans, 7 4 1987
Inv 1895

La pinnule de visee (ll n'y en a qu'une, l'onentation se faisant par son
ombre) est fixee par un petit clou (ll en manque trois autres dont 1'un, un
peu tordu, etait encore en place lors de l'exposition precedant la vente)
Avec boite

Cadran solaire analemmatique (fig 146)

Laiton
Johann ENGELBRECHT
Allemagne, 1791

Signe Fecit Johann engelbreht Beraunens, date 1791

16,7 x 19,1 cm (base)
Acquisition
Inv 1890

Ensemble cadran analemmatique et horizontal Sur le cadran horizontal,
ll y a les arcs des signes du zodiaque et les lignes des heures babylonnien
nes Echelle d'inclinaison de 40° a 60° Fil a plomb dans le style axe
Engelbrecht a oublie la lettre c dans sa signature, contrairement au cadran
solaire horizontal Inv 1800

Variante Inv 1800

Horometnque

Calendrier perpetuel (fig 147)

Argent
Angleterre, 17e Steele

Inscription Calendanum Perpetuum

Diam 2,5 cm
Acquis a la vente Christie's Londres, South Kensington, 4 6 1987
Inv 1899

Les mois sont ecnts en anglais

Meteorologie

Barometre aneroide (fig 148)

Metal, verre J Goldschmid
Zurich, fin 19e/debut 20e siecle
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Signe J. Goldschmid, Zürich
Inscription: Aneroid Barometer, N° 705

Diam. 7,6 cm
Acquis a la vente Christie's Londres, South Kensington, 4.6.1987
Inv. 1898

Differentes echelles. Avec thermombtre.

Optique

Microscope compose (type Cuff) (fig. 149)

J. Cuff, inventeur et fabricant
Angleterre, 18e siecle

Signe: J. CUFF, Londini, Inv:t & Fecit

Haut, de la boite: 43 cm environ
Acquisition
Inv. 1900

Nombreux accessoires (les lettres entre parentheses font reference au

prospectus de Cuff): 5 objectifs numerates de 2 ä 6 (il manque done le
n° l) (Q); une boite avec 8 preparations (slides) en ivoire ou en os,
numerates de 1 ä 8; une feuille manuscrite decrivant ces 8 preparations;
une preparation (slide) en metal (K); miroir condensateur (G); lentille
condensatrice (H); 2 lentilles montees, une petite (Y) (loupe), l'autre
grande (S); tube pour Lieberkuhn (I); Lieberkuhn (decolle) dans sa

boite; cone (R); support central preparations (L); support ä poissons
(M); grand support rond noir-blanc, en bois et ivoire (ou os) (R); pince
montee (O); pinceau (Z) (les poils sont uses); longue epingle; boite ä

micas, en ivoire (W). Dans le prospectus de Cuff, il manque seulement
N, V, P, T et X.

Lunette montee

Bois (boite)
France, fin W siecle

Signe sur la boussole en haut de la boite: Secretan ä Paris

Boite: haut. 17,7, long. 12, prof. 14 cm
Ancienne collection: Alphonse Faure (1815-1890)
Don du Pr Augustin Lombard
Inv. 1903

Lunette montee sur une boite en bois qui est, en fait, une camera photo-
graphique dont la lentille est protegee par un couvercle. En haut de la

boite, une boussole. La lunette a un mouvement autour d'un axe horizontal

muni d'une graduation pour indiquer l'inclinaison de la lunette. L'ap-
pareil repose sur trois pieds reglables.

Medecine, pharmacie

Scie medicale

Bois, fer
186 siecle

Long. 54, larg. 14 cm environ
Acquis a la vente Christie's Londres, South Kensington, 5.3.1987

Inv. 1901



BEAUX ARTS

Sculptures

Atelier flamand

Vierge a l'Enfant Vers 1400 (fig 150)

Statuette reliquaire

Bronze
Haut 14,3 cm
Ancienne collection Luigi Grassi, Florence (vers 1930), Jean Pierre
Durand (1986)
Acquis a la vente Sotheby Londres, 11 12 1986 (cat n° 53)
Inv 1987 20

Pierre Jean David d'Angers (Angers, 1788 Pans, 1856)

Portrait en buste d'Andre Massena, due de Rivoli, marechal
de France (1758-1817) Vers 1840 (fig 15l)

Medaillon

Bronze
Diam 18 cm
Signature PJ David Cachet du fondeur au revers Eck et Durand
Inscription Le General Massena

Acquisition
Inv 1987 27

JeanJacques PRADIER, dit James (Geneve, 1790 Bougival, 1852)

Sapho 1848 oeuvre originale), vers 1890 (surmoulage)

Statuette surmoulage de l'Ecole des Arts decoratifs (Geneve)

Plätre
Haut 45,5 cm
Signe et date sur 1 autel j pradier/1848
Don de M Pierre Henri Filletaz, Geneve
Inv 1987 37

CEuvres en rapport cf cat exp James Pradier Statues de chair, Geneve,
MAH, 17 10 1985 2 2 1986, Pans, Musee du Luxembourg, 28 2 4 5 1986
n° 16



152

Paul Landowski (Pans, 1875 Boulogne sur Seine, 1961), Henri
Louis Bouchard (Dijon, 1875 Pans, I960)

Les Reformateurs: Guillaume Farel, Jean Calvin, Theodore
de Beze et John Knox 1908 (fig 152)

Groupe maquette pour le Monument de la Reformation (partie
centrale)

Platre Haut 157, larg 255, prof 55 cm
Ancienne collection Paul Landowski, Boulogne Billancourt
Don de Mme Frangoise Landowski Boulogne Billancourt
Inv 1987 15

Concours Geneve, octobre 1908, 2e concours pour le Monument de la
Reformation Ier Prix

Exposition

Une Reforme 1536 un Mur des projets, Pregny Chateau de Penthes, 5 7

2 11 1986, cat n° 199, repr pp 102 103 (cf n° 185 a p 96)

153

Paul Landowski (Pans, 1875 Boulogne sur Seine, 1961)

Guillaume d'Orange-Nassau, dit le Taciturne (1533-1584)
1908 (fig 153)

Statue maquette pour le Monument de la Reformation

Platre
Haut 98, larg 48, prof 28 cm
Ancienne collection Paul Landowski, Boulogne Billancourt
Don de Mme Frangoise Landowski Boulogne Billancourt
Inv 1987 16

Concours Geneve octobre 1908, 2e concours pour le Monument de la
Reformation Ier Prix

Exposition

Une Reforme 1536 un Mur des projets Pregny, Chateau de Penthes 5 7

2 11 1986 cat n° 201, repr pp 101 102

Paul Landowski (Pans, 1875 Boulogne sur Seine, 196l)

Gaspard de Coligny, seigneur de Chätillon, amiral de France
(1519-1572) 1908

Statue maquette pour le Monument de la Reformation

Platre
Haut 98, larg 48, prof 18 cm
Ancienne collection Paul Landowski, Boulogne Billancourt
Don de Mme Fran^oise Landowski, Boulogne Billancourt
Inv 1987 17

Concours Geneve octobre 1908, 2e concours pour le Monument de la

Reformation Ier Prix Deuxieme version de la statue de Coligny (les

mains vides), sur le choix de cette version, cf cat exp cite

Variante Inv 1987 18

Exposition

Une Reforme 1536 un Mur des projets, Pregny, Chateau de Penthes, 5 7

2 11 1986 cat n° 200 a repr pp 101 102
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Paul Landowski (Paris, 1875-Boulogne-sur-Seine, 1961)

Gaspard de Coligny, seigneur de Chätillon, amiral de France
(1519-1572). 1908

Statue: maquette pour le Monument de la Reformation, version
abandonnee

Plätre
Haut. 102, larg. 46, prof. 30 cm
Ancienne collection: Paul Landowski, Boulogne-Billancourt
Don de Mme Fran^oise Landowski, Boulogne-Billancourt
Inv. 1987-18

Premiere version de la statue de Coligny (une Bible dans les mains)
Variante: Inv. 1987-17

Exposition:

Une Reforme 1536, un Mur, des projets, Pregny, Chateau de Penthes, 5.7-
2.11.1986, cat. n° 200 b, repr. pp. 101-102

Marguerite Bastian, epouse Duchosal (Geneve, 1905)

Portrait de l'antropologue Eugene Pittard (1867-1962). Vers

1950 (fig. 154)

Bronze, patine verte
Haut. 35 cm, socle: 14 cm
Signe: M.J. Bastian. Cachet du fondeur: Fondena d'arte Mariani Pietra
Santa
Don de Mme Marguerite Duchosal-Bastian, Geneve
Inv. 1987-35

Marguerite Bastian, epouse Duchosal (Geneve, 1905)

Portrait du peintre Maurice Barraud (1889-1954). Vers 1950

(fig. 155)

Bronze, patine verte
Haut. 38 cm, socle: 12 cm
Signe: M.J. Bastian
Don de Mme Marguerite Duchosal-Bastian, Geneve
Inv. 1987-36

Realise par la Fondena d'arte Mariani (Pietra Santa)

Pedro Meylan (Buenos Aires, 1890-Geneve, 1954)

Portrait en buste de Jacques Dicker, avocat ä Geneve (1889-
1941), ä Page d'environ 50 ans. Vers 1938 (fig. 156)

Bronze, socle en marbre noir
Haut. 48 cm, socle: 13 x 25 x 25 cm
Ancienne collection: famille Dicker, Geneve
Don du Dr Serge Dicker, Geneve
Inv. 1987-19
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Peintures Edouard Ravel (Versoix, 1847 Geneve, 1920)

Groupe de chanteurs 1911 (fig 158)

Jean Etienne LiOTARD (Geneve, 1702 1789)

Portrait d'Antoine Liotard (1661-1740), pere de l'artiste Vers
1721 (fig 157)

Huile sur bois
15,8 x 12 cm
Anciennes collections Jean Etienne Liotard Crommelin, Amsterdam,
Mlle Mane Anne Liotard, Amsterdam, E C Liotard Haarlem, C B Tila
nus, Amsterdam
Vente Tilanus, 23 10 1934, Amsterdam
Acquisition
Inv 1987 1

Inscription 19e siecle au verso, sur une etiquette a 1 encre brune Antoine
Liotard/ne a Montelimar/mort a Geneve 5 4 1740/Pere du peintre J E

Liotard Au verso a ete colle un fragment du catalogue de la vente Tila
nus, Amsterdam, 23 10 1934, se rapportant a ce tableau

Variante Huile sur toile, 83 x 62 5 cm, P P (cf Loche, R et Roethlisber
GER, M Lopera completa di Liotard, coll Classici dellArte, Milan 1978, n° 4

repr)

Etude definitive pour une peinture murale marouflee, Geneve,
Salle communale de Plainpalais, cage d'escalier, motif central

Huile sur toile
87 x 68,5 cm
Date a la mine de plomb, en bas a droite 25 3 11

Ancienne collection Gaspare Nunzio, Geneve (Grand Lancy)
Acquisition
Inv 1987 9

Alexandre Benois DI Stetto (Saint Petersbourg, 1896 Geneve,
1979)

Structure N° I 1961

Huile sur toile
102 x 135,5 cm
Don de la Banque Ferner Lullin & Cie S A Geneve, a 1 occasion de 1 ex

position de la Galerie Van Notten en 1987

Inv 1987 22
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Dessins

Ruinat (artiste non identifie)

Portrait de Constance Mallet ä l'äge de 12 ans 1797 (fig 159)

Decoupure, grattage sur papier blanc teinte en noir (noir mat et noir bnl
lant) fixe sur papier creme
23 x 18 cm
Signe et date vers le haut Ruinat fecit 1797

Inscription autographe a droite verticalement Constance Mallet ägee de
12 ans

Acquisition
Inv 1987 8

Album de Louise Topffer (fig 160)

Album factice ancien, 72 pages, 34 dessins, 5 decoupures et 2

gravures d'artistes divers dont Adam-Wolfgang et Rodolphe
Topffer, Jacques-Laurent Agasse, Pierre-Louis De la Rive, Jean-
Daniel Huber et Francois Diday

Reliure de marocain rouge, papier creme
17 x 22,8 cm
Inscription en lettres dorees sur la couverture LOUISE topffer
Anciennes collections Louise Topffer, Madame Marie Berthe Nepveu,
premifere epouse de Gustave Nepveu, niece de Rodolphe Topffer, Fran

qois Nepveu, petit fils de Gustave et fils de l'ecnvain Luc Durtain
Acquisition
Inv 1987 31



Album «violet» (fig l6l)
Album factice ancien, 110 pages, 64 dessins d'artistes divers dont
Adam-Wolfgang et Rodolphe Topffer, Etienne Duval, Jacques-
Laurent Agasse et Franz König

Reliure de cuir violet, frises et filets estampes et or, page de garde creme,
papier glace
24,5 x 33,5 cm
Anciennes collections Madame Mane Berthe Nepveu, premiere epouse
de Gustave Nepveu, niece de Rodolphe Topffer, Frangois Nepveu, petit-
fils de Gustave et fils de l'ecnvain Luc Durtain
Acquisition
Inv 1987 32

Les feuillets sont numerotes en haut a droite, a la mine de plomb, d'une
ecnture moderne Certaines pages portent des inscriptions ou mono-
grammes indiquant l'attnbution, egalement d'une ecnture moderne

Constantin Vaucher (Geneve, 1768-Geneve, 1814)

Portrait du syndic Jean-Benedict Humbert (1749-1819) 1810

(fig 162)

Pierre noire, craie blanche, sanguine sur papier beige colle en plein sur
carton
49,9 x 39,2 cm
Inscription autographe en bas a gauche etude d'apres nature/Dessine par
Constant Vaucher/l'annee 1810

Acquisition
Inv 1987 24

Alexandre Calame (Vevey, 1810-Menton, 1864)

Cascade Vers 1848 (fig 163)

Tableau dessine

Mine de plomb, fusain et estompe, pinceau et lavis brun, pinceau et

gouaches beige et blanche sur papier brun
60,8 x 83,4 cm
Signe en bas a gauche A Calame ft
Anciennes collections Edmond Boissier, Geneve, Agenor Boissier,

Geneve, Mme Francois Franzoni (nee Renee Boissier), Geneve

Acquisition
Inv 1987 30

CEuvre en rapport La cascade, huile sur toile, 1848, Amsterdams Histo
nsch Museum, inv A952 (cf Anker, Valentina, Alexandre Calame, Vie et

ceuvre, Catalogue raisonne de l'wuvre peint, Fnbourg, 1987, n° 340 repr)

Exposition

Dessins

cat n° 21 repr
Calame 1810 1864, Geneve, MAH CdD, 9 7-20 9 1987,
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Alexandre CALAME (Vevey, 1810-Menton, 1864)

Vue de Geneve, prise de la cote de Saint-Jean. Vers 1856/1863

Etude preparatoire pour une huile sur carton, 1856/1868, Winter-
thour, coll Reinhart (cf. Anker, Valentina, op. at., n° 646 repr.)

Mine de plomb sur papier creme
30,6 x 45 cm
Anciennes collections Amelie Calame, Geneve, Arthur Calame,

Geneve, Marguerite Buscarlet-Calame, Geneve, Louis Buscarlet, Geneve

Acquisition
Inv 1987-34

Aimee Rapin (Payerne, 1869-Geneve, 1956)

Portrait d'Hyadee Simone Truan ägee de 3 ans 1/2 1923

(fig. 164)

Pierre noire, sanguine, rehauts de blanc sur papier creme
Diam 42 cm
Signe et date, en bas ä droite Aimee Rapin/1923
Inscription autographe au verso Hyadee Simone Truan/ 3

1/2
ans

Ancienne collection Hyadee Simone Favre-Truan, Geneve
Don de Mme Hyadee Simone Favre-Truan, Mies
Inv 1987-5

Aimee Rapin (Payerne, 1869-Geneve, 1956)

Portrait d'Henri-Sylvain Theodore Mottaz 1894

Pastel sur carton colle sur toile
65 x 54 cm
Signe et date au pastel orange, en bas ä gauche Aimee Rapin/Oct 1894
Don de Mme Hyadee Simone Favre-Truan, Mies, Selon le voeu de Mme
Jeanne Truan, nee Mottaz, fille de H-S Th Mottaz
Inv 1987-6

Henn-Sylvain Theodore Mottaz est le grand-pere de la donatnce

Aimee Rapin (Payerne, 1869-Geneve, 1956)

Portrait de Madame Teanne-Pauline Mottaz, nee Zbinden
1894

Pastel sur carton colle sur toile
65 x 54 cm
Signe et date au pastel orange, en bas ä gauche Aimee Rapin/1894
Don de Mme Hyadee Simone Favre-Truan, Mies, selon le voeu de Mme

Jeanne Truan, nee Mottaz, fille de J P Mottaz
Inv 1987-7

Jeanne-Pauline Mottaz, nee Zbinden, est la grand-mere de la donatnce

Eric PONCY (Geneve, 1903-Geneve, 1983)

Paysage

Huile sur toile
54,5 x 46,5 cm
Signe en bas a droite Poncy
Ancienne collection Muguette Poncy (soeur de l'artiste), Geneve
Legs de Mlle Muguette Poncy, Geneve
Inv 1987-21
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165 T

Art contemporain

John Michael Armleder (Geneve, 1948)

Sans titre (For the love of Daisy). 1986, Fluxus/Neo Geo
(fig. 165)

Tryptique: deux peintures et une guitare electrique Washbrun

Detrempe noire, acrylique blanche sur toile, objet blanc
300 x 150 cm, 300 x 170 cm
Don de l'artiste ä la suite du Prix «BCG» 1986

Inv. 1986-131

Exposition:

John M Armleder, Prix BCG 1986, Geneve, Musee d'art et d'histoire,
19.11.1986-15.2.1987, sans cat.

Philippe Deleglise (Geneve, 1952)

Claire-voie I. 1987, Neo Geo (fig. 166)

Polyptique

Claire-voie, toile de store bleue tendue sur chassis (3)
61 x 154 cm (claire-voie), 77 x 77 cm, 77 x 154 cm, 77 x 231 cm

Signe au feutre noir sur le chassis de chaque element: Deleglise. Numero
id.: 1/4, 2/4, 3/4, 4/4
Don de l'artiste ä la suite du Prix «Grands Magasins La Placette» 1987

Inv. 1987-33

Bibliographie:

QUELOZ, Catherine, «Philippe Deleglise, Etants donnes», dans: Halles
Sud, n° 16 1987, pp. 4-5 repr. coul. en couverture

Exposition:

Philippe Deleglise, Geneve, Halles Sud, 13.10-7.11.1987, cat. p. 25 repr. coul.

Hans Rudolf Huber (Münschwilen/TG, 1936)

Sans titre. 1983-1984 (fig. 167)

Pigments jaunes de chrome et cadmium, vernis satines a base de polyure-
thane sur acier
100 x 150 cm
Signe au verso en jaune: H.R. Huber. Date au verso au milieu: 1983-84

Acquis lors de l'exposition du Musee Rath en 1987

Inv. 1987-10

Exposition:

Hans RudolfHuber. Peinture sur acier 1982-1987, Geneve, Musee Rath, 19.2-

19.4.1987, cat. non repr.
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Hans Rudolf Huber (Munschwilen/TG, 1936)

Sans titre 1983 1984

Pigments jaunes de chrome et cadmium, verms satines a base de polyure
thane sur acier
100 x 150 cm
Signe au verso en jaune H R HUBER date au verso au milieu 1983 1984

Acquis lors de 1 exposition du Musee Rath en 1987

Inv 1987 11

Exposition

Hans RudolfHuber Peinture sur acier 1982 1987, Geneve, Musee Rath, 19 2

19 4 1987, cat repr coul p 9

Hans Rudolf Huber (Munschwilen/TG, 1936)

Sans titre 1982/1986

Pigments jaunes de chrome et cadmium, verms satines a base de polyure
thane sur acier
100 x 150 cm
Signe au verso en jaune H R Huber
Acquis lors de 1 exposition du Musee Rath en 1987

Inv 1987 12

Exposition

Hans RudolfHuber Peinture sur acier 1982 1987 Geneve Musee Rath, 19 2

19 4 1987, cat non repr

Hans Rudolf Huber (Munschwilen/TG, 1936)

Sans titre 1986

Pigments jaunes de chrome et cadmium, verms satines a base de polyure
thane sur acier
100 x 150 cm
Signe et date au verso au milieu en jaune H R 1986

Acquis lors de 1 exposition du Musee Rath en 1987
Inv 1987 13

Exposition

Hans RudolfHuber Peinture sur acier 1982 1987, Geneve, Musee Rath 19 2

19 4 1987, cat repr coul p 5

Hans Rudolf Huber (Munschwilen/TG, 1936)

Sans titre 1986 (fig 168)

Pigments jaunes de chrome et cadmium, verms satines a base de polyure
thane sur acier
100 x 150 cm
Signe et date au verso au milieu en jaune H R 1986

Acquis lors de 1 exposition du Musee Rath en 1987
Inv 1987 14

Exposition

Hans RudolfHuber Peinture sur acier 1982 1987, Geneve, Musee Rath, 19 2

19 4 1987, cat non repr
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Richard Long (Bristol, 1945)

Geneva Circle One 1987

Installation au sol

Granit du Valais (Saint Nicolas, opus incertum) 62 dalles
Diam 500 cm
Acquis lors de 1 exposition au Musee Rath en 1987
Inv 1987 29

CEuvre en rapport Geneva Circle Two, 1987, expose en pendant en 1987
au Musee Rath

Exposition

Stone Water Miles Richard Long, Geneve, Musee Rath, 7 5 21 6 1987, livre
catalogue par H Teicher (hors cat

Bernard Luginbuhl (Berne, 1929)

Genferbrief 1984-1986

Lettre dessin

Plume et encre de Chine, stylo feutre noir sur papier
128,5 x 170,8 cm
Signe et date en has au milieu Luginbuhl/1984 86

Signe et date a gauche au milieu Luginbuhl, Genf, 27 januar 1986

Acquisition
Inv 1987 2

Lettre ecrite a 1 occasion de 1 exposition du Musee Rath

Exposition

Bernard Luginbuhl dessins 1946 1984, Geneve, Musee Rath, 1 2 9 4 1986,
hors cat

Bernard Luginbuhl (Berne, 1929)

Stier Vers 1955 (fig 169)

Mine de plomb sur papier
64,2 x 83,7 cm
Signe en bas a gauche Luginbuhl
Signe en bas a droite luginbuhl
Acquisition
Inv 1987 3

Exposition

Bernard Luginbuhl dessins 1946 1984, Soleure, Kunstmuseum, 14 10 1984

6 1 1985, Thoune, Kunstmuseum, 7 2 8 4 1985, Hambourg, Kunsthalle,
3 5 30 6 1985, Geneve, Musee Rath, 1 2 9 4 1986, cat n° 39 repr

Bernard LUGINBUHL (Berne, 1929)

12 Kleine Strahler I960 (fig 170)

Etudes pour Strahler

Plume et encre de Chine sur papier
30 x 29,5 cm (chaque)
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Jose Maria Porta misse (Barcelone, 1927)

Sans titre (Composition abstraite) (fig 171)

Mine de plomb, fusain, gouache sur carton gris beige
50 x 72 cm
Signe en bas a gauche Porta Misse
Don de Mme Georgette de Sedo, Barcelone
Inv 1987 28

Andre Thomkins (Lucerne, 1930-Munich, 1985)

Sans titre (Tete de femme) Vers 1948 (fig 172)

Gouache sur velin creme
26,5 x 18 cm

Inscription de la main de Serge Stauffer au verso a la mine de plomb
Gouache d'Andre Thomkins faite ca 1948, donne par Serge Stauffer au

Musee d'art et d'histoire de Geneve le 28 avril 1987

Ancienne collection Serge Stauffer, Zurich
Don de M Serge Stauffer, Zurich, a la suite de 1 exposition du Musee
Rath en 1987

Inv 1987 23

Sur l'echange de dessins et de correspondance Thomkins/Stauffer, cf
Stauffer, S Andre Thomkins a Serge Stauffer Une amitie doiumentee avec
echo, Stuttgart Londres, 1985

Exposition

Oh' tet echo, Geneve, Musee Rath, 19 2 19 4 1987, hors cat

Signe sur chaque feuille Luginbuhl Date sur certaines 60 Date erronee
sur un dessin (n° ll) 62
Ancienne collection Bernard Luginbuhl, Motschwil
Acquisition
Inv 1987-4

Exposition

Bernard Luginbuhl, dessins 1946 1984, Soleure, Kunstmuseum, 14 10 1984
6 1 1985, Thoune, Kunstmuseum, 7 2 8 4 1985, Hambourg, Kunsthalle,
3 5-30 6 1985, Geneve, Musee Rath, 1 2 9 4 1986, cat n° 63-67 repr

Gilberto ZORIO (Andorno Micca/Piemont, 1944)

Acidi 1986, Arte povera

Assemblage fourche, ruban metallique, objets creuset et

vasque

Fer, cuivre, bois (creuset), sulfate de cuivre delaye dans l'eau, caoutchouc
(vasque)
Haut 498, larg 340, prof 300 cm environ
Acquisition
Inv 1987 39

Expositions

Gilberto Zorio, Geneve, Centre d art contemporain, 15 4 25 5 1986, hors
cat Gilberto Zorio, Pans, Centre Georges Pompidou, Galenes contempo
raines, 24 9 14 12 1986, cat repr p 82, repr coul p 63, Tel Aviv, Pavilion
Helena Rubinstein, 31 3 31 5 1987, sans cat
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VIEUX-GENEVE

Dessins

Louis Auguste Brun, dit Brun de Versoix (Rolle, 1758-Paris,
1815), attribue a

Les Eaux-Vives vu du plateau des Tranchees Vers 1788/1791

(fig 173)

Crayon de graphite, plume et encre de Chine, lavis, aquarelle sur verge,
filet a la plume
26,45 x 42,6 cm, 26,2 x 42,4 cm (filet)
Inscription porte de Rive a Geneve Louis
Acquisition
Inv VG 2616

Exposition

Schweizer Kunstler des 18 und 19 Jahrhunderts, Zurich, Angela Muhrer, 8 10

21 11 1987, Herbstkatalog 1987, n° 17 repr pp 16-17

Inconnu, ecole genevoise

Le portique de la Treille 1829

Mine de plomb, lavis d'encre de Chine sur papier
24,2 x 26,15 cm
Monogramme et date en has a droite mam/1829

Acquisition
Inv VG 2600

Inconnu, ecole genevoise, debut 19e Steele

Villa La Grange, le petit salon precedant la bibliotheque Vers

1820 (fig 174)

Mine de plomb, plume et encre de Chine, aquarelle, rehaut a la gouache
blanche sur papier colle sur les bords a un carton de montage
37,75 x 32,7 cm, 58,7 x 47,2 cm (montage)
Ancienne collection Pierre Favre, Geneve

Acquisition
Inv VG 2601

Inconnu, ecole genevoise

Villa La Grange Vers 1810

Mine de plomb, lavis de sepia sur papier colle sur carton de montage
50 x 37,2 cm (montage) x 40,1 x 27,7 cm (fenetre du montage)
Ancienne collection Pierre Favre, Genbve

Acquisition
Inv VG 2602

Inscription au crayon au verso en haut a gauche Dessin lavis/remis par
Mr Roguet jardinier chef/de La Grange juin 1971

Inscription a l'encre, de la main de Pierre Favre au verso en haut a gauche
La Grange ancienne avant les perrons/et la bibliotheque /donne a moi par
Mr Roguet chef/jardinier en juin 1971/La B P U possede une photo de ce

lavis
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Jules Hebert (Geneve, 1812-Geneve, 1897)

Vieux grenier ä la Rötisserie 1835

Mine de plomb, aquarelle sur papier
18,9 x 22,35 cm
Signature (douteuse) a la plume et encre de Chine en bas a droite Jules
Hebert
Inscription au verso en haut a gauche grenier de la Rötisserie 1835/par
Jules Hebert
Acquisition
Inv VG 2612

175

Joseph Megard (Carouge, 1850-Carouge, 1918)

La tour Thellusson ä la Corraterie 1903

Plume et encre de Chine, mine de plomb sur papier
27,3 x 22,5 cm
Signe et date a la plume en bas a droite J Megard 1903

Acquisition
Inv VG 2610

PROJETS ET RELEVES

Inconnu

Fortifications de Saint-Gervais, demi-lune de Saint-Jean
Avant 1740

Releve (plan)

Crayon de graphite, plume et encre de Chine, lavis d'encre de Chine sur
verge
23,7 x 37,4 cm
Inscription en haut a gauche Nouveau Pohgone du Temple avec des
Lunetes execute en 1740 Echelles graphiques (3) en toises de six pieds
Acquisition
Inv VG 2615

Detache d'un recueil factice

Inconnu

Le Pont de Cornavin 1770? (fig 175)

Releve (elevation)

Crayon de graphite, plume et encre de Chine, lavis d'encre de Chine,
encre, sur verge epais
19,65 x 83 cm
Inscription en bas a droite Vieux Pont de Cornevin avant 1770 Echelle
graphique de 12 toises
Acquisition
Inv VG 2613

Detache d'un recueil factice

tP
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Inconnu

Projet pour la Porte de Rive 1775 (fig 176)

Elevation

Crayon de graphite, plume et encre sur verge
23,2 x 29,9 cm
Inscription en bas Projet pour une nouvelle facade pour la Porte de Rive
en 1775 Echelle graphique de 50 pieds
Acquisition
Inv VG 26l4

Detache d'un recueil factice

Inconnu

Projet de bätiment rue des Terreaux du Temple Vers 1830

Elevation, echelle 3 lignes pour 1 pied

Mine de plomb, plume et encre de Chine, lavis d'encre de Chine, encre
noire sur papier
59,4 x 42,1 cm, trait carre 57,5 x 40,3 cm
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Plume et encre de Chine, encre, mine de plomb, lavis sur papier
58,7 x 46,6 cm, trait carre: 56,7 x 44,2 cm
Inscription en bas au milieu: Echelle de 3 lignes pour pied. Echelle gra-
phique de 40 pieds. Inscriptions sur le plan, designation des pieces de
l'etage
Acquisition
Inv. VG 2606/3

Inconnu, ecole genevoise

Projet de bätiment rue des Terreaux du Temple. Vers 1830

Plan d'etage, echelle 3 lignes pour 1 pied

Mine de plomb, plume et encre de Chine, encre, lavis sur papier beige
54,4 x 35,7 cm, trait carre: 51,6 x 32,8 cm
En bas au milieu: echelle de 3 lignes par pied. Echelle graphique (muette)
de 40 pieds. Inscriptions sur le plan, designation des pieces de l'etage
Acquisition
Inv. VG 2606/4

Inconnu, ecole genevoise

Projet de remise avec facade ä claire-voie. Vers 1830

Elevation

Mine de plomb, plume et encre de Chine, encre sur papier 14,8 x 19 cm,
trait carre: 10,9 x 17,05 cm
Echelle graphique de 40 pieds
Acquisition
Inv. VG 2607

Inscription en bas au milieu: Elevation sur la rue des Terreaux./Echelle de
3 lignes pour pied. Inscription au verso en haut ä droite: Plan d'un projet
de bätiment ä Cornavin n° 7 sur le derriere
Acquisition
Inv. VG 2606/1

Inconnu, ecole genevoise

Projet de bätiment rue des Terreaux du Temple. Vers 1830

(fig. 177)

Coupe longitudinale, echelle 3 lignes pour 1 pied

Mine de plomb, plume et encre de Chine, lavis, encre noire sur papier
73,2 x 54,1 cm, trait carre: 70,6 x 51,8 cm

Inscription en bas au milieu: Coupe sur la ligne ab./Echelle de 3 lignes

pour pied. Echelle graphique de 40 pieds
Acquisition
Inv. VG 2606/2

Inconnu, ecole genevoise

Projet de bätiment rue des Terreaux du Temple. Vers 1830

Plan d'etage, echelle 3 lignes pour 1 pied
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Inconnu, ecole genevoise

Projet de serre pour la maison Depassier, Geneve? Vers 1830

Elevation, plan

Mine de plomb, plume et encre de Chine, encre, lavis sur papier (2 feuil-
lets)
24,6 x 18,4 cm
Inscription en bas: Plan de serre/pour le jardin de la maison de maitre
Depassier. Echelle graphique de 20 pieds. Inscriptions sur le plan,
designation des differents espaces.
Acquisition
Inv. VG 2608

Inconnu

Plan de Troinex et ses environs. Vers 1850

En 2 feuilles

Mine de plomb, plume et encre de Chine, lavis sur papier
109,8 x 70,6 cm et 109,8 x 71,4 cm

Acquisition
Inv. VG 2609/1 et VG 2609/2



Gravures

Inconnu

Reclame du maitre coutellier I. Martin 1678 (fig 178)

Planche

Burin sur verge colle en plein sur verge
32,7 x 22 cm, trait carre 22,75 x 16 cm
Lettre en bas a droite i MARTIN/Maistre Coutellier a Pans et a Geneve/
faict des bonnes Lancettes Razoirs Sizeaux Trepans/et autres ferrements
servants aux Chirurgiens et barbiers/Demeurant sur le Pont du Rhosne a

lenseigne du Coeur/l6 A Geneve 78 Lettre en bas a gauche I MARTIN/

Meister Messerschmid zu Pans und zu Genff/Machet gutte Lantzette
Schermesser Scheren Trepann/und allerhand andere Instrumenten so
dene n Wund/artzendienhch se ind Wohnhasstauff der Rhonbrucke/zum
hertzen IN GENF

Acquisition
Inv VG 2611

Lithographies

J R Mayer, Ingenieur, H Raschbacher, Briquet et hls
(Geneve), editeur

Plan de Geneve 1892

Echelle 1 1000, en 4 feuilles

Lithographie sur verge (filigrane BKF/RIVES a l'aigle)
107 x 71,5 cm
Signe et date dans la lettre, sur la feuille supeneure gauche Plan/de/
Geneve/de sa banlieue et de/Carouge/dresse par J R Mayer, Ingenieur/
developpe et mis a jour par H Raschbacher/publie par Briquet et Fils/
1892

Acquisition
Inv VG 2605/1 a VG 2605/4
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Photographies

Administration municipale de Geneve, Bureau des Travaux
de la Ville, Atar, lithographe

Plan de la commune de Geneve 1900

Echelle 1 1000, en 8 feuilles

Lithographie 4 couleurs sur papier
70,9 x 101,9 cm, trait carre 63,6 x 94 cm (chaque feuille)
Signe et date dans la lettre, sur chaque feuille Plan de la commune de
Geneve/dresse par le bureau des Travaux de la Ville/2me edition,
decembre 1900/echelle de 1 1000/Lith Atar, Geneve
Acquisition
Inv VG 2604/1 a VG 2604/8

Societe genevoise de Photographie, Albums
Fin 197debut 20e siecle

Six albums photographiques (l42 photographies au total)

Tirages colles en plein sur les pages cartonnees, albums dos en cuir, plats
en toile verte
Photographies generalement 13 x 18 et 18 x 24, album 24 x 34 cm
Annotations techniques et localisation des sujets au bas de chaque photo
graphie
Acquis a la vente de la Galerie Pierre Yves Gabus, 3 12 1987 (cat n° 18 lot
n° 168), Genbve
Inv VG 2617/1 a VG 2617/6
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CABINET DES ESTAMPES

Les enrichissements 1987 du Cabinet des estampes ont consi-
derablement renforce les fonds russes et hongrois, ainsi que la

representation de Giorgio de Chirico. Cette dernibre est desor-
mais, ä une planche pres, complete pour les annees 1924-1934,

canoniques dans l'oeuvre du maitre italien. Sa collection au Cabinet

des estampes est des lors la meilleure qui soit. Les acquisi¬

tions qui ont permis cet achievement sont celles qui temoignent
du retour ä 1'ordre par l'abandon des inventions surrealistes au

profit des scbnes du monde classique. Personnages en toge, gla-
diateurs, füts de colonnes evoquent cette nostalgie passeiste tour
ä tour au gre de «Oreste e Pilade» (lithographie, 1924), «Le mys-
tere lai'c» (texte de Jean Cocteau; deux pointes seches, 1928),
«Ma jeunesse antique» (lithographie, 1929).

Le materiau chiriquien fournissait precisement le pole oppose
ä l'avant-garde russe et hongroise des annees 10 et 20 dans une
exposition qui visait, sous le titre «Moderne • Postmoderne /
Deux cas d'ecole», ä offrir un modele visuel aux interrogations
entrainees par 1'ere que nous semblons traverser et que Ton dit
«postmoderne», ce que Giorgio de Chirico etait au moment oü ä

Moscou, Leningrad ou Berlin Malevitch, Rodtchenko, Ivan Puni
ou Moholy-Nagy s'affirmaient comme des modernes.

Giorgio de Chirico (1880-1968)
Oreste e Pilade, 1924

Lithographie
285 x 195 mm

Nathalie GONTCHAROVA (1881-1962)
Cite maudite, 1914

La guerre • Images mystiques de la guerre, pi. 11

Lithographie
309 x 230 mm



Si le fonds russe et hongrois, cuitive ä Geneve depuis bientot
dix ans, s'est enrichi des noms cites, ce sont en particulier trois
ensembles qui meritent d'etre cites, tant par leur interet histori-

que que pour leur rarete. Les «Images mystiques de la guerre»
(lithographies, 1914), de Gontcharova, dessinent d'une maniere

presque fruste rappelant certains dessinateurs des annees 1980 ce

melange de barbarie, de religion et de civilisation technicienne

(les anges cotoient les avions) qui marqua en Russie le neo-pri-
mitivisme. «Vojna» (La guerre; xylographies en couleur et collages,

1916), de Rozanova, etablit un pont essentiel entre le vieux

style des icones et le suprematisme, cet art abstrait posant le pri-
mat de la peinture en tant que telle et de l'energie sur la representation

et la matiere. L'exemplaire conserve au Cabinet des estam-

pes est le seul connu en Occident. Une rarete semblable doit etre

reconnue ä «1918», un recueil composite produit en 1917 ä Tiflis,

Olga Rozanova (1886-1918)

«Vojna» (La guerre), 1916

Couverture
Xylographie et collage
422 x 325 mm

7 Pt>3bEA9P03AH0B0t
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«1918»

Lithographie et collage de Kirill Zdanevitch (1892-1969) et

poeme d'Aleksej Kruchenykh (1886-1969), avec des remarques
lithographiees de Zdanevitch
268 x 345 mm

Fabio BERARDI (1728-1788)

Caprice sur l'eglise du Saint-Redempteur, d'apres Canaletto
Eau-forte et burin
305 x 475 mm



alliant des poemes autographies, des lithographies avec collages
et des collages autonomes jetes sur le papier de Kamenskij, Kru-
chenykh et Zdanevitch, trois poetes et artistes lances dans l'affir-
mation du nouveau

Parmi les quelque 250 enregistrements de l'annee, ll convient
de nommer les «Prospetti sei dl altretanti Tempil di Venezia»

graves vers 1742 par Berardi sur des dessins de Canaletto compo-
sant en une vision capncieuse les eglises majeures de Venise
dans un environnement imaginaire Cette suite figurera bientot
dans une exposition qui, commengant ä Gorma, passant ä

Venise meme et finissant ä Geneve, montrera autour du theme
du caprice d'architecture au XVille siecle les gravures venitiennes
du Cabinet des estampes

L'estampe contemporaine n'en est pas negligee pour autant
C'est ainsi que nous veillons ä faire entrer dans nos cartons des

oeuvres du scenographe amencain Bob Wilson, qui est un
extraordinaire capteur d'espace, du peintre suisse Rolf Iseli, qui
quete dans les signes de la terre l'image de sa propre humanite,
du sculpteur genevois Henri Presset, dont l'oeuvre grave accom-

pagne les constructions de fer soude dressant comme autant de
steles la forme humaine la plus concentree - forme dechiree,
hasardeuse, chargee d'intense energie chez le peintre et sculpteur
alemanique Martin Disler

Toutes ces acquisitions sont faites dans un esprit de coherence

et de travail de longue duree, afin que des ensembles monogra-
phiques representatifs soient accessibles chez nous, et montres ä

chaque fois dans nos expositions

Rainer Michael Mason

Credit photographique

Herbert Pattusch, Geneve
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Donateurs du Musee d'art et d'histoire et de ses filiales

M Eduardo Jorge Andaluz, Playa de Vargas
Mme Robert Anthonioz-Rossier, Geneve
Archives d'Etat, Geneve
M John M Armleder, Geneve
Mme Manele Bersch, Bernex
Mme Charlotte Blumenthal, Petit-Lancy
Familie Bonifas, Geneve
M et Mme Valentino Brosio, Turin
M Arnaldo Caprotti, Bergame
Mme Jo-Anne Caron-Doevrey, Waterloo
Mme Paul Chaix, Geneve
Mme Alice Chavallier-Le Grand Roy, Geneve
Mme Yvonne Chomety, Geneve
M Marcel Christin, Geneve
M et Mme Raymond et Lucie Chnstinger, Chambesy
M Olivier Comte, Geneve
Mlle Ginette Conchon, Geneve
Mme Ernest Corboz, Geneve
Mme Fiorella Cottier, Geneve
Mme Marie-Therese Coullery, Geneve
M Gerald Cramer, Geneve
Me Jean-Paul Croisier, Cologny
Mme Yvonne Cuenod, Geneve
M Walter L Curati, Londres
M Philippe Deleglise, Bernex
Dr Serge Dicker, Geneve
Mme Isabelle Dominice, Celigny
Mme Marguerite Duchosal-Bastian, Geneve
M Rene Duval, Chambesy
Mme Chantal Egger, Lausanne
Mme Hyadee Simone Favre-Truan, Mies
Banque Ferner Lullin & Cie S A Geneve
M et Mme Andre Ferner, Bellevue
M Pierre-Henri Filletaz, Geneve
M Livio Fornara, Onex
Mme Helene Frumkin-Bonvallat, Cologny
M Sueharu Fukami, Kyoto
M Pierre-Yves Gabus, Bevaix
M Csaba Gaspar, Geneve
Mme Robert Gavin, Geneve
Mrae Colette de Ginestet, Geneve
M Felix Goetz, Geneve
M Kishor N Gordhandas, Bombay
M Guy Grassi, Geneve
Mme Johannette Gnme-Hahn, Blonay
M Charles Edouard Hinderberger, Geneve
M Jacobi, Geneve
M Bernard Junod, Geneve
M Jacques Kaufmann, Meynn
Mme Esther Kempter-Soller, Bellinzona
M Herve Klein, Geneve
M Raoul Kraft, Rolle

M Pascal Lagier, Geneve
Mme Frangoise Landowski, Boulogne-Billancourt
Mlle Jeanne Leclerc, Geneve
Mlle Mane-Louise Leclerc, Geneve
M Pierre Lecuire, Pans
Mme Margret Loder, Ebikon
Professeur Augustin Lombard, Geneve
M Michel Maignan (Maison Duvelleroy), Pans
Mme Mane Martin, Geneve
M Rainer Michael Mason, Geneve
Mme J. Mermoud, Lully
Mme Jacqueline Micheli, Landecy
Musee histonque de l'Ancien Eveche, Lausanne
M Jean-Daniel Othenin-Girard, Geneve
M Dennis Parks, Tuscarora Nevada
Mme Nelly Pernn, Yverdon-les-Bains
Mme Rene-M Perrot, Versoix
Mlle Muguette Poncy, Geneve
M Henri Presset, Geneve
Mme Simone Richard, Anieres
Mme Kann Rivollet, Geneve
Mlle Isabelle Roth et M Charles Roth, Pnlly
M Otto Saxer, Berne
M R Scheuer, Geneve
Mme Ariane Schubiger, Geneve
Mme Georgette de Sedo, Barcelone
Mme Aymone Selleger, Geneve
SIA, section genevoise
Societe SWATCH SA, Bienne
M Serge Stauffer, Zurich
Gravures Tandem 74, Gerpinnes, Belgique
Jean Tinguely, Neyruz
Mme Severin Tudja, dite Seka, Caracas
M Florent Zeller, Couvet

Credit pkotographique

Maurice Aeschimann, Onex, Geneve fig 37, 38, 91, 92, 103 a 105, 107 a

110, 113, 114, 116 a 132, 159 a l6l, 163

Jacques Berthet, Geneve fig 101, 102, 106, 111, 112, 115, 133 a 137
Musee d'art et d'histoire, Yves Siza, Geneve fig 9, 10, 39, 46, 157, 158,
162, 164, 169 a 172

Musee d'art et d'histoire, Jean-Marc Yersin, Geneve fig 1 a 8,11 a 16, 40 a
45, 47 a 53, 93, 94, 150 a 152, 154 a 156
Musee d'art et d'histoire, Cabinet de numismatique, Franz König,
Geneve fig 17 a 36
Musee d'art et d'histoire, Laboratoire des tissus, Annette Beentjes fig 95
a 100

Herbert Pattusch, Geneve fig 153, 173 a 178
Gerard Petremand, Geneve fig 167, 168
Christian Poitte, Geneve fig 138 a 149

Jacques Pugin, Geneve fig 54 a 90
Georg Rehsteiner, Vufflens le-Chateau fig 165
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Publications du Musee d'art et d'histoire en 1987

Genava, n s t XXXV, 1987, 279 p, 342 fig

La sene des cahiers Images du Musee d'art et d'histoire s'est enri-
chie d'un 31e numero

Anne WinterJensen, Automates et musique Pendules, Geneve,
1987, 32 p pi

Le Musee a realise, en outre, huit catalogues d'expositions

Vitra Edition 1987 Ron Arad, Richard Artschwanger, Scott
Burton, Frank Gehry, Shiro Kuramata, Gaetano Pesce, Denis
Santachiara, Ettore Sottsass Catalogue par Hendel Teicher,
Geneve, Musee Rath, 19 fevrier-29 avril 1987, Geneve, 1987, un
facs et 8 cartes postales en coul

Stone - Water — Miles - Richard Long Catalogue par Hendel
Teicher, Geneve, Musee Rath, 7 mai-21 juin 1987, Geneve, 1987,

non pagine, pi

Eventails Collection du Musee d'art et d'histoire de Geneve
Maryse Volet et Annette Beentjes, Geneve, Musee d'art et d'histoire,

4 juin 1987-14 fevner 1988, 163 p pi en coul

Dessins d'Alexandre Calame 1810-1864 Par Valentina Anker
Preface d'Anne de Herdt, Geneve, Cabinet des dessins du Musee
d'art et d'histoire, 9 juillet-20 septembre 1987, 48 p pi

G H Dufour L'homme, I'oeuvre, la legende Le portrait topogra-
phique de la Suisse Geneve, Maison Tavel, 5 septembre 1987-
13 mars 1988, Carouge, Musee, 5 septembre-13 decembre 1987,

157 p fig

Carlos Schwabe, 1866-1926 Introduction d'Anne de Herdt
Maria H Hand, Jean-David Jumeau-Lafond, Catherine Kulling,
Geneve, Musee d'art et d'histoire, Cabinet des dessins, 8 octobre
1987-29 mars 1988, 87 p fig

Regards sur le Minotaure La revue ä tete de bete, Geneve,
Musee Rath, 17 octobre 1987-31 Janvier 1988, Musee d'art
moderne de la Ville de Pans, 17 mars-29 mai 1988, Geneve, 1987,

279 p fig en noir et en coul

Henri Presset L'oeuvre grave, 1968-1987 Catalogue par Rainer
M Mason, Geneve, Cabinet des Estampes du Musee d'art et

d'histoire, 1987, 152 p fig
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